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In timpul pa razii în cinstea „Zilei

In întreaga Uniune Sovietică, se săr­
bătorește astăzi „Ziua Aviației”, — 
a glorioasei aviații staliniste.

Acum 16 ani, guvernul sovietic a hotărît 
ca în fiecare an, la 17 Iulie, să fie săr­
bătorită „Ziua Aviației”, rprilej de trecere 
în revistă a realizărilor aviației sovietice. 
An cu an, aviația sovietică-'a crescut ne­
încetat, obținând succese din cele mai re­
marcabile.

Să ne aducem aminte de storurile ne­
înfricate ale lui Valerii Cicalov, Mihail 
Gromov și Vladimir Kukinski. Cine oare 
n’a urmărit cu viu interes și adâncă ad­
mirație sborul memorabil pe deasupra 
Polului Nord, al lui Cicalov, cine nu ră­
mâne oare și astăzi uimit când răsfoiește 
paginile glorioasei istorii a aviatorilor 
sovietici? 1

Din succe» în succes, din victorie tn 
victorie, aviația Țării Socialismului a pre­
zentat la fiecare paradă anuală modele 
țun ce in ce mai noi, mai perfecționate 
de avioane.

Cel de al doilea război mondial a în­
trerupt pentru câțiva ani sărbătorirea tra­
dițională a „Zilei Aviației”. Timp de 
câțiva ani, însă. „Șoimii lui Stalin” s’au 
avântat în luptă cu un curaj nebănuit, 
pentru ca de acolo de sus, din văzduh, să 
sdrobească hoardele fasciștilor, să distrugă

Aviației Sovietice'1 tm grup de avioane scriu Pe cer: ,,Glorie lui Stalin"
piesă cu piesă puternica lor mașină 
război.

Atunci când vorfeeta 
tunul.

„Minunății șoimi ai Patriei noastre

de

,. . ln 
înverșunate lupte aeriene au distrus fai­
moasa aviație germană, asigurând liber­
tatea de acțiune a Armatei Roșii și sal­
vând populația țării noastre de bombar­
damentele inamice".

Cuvintele acestea, rostite de generalissi- 
mul Stalin, ilustrează tot curajul și devo­
tamentul de care au dat dovadă aviatorii 
sovietici în anii grei ai războiului.

Pe lângă acțiunea vastă desfășurată zi 
de zi deasupra liniilor frontului, aviația 
sovietică a executat și o serie de opera­
țiuni de mare -IIJ «e gândim
la luptele aeriene din regiisned Moscovei, 
dela sfârșitul anului z?4r, când aviația 
sovietică a apărat cu atâta strășnicie ca­
pitala de atacurile inamice, la contribuția 
aviației sovietice în lupta istorică dela 
Stalingrad, în care aviatorii sovietici au 
distrus armata lui von Paulus, prin a- 
tacuri din ce în ce mai puternice, la lup­
tele aeriene din Cuban, din primăvara a- 
nului ip43, când avioanele și tactica so­
vietică și-au arătat superioritatea față de 
mașina de război germană.

LA TĂBĂCĂRIA NAȚIONALA

Angajamentele luate 
prin contractul colectiv 
sunt îndeplinite cu succes
La sfârșitul lunii Februarie » avut 

loc la fabrica „Tăbăcăria Națio. 
nală“ semnarea contractului co­

lectiv de muncă pe anul 1949. Prin a- 
cest contract, muncitorii fabricii pe 
deoparte, administrația pe de alta, 
și-au ipa.t o serie de angajamente ln 
vederea ducerii, la bun .sfârșit a sarci­
nilor ce le reveneau în cadrul Planu ' 
Iui de Stat. Muncitorii s’au angajat 
printre altele să realizeze Planul ln 
piopcrție de 100%, să dea produse de 
o cilitate mai bună, să obțină econo­
mii <le 5 la sută la secția vegetale și 
10 la sută la cea minerală, etc. P» 
de altă parte, administrația s’a angajat 
să asigure aprovizionarea promptă au 
materii prime, să îmbunătățească con­
dițiile de muncă, să construiască o 
nouă cantină, etc.
Angajamentele muncîto*  

rilotr au prins viață
Au trecut de atunci patru luni. 

Prin munca neprecupețită a munci­
torilor, dintr’o făbricuță de mâna 
doua, „Tăbăcăria Națională" a a- 
juns o puternică unitate industria­
lă. Numai în câteva luni, numărul 
muncitorilor fabricii s’a triplat. 
Producția a devenit deasemeni cu 
mult superioară celei din anul pre­
cedent.

Pas cu pas, angajamentele luate cu 
ocazia semnării contractului colec­
tiv au fost îndeplinite ți depășite. 
Eforturile oamenilor muncit au dus 
în fiecare lună la depășirea Planu­
lui de producție al întreprinderii. 
Astfel, în luna Iunie, Planul a fost 
depășit cu 59 la sută la seatț-ia 
getală cu 45 la sută, la cea mine, 
rală, cu 14,7 la sută la opincărie, cu 
13 la sută la curelărie și cu 4,3 la 
sută la încălțăminte. Paralel cu 
creșterea producției și a producti­
vității muncit, s’au realizat și im­
portante economii. Astfel, la secția 
încălțăminte s’a economisit piele în 
vg-loafe de 462.593 lei, șl talpă de 
501.185 lei. la vegetal 711.628 lei și

la mineral 634.17B lei. In aceeași 
tună, calitatea produselor s’a îmbu­
nătățit intre 8—12 la sută.

Succesele tn producție ale mun­
citorilor dela „Tăbăcăria Națională" 
nu s’au înregistrat însă numai tn 
luna Iunie. Și în lunile precedente 
s’au realizat importante succese. 
Planul de producție al fiecărei sec­
ții a fost realizat și depășit, pro­
ductivitatea a crescut lună cu lună, 
calitatea deasemenea. Astfel, tn 
luna Mai, calitatea produselor s’a 
îmbunătățit față de Aprilie cu 5 la 
sută la mineral și 12 la sută la ve­
getal. In Aprilie s’a realizat o eco­
nomie totală de 4.446.553 lei, tar tn 
Mai de 2482.160 lei.

...Și ale direcțiunii
Paralel cu succesele înregistrate în 

producție de către muncitori, direcțiu­
nea fafiricii a putut transpune tn viață 
angajamentele ce și le luase pentru 
îmbunătățirea condițiilor de viață ale 
oamenilor muncii din întreprindere. In 
curtea fabricii a fost construită o nouă 
cantjnă, higlenlcă, spațioasă, dotată cu 
cel «nai modem utilaj. La această 
cantină iau masa într’o singură serie 
600 muncitori. Peste două săptămâni 
va fi pusă la dispoziția muncitorilor o 
bae modernă cu o capacitate de 55—60 
locuri. Clădirea băij a fost terminată. 
Iar In prezent se efectuează ultimele 
Instalații.

O altă măsură luată de direcțiunea 
fabricii a fost aceea a confecționării 
de dulapuri pentru hainele muncitori­
lor. Până în acest an, dulapurile lip­
seau cu desăvârșire, muncitorii fiind 
nevoițl să-și depoziteze hainele, care 
încotro apuca. Până în prezent au fost 
confecționate șl puse la dispoziția oa. 
mcnilor muncii o primă serie de 300 
dulapuri,

In contractul colectiv era prevăzut 
ca angajament al direcțiunii, procura­
rea de haine de protecție pentru mun-

Paul Marian
| Continuare în pag. 7, col, 6—7 |

Apoi a urmat lupta aeriană deasupra 
Kursk-ului și, ca o încununare a tuturor 
acestor fapte eroice, uriașe — bătălia de 
la Berlin!

Pentru apărarea Berlinului, Germanii 
au utilizat avloane-rachetă și bombe sbu- 
rătoare, dar, cu toate aceste arme secrete 
și rezistența lor disperată, aviația germa­
nă a fost complect nimicită.

Ofițerii din aviația sovietică și-au do­
vedit priceperea în ajutorul pe care l-au 
dat infanteriei, artileriei și tancurilor.

Poporul sovietic are tot dreptul de a 
fi mândru de bravii săi aviatori pe care, 
în semn de admirație și dragoste, îi nu­
mește pe drept cuvânt „Șoimii lui Sta­
lin’’.

Șs-iriâi eroi...
in fruntea miilor de eroi ai aviației, 

se afla piloții Alexandru Pokrâșkin și 
Ivan Kozdehub, actualmente deputați ai 
Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice.

Colonelul Pokrâșkin este decorat cu 
multe și înalte distincțiuni, acordate 
atât de Uniunea Sovietică cât și de alte 
state. El este celebru prin eroismul do­
vedit în multe lupte aeriene, dar este 
știut și ca un neobosit cercetător în 
domeniul tehnicei de luptă, in timpul 
războiului, colonelul Pokrâșkin a fost 
recunoscut în unanimitate, ca un ino­
vator al tehnicei de luptă aeriană.

Metoda sa de luptă a fost folosită de 
mulți piloți sovietici. El însuși a dobo­
rî t 59 de avioane germane și printre 
germani circula faima invincibilității 
sale. Bravura acestui curajos luptător a 
fost răsplătită după merii, fiind de 3 
ori distins cu titlul de „Erou al Uniu­
nii Sovietice".

Maiorul Kozdehub a primit și el de 
trei ori medalia de 
Sovietice”. El este un pilot 
Cariera sa de luptător a i 
în anui 1943, isbutind ca până 
șitul războiului să doboare 62 avioane 
germane, dintre care ultimul a fost ni­
micit deasupra Berlinului în 
1945.

Uniunea Sovietică are acei 
față de desenatori, ingineri și muncito- 

I (Continuare în pag. 7, col. 1—2)

„Erou al Uniunii
4 mai tânăr, 
început ăfiî.i

la afâr-

fost ni- 
Aprilie

si ași stimă

MAI MULTE 
CÂNTECE 
DE M A S S Â !

Popoarele care cântă vor cuceri 
viitorul" — obișnuia «ă spună 
marele compozitor rus Cealkowskl. 

Aceste cuvinte sunt mai actuale ca 
oricând.

Societatea burgheză scufundată în 
mocirla oare o înghite treptat, nu 
mai este capabilă să.șl cânte nici 
măcar concertul de adio. Dar oare ați 
văzut vreodată un muribund cân­
tând ?

In schimb, cântecul victoriei po­
poarelor democratice se înalță tot 
mai viguros.

Stimulând neîncetat dragostea pen­
tru muzică a poporului sovietic, — 
dragoste care exprimă încrederea în 
biruința cauzei pentru care luptă — 
Uniunea Sovietică a organizat prin 
nenumărate mijloace munca de crea, 
țle a cântecului de masse.

Datorită sprijinului acordat compo­
zitorilor, datorită ajutorului dat mii­
lor de ansambluri șl societăți muzi­
cale, în Uniunea Sovietică s’a creat 
un uriaș repertoriu al cântecelor de 
massă. Rolul de armă de luptă în 
construirea comunismului, însemnăta­
tea propagandistică șl mobilizatoare 
pe care îl are in U. R. S'. 3.. — 
iată explicația importanței dată cân­
tecului de massă de către oamenii 
sovietici.

Și în țara noastră clasa muncitoare 
a desfășurat o muncă largă de îndru­
mare șl stimulare a creațiilor acestui 
gen muzical. Poeții șl compozitorii 
noștri, sprijiniți de către Ministerul 
Artelor, au știut să răspundă sarci­
nilor fixate de Partid, crelnd un re­
pertoriu de marșuri șl diverse me. 
lodll reușite, care aduc o contribuție 
efectivă ta. lupta oamenilor muncii.

Totuși, atest repertoriu de marșuri 
șl cântece nu este tacă suficient, O 
extinsă acțiune de mobilizare a crea­
torilor. pentru făurirea a cât mal 
multe și mal variate cântece de massă 
— lată sarcina cea mal urgentă care 
ar trebui să stea tn fața Instituțiilor 
directoare ale activității muzicale.

Prin Instituirea a cât mal nume­
roase premii, prin organizarea cola 
borării dintre poeți șt compozitori, 
atât Uniunea Scriitorilor cât șt So­
cietatea Compozitorilor ar putea a- 
duce o contribuție în această direcție.

Se resimte adânc neefesitatea unul 
..Cântec pentru pace" inspirat de o 
temă specifică țării noastre, a unu! 
„Cântec al întrecerilor socialiste" 
care ar trebui să oglindească avântul 
șl să mobilizeze elanurile oamenilor 
muncii în bătălia producției. Se re­
simte deasemeni lipsa unor marșuri 
specifice fiecărei categorii de mun­
citori ; un marș al oțelafilor, al pe­
troliștilor, forestierilor, șl al atâtor 
alte sectoare ale muncii, care ar me­
rita să fie glorificate pentru succe­
sele, pentru valorile pe care le pro. 
movează

In acelaș sens, editurilor noastre le 
revine îndatorirea de a-șl Intensifica 
preocupările pentru muzică. Ceeace 
s'a făcut până astăzi constitue un în, 
ceput pozitiv, dar este foarte departe 
de a putea acoperi nevoile actuale.

Mărirea numărului de partituri mu­
zicale, editarea pe fol volante a cân­
tecelor de o largă circulație, stimula.

Continuare fn pag. 7, coi. 7

MII OR MUNCITORI PLEACĂ
LA MUNTE SAU LA MARE

Excursiile duminicale, organizate de C. G. M„ constitue un minunat mijloc 
de recreare în colectiv, pentru toți oamenii muncii —

Decretul din luna Martie care ho­
tăra preluarea Oficiului Națio­
nal de Turism de către C.G.M. 

ti aducea în fapt inițiativa Partidului 
da a imprima o cotitură serioasă acti­
vității turismului din țara noastră.

Prin aceasta, turismul a fost pus la 
îndemâna oamenilor muncii. In cadrul 
O.N.T. excursiile 
caracter sporadic, 
cu desăvârșire,

nu aveau decât un 
mobilizarea lipsea 

iar prețurile ridicate 
nu erau accesibile maselor. Numai bur­
ghezia putea profita în trecut de 
avantajul unei excursii.

In prezent 'muncitorii și familiile lor 
au posibilitatea ca, pentru un preț 
modest, să-și poată petrece Dumini­
cile în aer liber, la munte, la mare sau 
în localitățile balneo-climatice din a- 
proplerea orașelor, să se destindă după 
o săptămână de lucru, schimbând aerul 
și vizitând frumoasele regiuni ale 
țării.

Organizarea turismului 
popular de către CG.M.
Preluând această sarcină, C.G.'M. 
constituit o secție de sport-turism 

în care accentul a fost pus pe tranti­
formarea turismului într’o mișcare 
de mase.

Din primul, moment, responsabilii 
acestei secții s’au preocupat să ob­
țină substanțiale reduceri de preț 
dela C.F.R., RATA și SRT pentru a 
pune la îndemâna salariaților mij­
loacele de transport cele- mai rapide 
și mai puțin costisitoare.

In diferite, orașe și centre indus­
triale mari din provincie au fost 
înființate reprezentanțe numite „Bi­
rouri locale de turism", care sunt 
sprijinite de Consiliile Sindicale Ju­
dețene.

Din ce în ce mai mulți 
participant! la excursii 
încă din primele săptămâni, numărul 

muncitorilor care au luat parte 1a a- 
ceste excursii a crescut necontenit, 
ajungând până la 6000 In București și 
6—7000 în provincie, in fiecare Du­
minică.

In ciuda timpului nefavorabil din ul­
timele două luni, cifrele acestea s’au 
menținut, iar săptămâna trecută vre­
mea fiind mai bună, din Capitală au 
plecat 8500 muncitori iar din provincie 
9000.

Excursiile organizate de C.G.M. au 
întrunit anul acesta tn numai 3 luni, 
de opt ori mai mulți participant de­
cât excursiile O.N.T. din 
anului trecut.

Pentru viitorul apropiat 
un număr de cereri din ce 
mare, fapt care

a

tot cursul

se prevede 
In ce mai 

mare, fapt care va ridica problema 
< unei reorganizări a excursiilor astfel

FOLOSIND EXPERIENȚA OAMENILOR SOVIETICI

MULGĂTORUL FIERARU ALEXANDRU 
OBȚINE ZILNIC 35 L1TR! LAPTE 

DELA O VACĂ
Ca și în celelalte ramuri ale 

economiei naționale, munci­
torii din țara noastră se străduiesc, 

să folosească în domeniul creșterii 
vitelor, din ce în ce mai mult 
experiența oamenilor sovietici care 
în această privință au obținut re. 
zuitate strălucite. Roadele folosirii 
acestor metode, în special în ceeace 
privește sporirea producției de lap­
te, se oglindesc în veștile care ne 
sosesc din cele mai îndepărtate col­
țuri ale țării.

Publicăm astăzi scrisoarea mulgă, 
torului Alexandru Fieraru, dela fer­
ma alimentară Mangalia, care a 
reușit să sporească producția de 
lapte a nncî vaci, dela 10 la 35 de 
litri 
sate 
rile 
tice

prin folosirea metodelor avan- 
ale mulgătorilor din sovhozu- 

și colhozurile Uniunii Sovie.

TOVARĂȘE REDACTOR 
RESPONSABIL

Am citit in ziare despre metodele 
folosite de oamenii sovietici în do­
meniul producți» df lapte, precum

și rezultatele strălucite obținute 
de ei.

Atunci m’am gândit să folosesc șt 
eu aceste metode pentru a realiza o 
producție sporită la ferma noastră, 
care astăzi nu mai aparține moșie­
rilor exploatatori.

M’am adresat organizației de Par. 
tid care mi-a pus cărți la înde­
mână, iar tehnicienii noștri ml-au 
dat sprijinul și îndrumările nece­
sare. Așa m’am apucat, de lucru. 
Era în ziua de 3 Iunie. Vaca mea 
dădea atunci 10 litri de lapte pe zi. 
Am început s’o îngrijesc mai bine, 
și să-i dau hrană la timp, după ra­
țiile fixate dinainte. Când mă du­
ceam la muls, nu mă mai grăbeam 
ca înainte și. aveam grijă să spăl cu 
atenție ugerul vacii.

Așa am ajuns să văd roadele mun­
cii mele chiar a doua zi ■ vaca a dat 
la 4 Iunie 12 litri de lapte. La 8 Iu­
nie cantitatea de lapte s’a ridicat 
la 15 litri, la 23 Iunie la 18 litri, la 
27 Iunie la 24 litri și la 1 Iulie am 
obținut 25 litri de lapte.

Văzând aceste rezultate, am cău-

tar să aplic și mai bine metodele în­
vățate ?î astfel am avut bucuria, 
ca în ziua de 9 Iulie, să obțin 35 li­
tri de lapte. De atunci obțin regu­
lat această cantitate și rămâne încă 
destul lapte pentru vițeluș.

Eu mulțumesc cu toată căldura 
oamenilor sovietici, cu ajutorul că­
rora am învățat să fiu de mai mult 
folos Patriei noastre, care a pornit 
la construirea socialismului.

De aceia cred că noi toți muncitorii 
mulgători dela Gospodăriile Agrico­
le de Stat, trebue să ne îmbunătățim 
mereu metodele de lucru, urmând 
experiența glorioasă a muncitorilor 
din colhozurile și sovhozurile Uniu­
nii Sovietice. Așa vom dovedi că ne 
iubim cu adevărat Patria, Republi­
ca noastră

Trăiască 
mân 1

Trăiască 
mână ’

Populară.
Partidul Muncitoresc Ro-

Republica Populară Ro-

ALEXANDRU FIERARU 
mulgător la ferma alimen- 
tară de Stat Mangalia.

tacit să poată beneficia de ele toți 
muncitorii dornici de a se recrea.

Excursiile la munte și 
la mare

Până în prezent, din Buaureștl s’au 
făcut excursii regulate pe Valea Pra­
hovei, pe Dunăre, la Snagov și la 
mare.

In munții Bucegi, către care pleacă 
mai multe trenuri de muncitori în fie­
care Duminecă, nouă cabane sunt spe­
cial amenajate pentru primirea acestor 
oaspeți, printre care Trei Brazi, Di- 
ham. Vârful cu Dor, Piatea Arsă, Ca-

cabane sunt s|

Piatra Arsă,

ra, Galați și Ploiești.
Un succes deosebit 

trat la Sf. Gheorghe, 
excursie la Sinaia a 
parte din locuitorii orașului.

*
O scrie de lipsuri a apărut In cursul 

acestor excursii — lipsuri care au fost 
analizate in conferințele ce s’au ținut 
după fiecare excursie și care au fost 
apoi în parte Înlăturate.

Cele care mai dăinuie încă, sunt 0 
piedică în buna organizare și desfă­
șurare a excursiilor, dar problema li­
chidării lor trebue să preocupe mai in­
tens organele sindicale care au 
tiva organizării unor asemenea 
sări în colectiv.

Astfel, cu toate instrucțiunile 
drumările date, mulți muncitori 
zie peste ora fixată pentru plecarea 
trenului, și nu arareori 30—40 munci­
tori au rămas pe peron.

Oamenii manifestă deasemenl câte­
odată o lipsă de disciplină în privința 
recomandărilor ce ii se fac asupra mo­
dului de a călători. Atât în trenuri, 
cât și pe vapor, se produce din când 
în când câte o îmbulzeală pe care res­
ponsabilii excursiei nu o pot preveni.

Pe de altă parte, nu totdeauna în­
drumătorii înțeleg să-și facă datoria 

muncitorilor explicațiile ne­
cesare, să se preocupe în mod perma­
nent de ei. Odată trenul plecat, will 
îndrumători se comportă ca simpli tu­
riști, ca și cum ei nu ar avea sarcini 
speciale, lăsând pe ceilalți muncitor! 
în voia lor.

Deasemeni, deși s’au dat instruc­
țiuni precise, unii excursioniști se echi-

E. PaHadFe

ham, Vârful cu Dor, 
raîman, Cota 1400.

Pe Dunăre au fost
doua excursii în fiecare Duminică, 
spre Giurgiu, apoi trei ore cu vaporul 
nână la Oltenița, de unde turiștii se 
înapoiază la București, și cealaltă pe 
rută inversă. O singură excursie a avut 
ruta Galați—Brăila—Canalul Filipoiu.

Litoralul Mării Negre poate fi vizi­
tat în fiecare Duminică, cu 
unui tren care circulă până 
galia.

Deasemeni, un mare număr de parti- 
cipanți — 1400 până la 2700 — merge 
săptămânal la Snăgov, unde, pe lâti- 
gă posibilitățile de recreație pe care 
Ie oferă muncitorilor această minunată

pădure, etc. ” se Bfganlieaza dese­
ori și festivaluri artistice.

S’au mai făcut uneori excursii la 
Cheia, la Curtea de Argeș-Cumpăna, la 
Slănic-Prahova.

Birourile locale de turism din pro­
vincie au avut deasemeni o activitate 
frumoasă, jn special cele din orașele: 
Arad (excursii către insula Trinității, 
Băile Victoria, cabana Căsoaia, etc.), 
Brașov (către Tusnad și București),
Sîj ™ 7. OM. »-4-3 I

organizate câte
una

ajutorul 
la Man.
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iniția- 
depla-

și In- 
întâr-

unei bune paze
® Asi mf

o sarcină imediată a
Provizorii

Asigurarea 
în câmp comune,

Comitetelor

Asigurarea unei bune paze Jh 
câmp și în comune este a. pro. 
blemă deosebit de importantă 

pentru satele noastre. La baza 
acestei necesități, stă ascuțirea con­
tinuă a luptei de clasă la țază, unde 
chiaburii încearcă pe orice căi și 
prin orice mijloace să saboteze stră­
daniile poporului muncitor.

Uneltirile lor au fost insă în 
parte demascate de țărănimea 
citoare, care sub îndrumarea 
nizațiilor de Partid, și.a sporit com. 
batîvitatea politică față de dușmanul 
de clasă.

Nereușita Încercărilor de sabotare 
a insămânțărilor, a făcut ca bogăta­
nii satelor să se arunce în luptă cu 
o patimă crescândă. In acest sens 
am semnalat la timp acțiunile sabc. 
toare a unor chiaburi care au dis­
trus lanurile răsărite, fie băgând 
oile în ele, fie prin alte mijloace. 
Faptul că în unele locuri, ca în 
jud. Dolj de pildă, chiaburii au putut 
să facă asemenea distrugeri, aceasta 
a pus cu mai multă ascuțime pro­
blema pazei ogoarelor la sate.

Trebue să spunem că exista și în 
trecut un corp de paznici de câmp, 
și comunali, dar care prin felul cum 
era organizat, și controlat nu putea 
să-și ducă la îndeplinire sarcinile 
care îi stăteau în față. In deobște se 
folosea în mai multe regiuni ale 
țării metoda de a retribui acești 
paznici, prin produse agricole. Si de 
multe ori contribuția cetățenilor 
dintr’un sat se stabilea în cantitate 
egală pentru fiecare gospodărie, fără 
să se țină seama de suprafața de 
pământ a acesteia. Această metodă 
cum era și firesc, apăsa pe țăranii 
muncitori și ușura pe chiaburii care 
dețineau întotdeauna suprafețele 
cele mai mari.

Instituirea unui corp de paznici 
bine organizat și stabilirea contri­
buției cetățenilor la aceasta, este o 
sarcină care revine Comitetelor 
Provizorii, care, așa cum arată De.

• crețul nr. 11 al Prezidiului Marii

Adunări 
bilească 
mează să fie percepute în limita co­
telor stabilite prin Decret, precum 
și modaljtatea'ide așezare, și de plată 
a acestor tax&-\

Aceiași problemă 
ceeace privește? paza

Naționale, trebue să sta- 
prln decizii „taxele ce ur-

bună 
mun. 
orga-

se pune și în 
în comună,

Ion Visu
j (Continuare In pag. 7, col. 1—2)

Ambasada R. P. Bulgaria
mulțumește poporului român
pentru dovezile de dragoste.
arătate cu prilejul morții

lui Gheorghî Dimitrov
Cu prilejul încetării din viață a 

conducătorului și învățătorului iu­
bit al poporului bulgar și Președinte 
al Consiliului de Miniștri al K. P. 
Bulgaria, Gheorghî Dimitrov Amba­
sadorul RP Bulgaria Ia București a 
primit din foate colțurile țării do­
vezi de simpatie Prin mii și mii de 
telegrame, moțiuni, scrisori.

Neputând răspunde tuturor. Am­
basadorul aduce pe calea aceasta 
calde mulțumiri și exprimă recuno­
ștința sa tuturor organizațiilor, ins­
tituțiilor și cetățenilor din RPR, 
care au luat parte la marea durere 
a poporuiui bulgar în urma pierde­
rii grele ce a suferit prin moartea 
celui mai iubit fiu ai poporului 
muncitor bulgar și mare prieten al 
poporului frate român.



Au început cursurile 
de îndrumare a învățătorilor 

profesorilors i r
La S Iulie, s’au deschis în 73 de centre, prima serie a 

rilor de îndrumare g învățătorilor și profesorilor.
curru-

Corni-Sub îngrijirea secțiilor de Învățământ — Cultură, a 
pregătiri serioase pentru ca de-tetelor Provizorii s’au făcut .

sjășufarea celor 21 de zile în care 45.000 de saiarlați din învă­
țământul elementar și me diu vor munci pentru ridicarea ni­
velului lor ideologic, politic și profesional, să decurgă în cât 
mai bune condițiuni.

Vasile Dumitrescu, corespondentul nostru din Miercurea 
Clue, ne scrie bunăoară despre organizarea cursurilor ICb 
pentru 270 învățători șt profesori din jud. Ciuc, Din timp 
au fost luate aici măsurile necesare pentru cazare șt pentru a- 
menațarea sălilor de conferințe. Prin centrul de difuzare a 
cărțit s’au procurat cărțile și broșurile de studiu care au fost 
predate țn grija unui colectiv al bibliotecii. Acesta va distri­
bui cursiștilor materialul de care ei au nevoie pentru do- 
cumentare.

AttJ corespondenți ne-au scris despre entuziasmul care a tn. 
soțit deschiderea cursuril or. Moldovan Gheorghe, corespon­
dentul nostru din Sighișoara sublinia angajamentul celor 217 
de cursiști din orașul său,care și-au luat sarc'na să muncea, 
seft fără preget pentru însușirea temeinică a lecțiilor predate. 
Corespondentul nostru I. Holdea, ne semnala atmosfera en ■ 
tuziastă în care a decurs la Buzău festivitatea deschiderii 
cursurilor și manifestația călduroasă a celor 500 cursiști pen­
tru regimul nostru de democrație populară și pentru marea 
noastră prietenă, Uniunea Sovietică. Moldovcanu I. corespon. 
dentul nostru din Piatra Neamț ne relata atenția șî modul 
deosebit în care cursiștii au discutat și și-au însușit noțiu­
nile cuprinse tn lecția de deschidere a cursurilor: „Învăță­
tură marxist-leninistă desVre clase fi lupta de clasă’’.

Dragostea Și entuziasmul cu care învățătorii și profesorii <ttn 
prima serie au salutat deschiderea cursurilor arată clar dorin­
ța lor de a înlătura urmele educației burgheze, a mentalității 
pline de misticism ce le-a fost Infiltrată de trecutele regimu­
ri exploatatoare. Astăzi, învățătorii și profesorii vor să în­
vețe știința deschizătoare de drumuri noul, știința marxism- 
leninistă. Ei știu că peda gogîa, singura pedagogie științifică, 
este aceia care își trage conținutul din învățătura lui Marx, 
Engels, Lenin, Stalin.

partidul Muncitoresc Ro mân a manifestat o deosebită grife 
șt a înconjurat cu atenție cursurile de îndrumare a membri, 
lor corpului didactic din învățământul elementar și mediu.

Conținutul și programul cursurilor au fost simțitor îmbună­
tățit?. In timp ce în anul trecut s’au ținut 10 lecții, în vara 
acestui an se vor preda 17 lecții, din care 14 vor avea un ca­
racter ideologic și politic și trei vor cuprinde cursuri de pe­
dagogie.

Organizațiile județene FMR au ales cei mai nimeriți lectori 
pentru predarea cursurilor. Editura PMR a tipărit special pen­
tru cursurile ICD și a dts tribuît prin organele Ministerului m. 
vățământului Public cărți în valoare de 21.000.000 lei, 626.000 
volume sunt tipărite în limba română și 31.000 în limba ma­
ghiară pentru uzul învățătorilor și profesorilor proveniți dela 
școlile cu limba de predare maghiară.
Eforturilor depuse de Par tid și Guvern pentru asigurarea tt- 

nor bune condițiuni. de muncă cursiștilor ICD, le vor trebui 
să răspundă conștiinciozitatea și elanul lectorilor, conferenți­
arilor și tuturor învățători lor șl profesorilor participant ia 
cursuri.

Cei 45.000 de cursiști, trebue să dea dovadă în anul școlar 
care se va deschide la toamnă, aplicând în practică caiace au 
învățat în teorie, că ei merită încrederea ce ll s‘a arătat.
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Comitetul Provizoriu al județului Muscel
stimulează activitatea căminelor culturale

Concluzii la concursul desfășurat la Câmpulung

u avi din obiectivele de care s’a 
ținut seama în alcătuirea pla­
nului de muncă al secției de 
Artă și Cultură a Comitetului 
Provizoriu al județului Muscel,

a fost acela al extinderii concursurilor 
între echipele artistice ale căminelor cul­
turale, concursuri caro constitue un pri­
lej de verificare a activității pe linia ar- 
ristică pe care aceste unități o duc Î11 
rândurile țărănimii muncitoare.

In îndeplinirea acestui obiectiv, Comi­
tetul Provizoriu al jud. Muscel a luat o 
serie de măsuri, menite să stimuleze 
Comitetele de conducere ale căminelor, 
pe linia îmbunătățirii muncii artistice și a 
antrenării elementelor mature în activi­
tatea căminului.
26 echipe antrenează in 

act ii wsteteia ier 2GOO 
țărani muncitori

Ultimul concurs s’a desfășurat recent 
în sala cinematografului Victoria din 
Câmpulung-Muscel. Au participat peste 
1.000 muncitori și țărani muncitori în­
cadrați în 26 echipe artistice.

Pentru ca toate căminele să poată 
lua parte la această manifestare sărbă­
torească, prin grija Comitetului ~ 
zoriu, au fost puse la dispoziția cămi­
nelor 14 autocamione, astfel că depla­
sările au putut fi efectuate în cele mai 
bune condițiuni.

Programele prezentate au dovedit o 
pregătire atentă a echipelor concurente, 
execuția bucăților situându-se la un ni­
vel artistic destul de ridicat.

Datorită execuției superioare a nu­
merelor programate, după cum a decla­
rat și profesorul de muzică Constantin 
Mahu, „asistența a putut vedea un pro­
gram artistic, care se situează printre 
cele mai bune manifestări de acest 
gen”.

Ceeace a adus însă deosebit de pozi­
tiv acest concurs, este strângerea le­
găturilor între echipele căminelor cul­
turale, cunoașterea reciprocă a muncii 
pe care o depun aceste unități de cul­
turalizare a maselor muncitoare dela 
sate.

Notăm astfel un fapt semnificativ: 
cătunul Malu aparținând comunei Bu-

Provi-

Politica anticulturală 
dusă de trecutele 
regimuri — intere­

sate să lase masele în 
ignoranță — a lăsat încă 
urme adânci.

Cazul Mediașului, puter­
nic centru industrial, dar 
lipsit până dc curând de 
orice viață culturală, nu 
«ste singurul.

In toată istoria lui până 
în 1944, Mediașul n’a avut 
decât un ziar: era unul 
fascist.

In Mediaș de când oa­
menii muncii conduc în fo­
losul lor Statul, s’au schim­
bat multe, lucruri. Si a fost 
ștearsă și această diferen­
țiere între centrele indu­
striale și cele culturale. 
Pustia piață circulară ă o- 
rașului a fost transformată 
în parc recreativ prin mun-

joRMAnji
In planul de muncă,

Comitetul Provizoriu al 
orașului și-a prevăzut ex- 
tindsrea programelor lo­
cale de radio prin înfiin­
țarea a încă două ore : sin­
dicală și a pionierilor.

ah

Din acțiunea de alfa­
betizare care s’a des-

cu
da

cât 
in­

fășurat în toată [ara 
s’au desprins și unele as­
pecte a căror semnificație 
merită să fie sublimată. S. 
D. Popescu, corespondenta

ca voluntară a populației 
muncitoare din Mediaș. A 
apărut și un ziar al mase­
lor muncitoare, s’au des­
chis librării, s’a instalat un 
centru de radioficare. Prir. 
grija secțiunii de Artă și 
Cultură a Comitetului Pro­
vizoriu, a fost organizată 
la radio ora ateneului 
popular din Mediaș, o oră 
a Armatei, a satului și 
ora ARLUS.

noastră voluntară din Cra­
iova, ne relata deunăzi un 
fapt interesant. Două din­
tre neștiutoarele de carte 
care au absolvit cursurile 
de alfabetizare de pe lângă 
liceul de fete nr. 2 din lo 
calitate, au trimes fostelor 
lor profesoare o scrisoare 
care s’a publicat în urmă 
la gazeta de perete a li­
ceului. Cele două absol­
vente, muncitoarele Maria 
Barbu și Ileana Răduță, 
rugau 
anul
munca de lămurire pe te­
ren în rândurile analfabe- 
țilot. „Trebue — scriu cele 
două muncitoare — ca toți 
cei ce au fost ținuți de­
parte de ziare, ți de cărți, 
să poată simți bucuria ce­
lor ce știu să citească ți să 
scrie, așa cum noi înși-ne 
simțim astăzi".

Clubul muncitoresc al 
Sindicatului „Tex­
til” Buhuși, are 

câteva jocuri de șah și e 
bibliotecă înzestrată.. 
un număr foarte mic 
volume.

Atât mesele de șah 
cât șl biblioteca, sunt
stalate într’o încăpere 
mult prea mică pentru 
numărul mare de munci­
tori care iau parte la ac­
tivitatea clubului.

Din această cauză nu 
se pot ține șezători după 
cum nici cărțile nu pot fi 
cetite în colectiv.

Pentru ca activitatea 
clubului să poată fi extin­
să și desvoltată este ne­
cesar ca biblioteca între­
prinderii, care numără a- 
proape 9000 de volume, 
să fuzioneze cu biblioteca 
clubului și să fie instalate 
într’o încăpere corespun-într’o încăpere 
zătoar». *
Pentru a 

practică

S n urma inițiativei ac- 
| tiviștilor sindicali ai 

fabricei Ancora Ro­
mână din Brașov, și cu 
sprijinul directorului În­
treprinderii, a fost orga­
nizată o echipă 
sindicală 
formații de cor. dansuri 
și teatru.

Echipa a desfășurat o 
bogată activitate artistică 
fiulturaiă atât în cadrul 
întreprinderii, cât și în 
satele din împrejurimile 
Brașovului, obținând 
moașe succese.

Puțin maî târziu 
activitatea echipei a 
cat o serioasă scădere far 
în ultimul timp ea a în­
cetat cu totul. De o lună 
nu s’a mai dat nici un 
stivai și n’a mai avut 
nici o repetiție.

Comitetul sindical 
mai ales responsabila 
turală pot fi criticați

artistică 
alcătuită din

fru-

însă, 
mar-

re- 
Joo

cui- 
pen-

profesoarele ca în 
viitor să continue

Pentru a aptica în 
practică ceeace au 
învățat în teorie, 

studenții Institutului Agro­
nomic din Craiova, au or­
ganizat în cursul anului 
școlar, deplasări la Gospo­
dăriile Agricole de Stat și 
SMT din împrejurimile 
orașului. Cu prilejul apli­
cațiilor practice, profesorii 
și asistenții de specialitate 
au dat studenților explica­
țiile necesare. (Pribeanu 
Valentina),

deficiență de- 
întreprindere

tiu această 
oarece în 
sunt elemente talentate, 
dornice de a continua 
munca începută. Este deci 
necesar reactivarea echi­
pei, ținându-se seama de 
importanța acesteia, în 
ridicarea nivelului politi­
co-cultural al muncitorilor 
din întreprinderea Ancora 
Română.

INTR’0 ȘCOALA' DIN UNIUNEA SOVIETICA: Profesoara de muzică și dai s repetă cu copii o scetjă pentru 
x. serbarea de sfârși t de

Echipa de coruri ți dan 

ghea de Jos, nu numără mai mult de 150 
familii. Cu toate acestea, munca de în­
drumare a secției de Invățământ-Cui- 
tură a Comitetului Provizoriu din pla­
sa respectivă a fost atât de bine dusă, 
încât acest cătun a prezentat un cor 
bine închegat, care a reușit să se cla­
seze al treilea dintre cele 14 ansambluri 
corale prezente la concurs.

Pe aceeași linie, a cunoașterii efor­
turilor pe care le depun activiștii dife­
ritelor cămine culturale, se situează și 
deplasările echipelor artistice în cadrul 
comunelor din acelaș județ.

Deplasarea echipei căminului cultural 
din corn. Rucăr, la căminul cultural din 
Topoloveni 
corn. Malu 
schimb de 
tins și mai

O altă 
activității culturale, o constitue organi­
zarea muncii căminelor după un plan 
temeinic alcătuit

Astfel, colectivul de conducere al că­
minului cultural din com. Priboeni, a 
împărțit comuna în patru sectoare. Fie­
care sector este îndrumat în activitatea 
lui de una din organizațiile de masă. S’a 
evidențiat în acțiunea de difuzare a căr­
ților și de antrenare în activitatea cul­
turală a maselor țărănești muncitoare, or­
ganizația locală U.T.M.

Concursul între echipele artistice ale 
căminelor culturale din jud. Muscel, a 
mai scos deasemeni în evidență un alt 
aspect pozitiv ți anume acela al colabo­
rării dintre muncitori ți țăranii munci­
tori.

Chiar cu prilejul acestui concurs a fost 
evidențiat sprijinul dat de echipele sin­
dicale din județ, care prin calitatea pro­
gramelor prezentate au constituit un im­
portant stimulent ți un exemplu în ace­
la; timp. A

Deasemeni, muncitorii dela Gospodăriile 
Agricole de Stat Florica, Clucereasa si 
Laicăi sunt activiști și cititorii cei mai 
constanți ai bibliotecilor din căminele 
culturale respective și depun serioase 
eforturi pentru ridicarea muncii artistice.

și a celei din Cetățeni în 
cu Flori, au prilejuit un 

experiențe care trebue ex- 
ales adâncit.
contribuție la îmbunătățirea

suri naționale din Văleni

Cw prilejul factorilor artistice, mun­
citorii dela Gospodăriile Agricole de Stat 
explică țăranilor muncitori avantagiile 
mecanizării agriculturii și a lucrării pă­
mântului în comun cu mijloace tehnice 
avansate. însăși activitatea căminelor este 
stimulată prin dinamismul muncitorilor, 
care depun eforturi susținute pentru ridi­
carea unităților culturale dela sate.

Căminul cultural din corn. Cetățeni de 
pildă a fost activizat de către secția cul­
turală a sindicatului muncitorilor dela 
„Filatura Musceleană”. Tot în cadrul co­
laborării între muncitori și țăranii mun-

citori, semnalăm cazul căminului cultural 
din Stâlpeni, care a obținut dela munci­
torii dela I.P.E.I.L. întreaga instalație 
electrică pdntru cinematograful căminu­
lui.

Un alt aspect al muncii culturale pe 
care l-a scos tn evidență concursul, con­
stă în felul cum se duce munca de an­
trenare a țăranilor vârstnici în activita­
tea căminelor. In echipa artistică a cămi­
nului cultural din corn. Cotești de pildă, 
țăranii muncitori Constantin și Lucreția 
Tudor au depășit în întreceri, în cadrul 
echipei de teatru a vârstnicilor, formația 
teatrală a utemiștilor.

Vigilența țărănimii 
EKrafflinciioare relevlatâ eu 

ocazia concursului
In comuna Racovîța de St», eu prf- 
jul prezentării piesei „Gheorghe 

Doja”, țăranii muncitori «u dat afară 
din sală pe câțiva provocatori, fîi al 

sat.
țărănimea săracă (Sn 
a Isgonit pe învățătorul 
lancu Arnăuțolu” care 
conducerea căminului.

Inițiativa unui ateneu »
După cum ne comunică corespon­

dentul nostru din Satu Mare, pentru 
a stimula promovarea elementelor ta­
lentate din rândurile oamenilor 

muncii, în domeniul creației orlgi, 
nâle, colectivul de conducere al ate­
neului popular din acest oraș a orga­
nizat recent, cu sprijnul Județene! 
P. M. R., un concurs de lucrări ori­
ginale cu tema „Lupta pentru pace și 
demascarea imperialiștilor ațâțători la 
război".

Acțiunea rtencu’ui plftmlar 30 De­
cembrie din Satu Mare este o dovadă 
că activitatea unităților culturale 
trebue să se limiteze numai în 
recția reprezentațiilor artistice, 
putând fi extinsă cu aceleași bune
zultate și în domeniul stimulări! 
creațiilor originale.

Pe această linie de preocupări, 
colaborarea căminelor culturale și a 
atenedor populare cu Uniunea Scrii­
torilor trebue să constitue o datorie 
permanentă atât a unităților cultu­
rale cât și 'a filialelor U. S. d R. P. R.

Sub conducerea 
drațl în U. S. d.
tatea culturală a căminelor și ate. 
neelor populare va putea lua un avânt 
cu mult mai mare decât cel actual.

nu 
di.
ea 

re_

scriitorilor înca- 
R. P. R. activi.

chiaburilor din
Deasemeni, 

corn. Nucșoara 
chiabur „Conu 
se cocoțase la 
După isgonirea acestui reacționar, că­
minul cultural din Nucșoara a marcat' o 
creștere a activității sale nemaiîntâlnită 
până atunci. Astăzi, acest cămin are 
un număr important de cetitori ai bi­
bliotecii, iar la aparatul de radio pe ca- 
re-1 posedă au loc în fiecare seară auj 
diții colective.

Acelaș concurs a vădit că tn corn. 
Godeni munca este dusă sectar din 
cauza directorului care nu s’a preocu­
pat de ridicarea cadrelor din rândurile 
țăranilor muncitori. Din această cauză, 
de fiecare dată când acesta lipsește, ac­
tivitatea căminului are de suferit. De­
asemeni, în 
„plictiselii” 
tural, acest 
delăsare în 
vreme.

E de datoria secției Invățământ-Gul- 
tură a Comitetului Provizoriu județean, 
să ia toate măsurile necesare pentru în­
lăturarea acestor deficiențe pentru ca 
acbtivitatea căminelor culturale să fie 
dusă în condițiuni egale pe întreg cu­
prinsul judejiului.

*
In general, se poate afirma că părțile 

pozitive ale activității Căminelor cul­
turale. din jud. Muscel, scoase la iveală 
cu prilejul acestui concurs, depășesc cu 
mult aspectele negative.

Stimularea colectivelor a acelor uni­
tăți culturale cu o mai slabă activitate, 
de către , secția Invățământ-Cultură a 
Comitetelor Provizorii — prin schim­
buri de experiență — va face fără în­
doială ca în viața culturală a jud. Mus­
cel, lipsurile existente să fie lichidate, 
iar acțiunea de ridicare a nivelului poli­
tic și cultural al țărănimii muncitoare 
să poată da rezultate din cefe mai poji 
tive. *

Florin Anghe!
corespondent

O pildă care trebue 
urmată

Scrisoarea pe care an» pri. 
mit-o recent la redacție, 
semnată de unul din core­

spondenții noștri voluntari din 
Suceava, nc relatează un fapt 
care se cuvine semnalat și di­
scutat.

Arată corespondentul nostru, 
că Ateneul popular sucevean, 
Ciprian Porumbescu, s’a depla­
sat în comuna Băișești, unde a 
prezentat un bogat program li­
terar și muzical.

Până atei nimic ieșit din co. 
mun. In întreaga țară înregii- 
trăm astăzi tot mai dese depla­
sări, în mijlocul țărănimii, mun­
citoare, ale echipelor, cultura­
le și artistice înfiripate pe lângă 
atenee. Șt rezultatele pe care le 
obțîn aceste echipe artistice, 
sunt din ce în ce maî rodnice, 
din ce in ce mai promițătoare.

Este interesant însă că, oda. 
tă cu echipa artistică a atene­
ului „C’prian Porumbescu" s’au 
deplasat la țară și o serie de 
scriitori și, poeți, membri ai fi­
lialei Suceava, a US d. RPR.

Faptul merită într’adevăr 9 
subliniere și implică discutarea 
lui pentrucă, spre diferență de 
echipele noastre de ateneițti, 
scriitorii noștri sunt tn întir-

■ ziere cu deplasările la țarăj
E drept cJ! asemenea deplasări 

am mai avut prilejul să notăm. 
De curând, teriitoril din Bucu­
rești s’au deplasat tn CPmnna 
Săbăreni jud. Ilfov șl la Câm- 
piulungul-Moldovenesc, u/nde au 

Asemenea. 
mult prea 
trebui să

<pm. Negrești, datorită 
directorului căminului cul- 
cămin cunoaște o serioasă 
activitatea sa din ultima

citit din opffrile lor. 
cazuri însă sunt însă 
rare față de câte ar 
fie.

In plină revoluție 
contactul dintre 
noștri șt masele țărănești se im­
pune ca o necesitate și pentru 
unii și pentru ceilalți.

In munca de ridicare a nWtu- 
lui cultural și ideologic al ță. 
rănimii noastre muncitoare, scri­
itorii șl poeții pot șl trebue să 
dea un sprijin care, dacă are 
caracter de continuitate, devine 
unul din elementele determi­
nante ale succesului tn această 
muncă.

La rândul lor, scriitorii șt po­
eții noștri nu au decât de câști­
gat de pe urma contactului 
strâns cu masele muncitoare din 
mediul rural.

Ei își adâncec astfel înțelege, 
rea realităților noastre, pot se­
siza ceiace este esențial la aceste 
realități și se pot așeza în felul 
acesta la masa lor de lucru cu 
o viziune exactă asupra vieții 
pe care sunt chemați s‘o toarne 
în tipare artistice,«

Iată dece socotim că inițiati­
va condeerîior din Suceava se 
înscrie pe linia acelor acțiuni 
pozitive ale scriitorilor și poeți­
lor noștri, care trebuesc neapă­
rat urmate.

Tocmai deaceea, socotim ca o 
deficiență faptul că asemenea 
acțiuni nu s‘au generalizat în in. 
treaga țară, la toate Filialele VS 
d. RPR și că acolo unde ele s au 
înregistrat nu putem încă afirma 
că au un caracter de continui­
tate.

Comitetul de conducere al 
US d. RPR este dator să rezolve 
această problemă, șl în cel mai 
scurt timp.

C. STOICHIȚESCU

cutturalS, 
eondeerit

Pe una din străzile centrale ale satului Kușalin, cen­
trul raional al regiunii Kalinin, se înalță o clă­
dire impunătoare : Casa Culturii.

Raionul Kușalin este uliul dintre cele mai tinere din 
regiunea Kalinin, deoarece el s’a constituit abia cu un 
an înainte de Marele Război de Apărare a Patriei. Satul 
s’a desvoltat și a înflorit simțitor, în ultimii ani. El are 
școala sa medie, serviciul său sanitar, o stațiune hidro­
electrică și două biblioteci (pentru copii și maturi), gră­
dinițe de copii și leagăne — toate contribuind la ridi­
carea nivelului de viață al colhoznicilor.

Dar pe lângă aceste instituții, Casa Culturii din satul 
Kușalin joacă un rol determinant în .viața sătenilor. Aici 
se adună toți iubitorii de cultură, aici colhoznicii stau 
de vorbă și se organizează un schimb de experiențe, aici 
vin să limpezească orice problemă nouă care se ridică în 
fața lor.

Cf a * 4,w tehnică șî teoretică * colhoznicilor, să îi stimuleze prinum a tost orqamzai a popularizarea largă a succeselor și inovațiilor în mun- 
** că, să urmărească și să semnaleze prin ziarul de pe­

rete greșelile șî slăbiciunile ivite în activitatea lor sl 
să propună în acelaș timp mijloacele necesare pentru 
a le remedia.

In Casa Culturii din satul Kușalin s’au organizat ore 
de discuții pe teme agricole, unde colhoznica ridică 
toate problemele ivite în munca lor de fiecare zi. 
aici s’au organizat ședințe de discutare a celor 
bune metode de îndeplinire înainte de termen a 
nului cincinal. In acest scop, s’au inițiat întâlniri 
tre tinerii colhoznici și fruntașii din agricultură.

Casa de cuHxsră întărește 
viața nrtistcă a satului

Activitatea artistică a Casei Culturii a luat șl ea 
‘ un puternic avânt. In cercurile muzicale și dramatice 
! participă nu numai tinerii, d și oameni maturi. In 

timp de câteva luni, formația de cor a maturilor a în-i 
1 globat 40 de oameni. Cel mai „tânăr” participant al 
' acestui cor, are vârsta de 52 de ani. ȘI totuși corul 
, este astăzi unul din cele mai bune din regiunea Ka- 
, linin.
, Pentu a mobiliza cât mai puternic elementele talen­

tate, organizatorul cercului dramatic, P. P. Bașlâcov 
a făcut apel la persoanele care au mai jucat pe scenă4 
pentru a atrage pe amatori prin spectacole reușite. Și, 
într’adevăr, această „stratagemă” s’a bucurat de tot 
succesul. Treptat, cercul dramatic a crescut, s’a în­
tărit. Acum el numără 22 de persoane.

Toate aceste fapte dovedesc că pentru bunul mers 
al activității culturale, este important ca mai ales Ia 
început, intelectualii să participe cu experiența lor 
în acest domeniu.

Dar directorul Casei Culturii nu a uitat că dacă 
oamenii vin aici să învețe șl să asculte conferințe, ei 
vor totodată să găsească un loc de recreare șl de di­
stracție sănătoasă, Iată dece. membrii Casei Culturii 
au organizat un curs de dansuri moderne și popufere^ 

condus de profesoara de coregrafie N. A. Loghinova^ 
Cercul de dans a devenit unul din principalele mij-< 

, loace de educare artistică a tineretului.
Exemplul Casei Culturii din Kușalin a fost urmat 

șî de celelalte instituții de acest fel ale raionului. Suc» 
cesul activității sale se datorește în mare parte dra> 
gostei și devotamentului nemărginit pe care membrii 
Casei Culturii, în frunte cu directorul ei, le-au pus tfll 
munca lor de fiecare zi.

activitatea culturală 
a țăranilor colhoznici 

din satul Kușalin
poată fi tradus în fapt. Iată dece Vladimir Ivanovici 
Sladkih a crezut necesar să ducă o intensă muncă de 
propagandă și agitație în rândurile intelectualilor, pentru 
a i mobiliza în jurul activității Casei Culturii. Astfel, el 
a mai stat de vorbă cu fiecare în parte. Prin contactul 
direct dela om la om, directorul Casei Culturii a putut 
să aprecieze forțele în toate domeniile și să-și dea seama 
pe cine se poate bizui și care sunt acei care-l pot ajuta 
efectiv în manta lui. Oamenii și-au luat angajamente 
concrete, astfel încât munca a putut fi începută fără 
întârziere. In vederea unei cât mai bune pregătiri a ac­
tivității culturale, lectorii au fost corivocați pe grupe în 
localul Casei Culturii. Intr’una din aceste ședințe, la ca-e 
au participat șase profesori și doi agronomi, s’au discutat 
subiectele conferințelor ce se vor ține în cadrul cercuri­
lor de științe naturale, agrotehnică și literatură. Cu o 
altă grupă de profesori, directorul a discutat un program 
săptămânal de conferințe ideologice.

Planul se transformă în 
realitate

După ce planul de lucru a fost definitiv stabilit, di­
rectorul Casei Culturii l-a supus aprobării secțiunii 
culturale raionale. Și activitatea cercurilor de studii a 
început cu regularitate și însuflețire. Sălile Casei Cul­
turii au început să capete viață. Colhoznicii veneau în 
timpul lor liber pentru a cere sfaturi, pejitru a se lă­
muri în unele probleme neclare lor, pentru a se informa 

U^propuneri^cu privire la modul^de organizare^al cercu- despre viața politică internațională. In acelaș timp, 
biblioteca Casei Culturii a început să fie frecventată 
de numeroși colhoznici, nu numai pentru cărțile lite­
rare ci și pentru lucrările de specialitate. Insă acum, 
în fața Iui Vladimir Ivanovici Sladkih se ridica o nouă 
problemă, cu mult mai importantă.

— Pentru ca munca noastră să dea într’adevăr roa­
dele dorite, trebue ca în primul rând, tot ceace facem 
să se lege puternic de viața și de activitatea colhozu­
rilor, a spus el profesorului Nosov.

Pentru aceasta, directorul, împreună cu ceilalți 
membri, au luat hotărîroa să intensifice îndrumarea

Vladimir IvasiOvici 
Sladkih, un director 

model
Activitatea Casei Culturii din satul Kușalin a luat un 

nou avânt odată cu venirea directorului Vladimir Ivano­
vic's Sladkih.

— Această instituție trebue să devină un adevărat 
focar de cultură, a spus el stând de vorbă cu colhozni­
cul fruntaș Gheorghe Pavlov.

In primul rând Vladimir Ivanovlci Sladkih ți-a luat 
drept țel al activității sale, intensificarea muncii educa­
tive în mijlocul sătenilor pentru a le stimula gustul pen­
tru cultură. El ți-a dat însă bine seama că numai cu 
forțele sale proprii, nu va fi în stare să-ți ducă la înde­
plinire planul de muncă. Iată dece a început prin a 
strânge în jurul Casei Culturii pe oamenii cei mai ridi­
cați din sat. care să-l ajute în muncă.

In acest scop, el a organizat o „seară a intelectualilor”, 
la care au luat parte peste zoo de oameni. S’au adunat 
acolo profesori, medici, agronomi, activiști de Partid ți 
comsomolisti, funcționari ai institutului. Iui această „sea­
ră", lectorul biroului regional de conferințe a ținut un 
referat asupra progreselor artei sovietice. După referat, 
directorul Sladkih a comunicat intelectualilor planul de 
activitate al Casei Culturii, cerându-lt să aducă sugestii

. . ' . ' ’ ' ' ' ’ ___
rilor de studii si a programului de conferințe. El a cerul 
intelectualității satului să participe activ la ridicarea cul­
turală a populatei. Cei prezenți au răspuns cu entuziasm 
la acest apei.

Profesorii scolii medii, agronomii, medicii, au propus 
subiecte de conferințe, pe care și-au luat angajamentul 
să le ție. A. A. Lopațcin, responsabil cu învățământul 
public, a propus crearea în cadrul Casei Culturii a uno*  
cercuri dramatice ți muzicale. Profesorul M. Nosov dela 

țcoala medie a propus formarea unui cor t’.Seara intelec­
tualilor” s’a dovedit foarte rodnică. Mai rămâneau de 
dtnțriM numai wâniU c? flggA dț munci ti

Tot 
mai 
p!a< 
îtw
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Superstițioșii bântuițl de spaime se 
păzesc, atunci când vorbesc despre vic­
tima unui accident sau a unei boli, să 
arate pe propria lor persoană regiunile 
lovite, pentru a nu „croi drum” către 
ei unei nenorociri identice. E o supra­
viețuire de mentalitate primitivă, ace­
eași mentalitate care la triburile neevo­
luate interzice să se pronunțe cu glas 
tare numele divinităților răufăcătoare, 
pentru a nu le „chema”. De acest gen 
<Je manifestări ne-au amintit declara­
țiile pe care înalta oficialitate din State­
le Unite le-a consacrat în cursul aces­
tei săptămâni situației economice a ță­
rii : cuvântul „criză” e folosit în aceste 
declarații doar precedat, împotriva evi­
denței, de formula magică „nu este”.

Omgl de bun simț din USA s’ar putea 
întreba dece în jurul unui lucru care 
„nu este” se centrează întreaga preo­
cupare a cercurilor financiare din New 
York și a sucursalei lor politice din Wa­
shington. Dar omul de bun simț din 
USA a primit răspunsul cu mult îna­
inte de a fi formulată întrebarea, deve­
nită astfel inutilă: 25 la sută din popu­
lația muncitoare din Allen (Statul Ohio) 
unde sunt situate atelierele de construc­
ție a locomotivelor Westinghouse a ră­
mas fără lucru; la Sharon (statul Pen- 
sylvania) unde sunt uzinele de transfor­
matori Westinghouse, la Harrison (sta­
tul New Jersey) unde este fabrica de 
pompe Wortington, la Elie (statul Pen- 
sylvania) unde sunt uzinele de locomo­
tive electrice „Diesel” s’au făcut dea- 
semeni concedieri în masă. Și acestea 
sunt aspecte locale ale unui fenomen 
cu caracter general. Numărul salariați- 
lor folosiți în luna Iunie a fost de 59 
milioane 619.000 față de 61.296.000 în 
Iunie 1948; numărul șomerilor în schimb 
a crescut în acelaș interval dela 2 mi­
lioane 184.000 la 3.778.000. In ceeace 
privește indicele producției industriale 
el a fost de 174 în Mai 1949 față de 192 
în Mai 1948. (100 egal media anilor 
1935—1939).

Semnalăm în treacăt că aceste cifre 
sunt cifrele statisticilor oficiale și ca 
atare includ în categoria „salariaților 
aflați în câmpul muncii” și masa celor 
care lucrează un număr restrâns de ore 
(sistemul se practică pe scară largă, 
pentru ca repartizând între mai mulți 
munca și salariul ce ar trebui să revină 
unuia singur, să se „mascheze” șoma­
jul).

E ceeace în raportul semestrial pre­
zentat Luni Congresului, președintele 
Truman a ținut să înfățișeze ca nefiiiid 
de natură alarmantă. De altfel întregul 
vocabular prezidențial s’a străduit să 
aibe acest caracter adormitor de neli­
niști. Din nefericire pentru aceste pă­
rintești intenții, însuși contrastul din­
tre acest vocabular și realitățile pe --are 
raportul nu le-a putut ocoli, au confe­
rit expunerii un caracter tragi-comir., 
demascând în acelaș timp gravitatea 
situației și incapacitatea forurilor con­
ducătoare ale Statelor Unite de a o stă­
pâni. Astfel, în limbajul președintelui 
Truman, criza nu e „criză”, ci „tran­
ziție”, dar volumul afacerilor a descres­
cut, producția așișderea. Urmând stilul

O COTITURĂ IN ORGANIZAREA 
ÎNTRECERILOR SOCIALISTE 
DIN INDUSTRIILE DE PETROL Ș GAZ-METAN

da FLORICA Ș ■ L M A R U

prezldențial — sau inșpirându-1 — ra­
portul consilierilor economici ai preșe­
dintelui, înaintat Congresului în același 
timp, declara mai întâi cu cinică ipo­
crizie că „perspectivele sunt îmbucură­
toare”. Dar sub povara faptelor acestei 
„îmbucurătoare” perspective se preci­
zează: „Dacă incertitudinea în legătură 
cu viitorul va trebui să se transforme 
în pesimism, comenzile și stocurile ar 
putea diminua mult, producția ar putea 
fi redusă și proectele de Investiții ar 
putea fi amânate, astfel încât s’ar des- 
lănțul o mărire a șomajului, pierderi în 
venitul consumatorilor și o diminuare a 
cererilor”. Sau, mai departe: „...sunt 
motive de a ne teme că actualul declin 
își va putea accentua caracterul său de 
depresiune sau nu va fi urmat de o ex­
pansiune satisfăcătoare”.

Vineri, președintele Truman a consa­
crat aceleiași probleme o cuvântare ra- 
dio-difuzată. E lesne de înțeles, dacă 
„inițiaților” din Congres președintele a 
socotit necesar să li se adreseze în lim­
baj cifrat, cât de ocolit și metaforic a 
devenit stilul său atunci când s’a adre­
sat direct populației lovite de criză. Oa­
menilor care așteptau să afle lucruri 
precise despre condiția lor de viață în 
viitorul apropiat, președintele le-a de­
clarat solemn în prima sa frază: „Con­
cetățeni, doresc să vă vorbesc astă sea­
ră despre țara voastră, despre viitorul 
el și despre importanța sa pentru spe­
ranțele și aspirațiile omenirii”. Apoi 
le-a promis să 14 spună „ceva (bineîn­
țeles, nu tot n.n.) despre ceeace se află” 
în raportul prezentat Congresului. Apoi 
le-a vorbit îndelung despre creșterea 
venitului național al Statelor Unite dea- 
lungul istoriei (omițând însă cu grijă 
să pomenească, fie și „ceva”, despre 
repartiția acestui venit național). Apoi 
a explicat că creșterea șomajului se da­
torează în mare măsură... numărului de 
tineri care caută post pentru prima dată. 
In ceeace privește bugetul, președintele 
a depus întru apărarea lui o deosebită 
stăruință. Intr’adevăr, bugetul acesta 
care exprimă în cifre cursa înarmărilor 
și polirica de expansiune și ingerința 
Statelor Unite este odios opiniei publi­
ce, alcătuită din contribuabili care ar 
dori ca banii preluați de Stat asupra bu­
getului lor, să se întoarcă într’un fel 
sau altul în beneficiul lor. Tratând a- 
ceastă „delicată” chestiune, președin­
tele nu s’a sfiit să recurgă la o „abilita­
te”, la o „acrobație”, logică de genul 
celor pe care le folosesc avocații spe­
cializați în apărarea cauzelor suspecte 
„Sunt oameni cu un orizont strâmt, a 
declarat el, care spun că nu trebuie să 
continuăm a face aceste lucruri. Ei a- 
firmă că ele costă prea mult; ei afirmă 
că noi risipim banii”. Și i-a combătut pe 
acești „oameni cu orizont strâmt”. Nu­
mai că „lucrurile” care „costă prea 
mult” și pe care guvernul din Washing­
ton „risipește banii” nu erau în inter­
pretarea președintelui nici bombele ato-

NENTA fl mijloc principal de realizare 
a Planului.

...Uniunea a slSblt activitatea organi­
zatorică și agitatorică tn jurul Între­
cerii. Rezultatul: întrecerea s‘a stins, iar 
producția a dat îndărăt".

Analizând cauzele acestei situații, 
„Scânteia” subliniază că activiștii U- 
niunii

...„refuză să înțeleagă că Industria so. 
ctallstă, tn genere economia socialistă, 
îșl are legile el de desvoltare, organiza, 
rea el, metodele el — altele decât cele 
capitaliste,... că între aceste metode pe 
prim plan stă întrecerea"

ceeace este în primul rând consecința 
unui nivel ideologic scăzut al unora din 
activiștii Uniunii.

„O cauză esențială a lâncezlril între­
cerii în industria petrolului o constitue 
munca sectară, birocratică, a activiștilor 
Uniunii șl sindicatelor petroliste"... 

care nu vor să înțeleagă că...
„întreprinderea socialistă nu poate fi con­
dusă șl nu poate progresa fără aportul 
conștient al masei, fără participarea 
activă a muncitorilor și tehnicienilor la 
organizarea și conducerea întreprinderii. 
Experiența grandioasei economii sovie­
tice grăește dela sine".

Slăbiciunile, după cum constată „Scân­
teia”. sunt datorate șl faptului că Uniu 
nea Petrol-Gaz Metan a ignorat valoa­
rea experienței sovietice până într’atât 
încât nu a răspuns la apelul lansat de 
Regionala II Sovrompetro] în vederea 
unui schimb d'e experiențe între toți 
muncitorii, tehnicienii șl inginerii din 
regiune.

Amintind rolul de răspundere trasat 
organelor de Partid în Rezoluția G. G, 
al P.M.R. asupra* 1 problemei sindicale, 
articolul închee:

In toate ramurile industriale, succese, 
le obținute în întrecerile socialiste 
pornite în cinstea zilei de 1 Mai, au 

constituit un puternic stimulent în
muncă pentru următoarea etapă.

In generali Sindicatele au dus o muru 
că temeinică de îndrumare, organizare 
și popularizare, a întrecerilor, desfășu­
rând o vie activitate în adâncime, prin 
Comitetele de secții și responsabilii de 
grupe sindicale.

Nu pe această linie s’a plasat însă 
Uniunea Sindicatelor din industriile de 
petrol și gaz metan. Subapreciind rolul 
întrecerilor socialiste, după 1 Mai U. 
nîunea a slăbit activitatea sa în acea­
stă direcție, iar roadele întrecerilor 
pornite au devenit tot mal slabe.

Trecând în revistă succesele obținu­
te în alte Industrii prin întreceri socia­
liste, ziarul Scânteia, în articolul de 
fond „Să nu lăsăm să se stingă niciun 
moment flacăra întrecerii!”, examțpea- 
ză situația întrecerilor din industria pe­
troliferă arătând cum se resfrânge ea 
asupra producției.

„In industria noastră de petrol s'au 
făcut progrese considerabile In ultimii 
ani. Prin efortul comun al muncitorilor, 
tehnicienilor și inginerilor, cu ajutorul 
puternic al Uniunii Sovietice, sarcinile 
Planului sunt împlinite și chiar depășite 
în marea majoritate a schelelor. PRO. 
DUCȚIA DE PETROL A ȚARII NOA­
STRE ESTE IN CONTINUA CREȘTERE 
IAR NIVELUL DIN 1945 — 1946 A FOST 
CU MULT DEPĂȘIT.

Există totuși posibilități șl mai mari 
de ridicare a producției, există rezerve 
interne puternice, care n‘Jl fost folo­
site pe deplin. întrecerea socialistă este 
un minunat mijloc de punere în mișcare 
a acestor rezerve".

(„Scânteia” nr. 1476)
l

Articolul arată că întrecerea pornită 
la Băicoi de muncitorii dela schela Pe­
troliferă Muntenia în jurul lozincii 
,,280 m. de granic lunar, 7 minute pen­
tru o nouă prăjină’’, a fost bine orga­
nizată de Uniune și de Sindicatul din 
Băicoi, datorită puternicului sprijin a- 
corda-t de Partid.

Rezultatele au fost din cele mai bu­
he, spulberând neîncrederea arătată d'e 
uniî tehnicieni: media de foraj a unui 
granic a trecut dela 220—240 m. Ia 350 
m. lunar.

„Succesele obținute la Băicoi n'au a- 
vut însă darcl de a convinge conduce, 
rea Uniunii asupra importanței între­
cerii socialiste, ca metodă PERMA-

„Iar dacă întrecerea s'a stins în schela 
Băicoi, aceasta s‘a întâmplat din cauză 
că organizația județeană P. M. R..Pra_ 
hova nu șl-a îndeplinit această obliga­
ție capitală, nu s‘a preocupat de între­
cere, nu a dat organelor sindicale sprl. 
jinul pe care era chemată să.l dea.

Este datoria tuturor organizațiilor de 
Partid șl a tuturor Uniunilor șt organe­
lor sindicale să tragă concluzii din lip­
surile șl greșelile constatate la Băicoi, 
să ia puternic tn mână conducerea și 
organizarea întrecerii socialiste, să mobi­
lizeze astfel masele la luptă pentru 
împlinirea victorioasă a sarcinilor Pla. 
nulul de Stat pe anul 1949". 

mice, nici amenajarea de baze strate­
gice, nici „Planul Marshall” ,nici Pac­
tul Atlantic, ci investițiile pentru edu­
cație .higiena, locuințe, etc..., pentru 
care nimeni nu acuză guvernul de pro­
digalitate, din simplul motiv că fondu- 
rile pe care li le consacră sunt minime, 
derizorii. Vorbind astfel despre ceeace 
nu era vorba, președintele nu a vorbit 
de fel despre ceeace într’adevăr împo­
vărează bugetul și pe contribuabili, a- 
dică despre cele 21 bilioane de dolari 
destinate înarmărilor și „programelor 
internaționale”. Și satisfăcut de această 
„demonstrație”, glasul prezidențial a mai 
dat poporului american două asigurări: 
primo că nu există depresiune economi­
că (pentrucă „dacă ar fi, aș fi primul 
care să o spun”); secundo, că totul va 
fi bine (pentrucă „Cel Atotputernic a 
pus în fața națiunii noastre cea mai 
mare misiune din istoria omenirii și el 
ne va da și forța de a o îndeplini”).

Cum însă discursurile demagogice 
surit destinate de imperialiști cu exclu­
sivitate „vulgului”, financiarii ameri­
cani și politicienii lor nu așteaptă ca 
intervenția dumnezeiască să le apere 
interesele amenințate. Ci preferă „tur­
neele” de negocieri de felul celui pe 
care ministrul de finanțe al USA îl con­
tinuă acum prin țările „marshallizate”. 
Nu însă cu succesul scontat.

La Londra, conversațiile sale cu mi­
niștrii britanici ai finanțelor șl comer­
țului și cu ministrul de finanțe al Ca­
nadei, au dus la publicarea unui comu­
nicat redactat îrj termeni generali. După 
propria mărturisire făcută de Snyder 
unor ziariști pe aeroportul Norholt (e- 
tapa următoare a turneului a fost Bru­
xelles), nu s’a decis nicio măsură des­
tinată să rezolve conflictul dintre Wa­
shington și Londra. „Experții vor con­
tinua la Londra și Washington să pre­
gătească discuțiile ce vor avea loc pe 
plan ministerial la 1 Septembrie” a de­
clarat el.

In schimb, Sir Stafford Cripps a a- 
nunțatjn Camera Comunelor o serie de 
noi măsuri din cele pe care guvernul 
laburist obișnuiește a le numi „curagi- 
oase”: reducerea rațiilor de zahăr, re­
ducerea rațiilor de țigări și tutun, resta­
bilirea raționalizării pentru șocolată și 
bomboane. In schimb vor fi mărite im­
perceptibil — simbolici — rațiile de 
carne, slănină și unt. Se studiază și re­
ducerea rațiilor de benzină. Se reduc 
importurile de oțel, cherestea șl bum­
bac. Se prevede pentru mai târziu redu­
cerea importului de hârtie, metale ne­
feroase și fructe. „Dar, precizează mi­
nistrul, nu pot să dau ca sigure rezul­
tatele pentru trimestrul viitor”, când 
prevede că se va înregistra o nouă pier­
dere de rezerve.
. „Reducerea cu 25 la sută a importu­

rilor Angliei din zona dolarului, anun­
țată Joi de Sir Stafford Cripps consti­
tue neîndoelnic o lovitură, în deosebi

Răsunetul provocat de acest articol 
în rândurile muncitorilor din industria 
petroliferă și la Uniunea Petrol-Gaz 
Metan, s’a concretizat în primul rând 
în prelucrarea articolului de către în­
treg activul Uniunii.

Arătându-și recunoștința pentru cri­
tica constructivă ce se aduce Uniunii, 
Comitetul Executiv și-a făcut o auto­
critică adâncă, ale cărei concluzii, sunt 
înserate într’o scrisoare adresată redac­
ției „Scânteii”.

Scoțând în evidență faptul că nu a 
ținut cont, în organizarea întrecerilor, 
de inițiativa maselor că fruntașii în 
muncă nu au fost chemați să participe 
la consfătuirile de producție, unde cuvân 
tul lor ar fi adus un aport hotărîtor, 
Comitetul Executiv al Uniunii îșl recu­
noaște vina de a se fi lăsat condus de 
un practicism îngust, de a fi subapre. 
ciat rolul întrecerilor.

Analizându-și amănuhțit slăbiciunile 
și deficiențele, Comitetul Executiv a- 
preciază că'una din cele mai grave gre­
șeli o constitue neglijarea bogatei ex­
periențe sovietice, pe care Sovrompe- 
trol se oferea s’o pună la1 îndemâna tu­
turor unităților petrolifere.

Beneficiind de ajutorul prețios al ati­
tudinii critice luată de ziarul Scânteia, 
Comitetul Executiv al Uniunii Petrol- 
Gaz Metan își dă seama că trebuie să 
facă o cotitură definitivă în vederea 
lichidării deficiențelor apărute în între­
cerile socialiste din industria petroliferă 
și închee scrisoarea către „Scânteia”, 
prin următoarele angajamente:

„Am luat hotărârea ca articolul de 
fond din ziarul „Scânteia" Nr. 1476 din 
13 Iulie 1949, având titlul „SA NU LĂ­
SĂM SA SE STINGĂ NICIUN MOMENT 
FLACARA ÎNTRECERII!" să înceapă de 
îndată a 11 prelucrat în toate comite­
tele de sindicat, de întreprindere, până 
jos, la comitetele de secție șl grupele 
sindicale, convinși fiind că prin aceasta 
se va contribui mult la descătușarea tu­
turor energiilor care au stat până acum 
amorțite și la canalizarea întrecerii pe 
făgașul dorit

In ce privește conducerea Uniunii șl 
întreg activul său, ne luăm sarcina de 
a combate cu energie lipsurile semnalate 
mal sus, a ne revizui și îmbunătăți me­
todele de muncă și a nu avea răgaz 
nicio clipă, până când nu vom face ca 
întrecerea socialistă în Industria de pe., 
trol să devină metoda comunistă de 
muncă pentru îndeplinirea șl depășirea 
Planului de Stat, pentru construirea so­
cialismului în scumpa noastră Patria". 

pentru Industrie”, scrie Sidney Gatnpell, 
redactor financiar al agenției „Reuter”. 
Și mai departe:

„Efectele reducerilor vor fi agravate 
prin ceeace afirma incidental Stafford 
Cripps și anume prin faptul că Anglia 
și alte țări din zona lirei sterline vor 
trebui și să trimeată mai multe mărfuri 
pe piețele din zona dolarului în dauna 
țărilor din zona lirei sterline, inclusiv 
Anglia”.

„In felul acesta, livrările destinate 
Angliei vor fi de două ori reduse: atât 
prin reducerea cumpărăturilor din zona 
dolarului,^ât și prin trimiterea de mai 
multe mărfuri esențiale din zona lit ei 
sterline pe piețele din zona dolarului”.

In timp ce în țările „civilizației occi­
dentale", criza se manifestă din ce în ce 
mai ascuțit ți populația privește cu în­
grijorare ziua de mâine, în țările eliberate 
de exploatare ți care de aceea au rămas 
libere ți de lanțurile „Planului Marshall" 
ritmul rapid ți caracterul organizat al 
muncii constructive asigură nu numai cer­
titudinea viitorului, dar deja, în prezent, 
o simțitoare ridicare a standardului de 
viață. Și martori străini nu pot să nu 
recunoască această izbitoare realitate. Ast­
fel Dodd, directorul general al organi­
zației pentru alimentație ți agricultură din 
cadrul ONU care se află actualmente la 
Praga, a vorbit în cadrul unei conferințe 
de presă despre victoriile obținute de po­
porul cehoslovac în munca de reconstruc­
ție a țării ți despre nivelul de trai ridi­
cat de care se bucură oamenii muncii din 
Republica Cehoslovacă. Pe de altă parte, 
un reportaj al agenției „United Press” în­
registrează bunele rezultate obținute în 
domeniul agricol de țările democrației 
populare.

Munca aceasta dârză a popoarelor li­
bere, dusă cu conțtiința că fiece realizare 
e o cărămidă la construcția vieții noi, 
îmbogățețte ți întărește necontenit vastul 
front al păcii. La aceasta contribue deo­
potrivă cimentarea prieteniei dintre po­
poare. Și tratatele de Prietenie, Colabo­
rare si Asistență Mutuală ca acel dintre 
Republica Populară Română ți Republica 
Polonă, ratificat de Marea noastră Adu­
nare Națională în această săptămână, 
sunt expresia acestor tot mai temeinice ți 
mai strânse legături care unesc țările de­
mocrației populare în jurul mar ei Țări a 
Socialismului, Uniunea Sovietică. In a- 
plauzele entuziaste ale Marei Adunări', 
tov. Ana Pauker, vicepreședinte al Consi­
liului de miniștri ți ministru al Afaceri­
lor Externe, a declarat:

„Noi suntem cu toții pătrunși de con­
știința faptului că o importanță deose­
bită pentru desvoltarea noastră, pentru 
mersul nostru înainte, o constitue price- 
nia noastră de nedesfăcut cu Uniunea So­
vietică”.
• • • • • •

„De prietenia, de legăturile trainice cu 
Uniunea Sovietică, de acțiunea de întă­
rire a prieteniei cu Uniunea Sovietică, de­
pinde posibilitatea de eliberare a popoare­
lor Nu poate fi un popor liber fără a 
fi prieten cu Uniunea Sovietică”.

Aceeași nemărginită dragoste, ace­
eași încredere de neclintit a clasei mun­
citoare în Uniunea Sovietică s’a expri­
mat și în recent încheiatul Congres al 
Federației Sindicale Mondiale. Contri­
buția delegației sovietice și exemplul 
muncitorimii din URSS, au fost esen­
țiale în fixarea sarcinilor FSM, — întă­
rirea solidarității internaționale a celor 
ce muncesc, apărarea intereselor econo­
mice și sociale ale oamenilor muncii, in­
tensificarea luptei pentru pace prin par­
ticiparea puternică a sindicatelor la ac­
tivitatea Comitetelor naționale ale par­
tizanilor păcii. Elanul cu care muncito­
rimea din țările libere își consoli 
dează independența, energia cu care 
muncitorimea din țările „occidentale” 
se ridică împotriva Pactului Atlantic, 
bucuria cu care muncitorimea din toată 
lumea a primit știrea că la 25-27 August 
se va ține la Moscova, Congresul Par­
tizanilor Păcii din URSS, toate acestea 
arată cu elocvență că spiritul în care 
s’au desfășurat lucrările Congresului 
FSM și au fost fixate sarcinile Federa­
ției corespunde într’adevăr năzuințelor 
oamenilor muncii. într’adevăr, așa cum 
declara de curând la Milano corespon­
dentului ziarului Trud, Berend Blokzeil, 
președintele centrului sindicatelor unite 
din Olanda, „forțele clasei muncitoare 
sunt în continuă creștere”. Și odată cu 
ele, prin ele, cresc forțele democratice 
ale lumii.

*

Ceeace de bună seamă e departe de a 
fi pe placul imperialiștilor. Așa încât, 
după eșecurile înregistrate în tentativa 
de șubrezite a Federației Sindicale Mon­
diale, după loviturile primite prin Con­
gresul Mondial al Partizanilor Păcii de 
Ia Paris-Praga, ei încearcă acum o 
nouă „formulă” în nădejdea că vor Iz­
buti să desprindă de clasa muncitoare 
largile categorii care 1 s’au alăturat în 
lupta jientru pace șl progres, în nădej­
dea ca vor Izbuti poate să lovească în 
însăși unitatea clasei muncitoare. „For­
mula” e de ordin „spiritual”, declară 
ei. In fapt, e un necamuflat șantaj cu 
conținut strict și meschin politic: Papa 
a decretat că excomunică pe cei ce, ca­
tolici fiind, au aderat la Partidele Co­
muniste sau sprijină lupta acestor Par­
tide.

Decretul papal Izbutește însă astfel 
să demaște, în ochii acestor credincioși 
temeiurile foarte lumești ale politicii 
vaticane. Pentru a găsi originile unei 
acțiuni, oamenii au învățat că trebue să 
se întrebe mai întâi: Gui folosește? Șî 
decretul papal folosește, (sau își propu­
ne să folosească), în mod chiar neobiș­
nuit de fățiș pentru „subtilitatea” tra­
dițiilor iezuite — campaniei anti-comu- 
niste inspirată și susținută de Wall- 
Street. Geeace nu poate să nu amintea­
scă în mod supărător pentru prestigiul 
Bisericii Romane, Gatolice și Apostolice 
de unele tranzacții și de unele îndelet­
niciri de ordin financiar ale înaltului 
Pontif și ale prea sfinților săi acolit! 
Ceeace împreună cu marele număr al
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Comitetele Provizorii
trebue să indrumeze și să

Județene 
coordoneze

activitatea Comitetelor Provizorii de Plăși
Jțj Comitetele Provizo- 

jW JrN ni, organele locale ale 
ffKoC*  puterii de Stat, cele 

mai largi organizații 
de masă din țara noa­
stră, oglindesc fide! în 

activitatea lor principiul centra­
lismului democratic. Mergând pe 
linia subordonării organelor ad­
ministrative inferioare fată de 
superioare, păstrând in evidență 
diferențierile locale Și problemele 
specifice fiecărei regiuni, Comite­
tele Provizorii traduc în viață 
importantele obiective ale primu­
lui nostru Plan de Stat.

Prin această subordonare, înce 
pând dela Comitetele Provizorii 
de comună și plăși și ajungând 
până la cele de județ, se asigură 
urmărirea și controlul riguros, în 
vederea îndeplinirii tuturor sarci­
nilor pe care Planul de Stat le 
trasează. Aceasta crează Comi­
tetelor Provizorii Județene im­
portanta sarcină de a asigura în­
cadrarea perfectă a obiectivelor 
din planurile de muncă ale orga­
nelor administrative locale, în ca­
drul prevederilor Planului de 
Stat, de a defalca aceste obiective 
pe plăși și comune.

Activitatea pe care Comitetele 
Provizorii Județene au desfășura­
t-o zi de zi, încă dela înființarea 
lor s’a soldat cu numeroase șl 
pozitive realizări în domeniul re­
construcției și al gospodăriei lo­
cale, în domeniul sanitar și cultu. 
ral.

Ele au avut totdeodată, dealun- 
gul acestei activități, totdeauna 
prezentă, preocuparea de a creia 
condiții cât mai prielnice pentru 
o bună desfășurare a muncii Co­
mitetelor Provizorii de plăși. La 
instalarea acestora, a revenit ca 
o sarcină esențială Comitetelor 
Provizorii Județene de a suprave­
ghea și îndruma pas cu pas acti­
vitatea pe teren a Comitetelor 
Provizorii de curând instalate. 
Numeroasele și variatele proble­
me locale țâre se cereau rezol­
vate de către acestea pe de o 
parte, iar pe de altă parte, experi­
ența lor redusă pe tărîm adminis­
trativ, făcea necesar un sprijin cât 
mai larg din partea Com tetelor 
Provizorii Județene.

Comitetele Provizorii Județene 
au reușit In bună măsură să rea­
lizeze această importantă sarcină 
aducând astfel un aport simțitor 
în ceeace privește buna organ!’ 
zare a muncii și desfășurarea nor­
mală a activității Comitetelor Pro­
vizorii de plăși. lată, de pildă, te­
iul în care Comitetul Provizoriu 
al județului Sibiu a înțeles să 
îndrume munca Comitetelor Pro­
vizorii de plăși Încă din primele 
zile dela instalarea lor-

In primul rând în planul de 
muncă săptămânal al Comitetului 
Provizoriu Județean cele mal 
multe capitole se referă la munca 
ce trebuie dusă alături de Comite­
tele Provizorii de plăși. In cadrul 
acelulaș plan, sunt repartizate pe 
membrii Comitetului Provizoriu 
plășile care urmează să fie vizi­
tate de aceștia în cursul săptă­
mânii. Mai multe zile In șir mem­
brii Comitetului Provizoriu Jude­
țean au însoțit îndeaproape îi» 
munca lor pe teren Comitetele 
Provizorii de plăși, îndrumându-le 
și ajutându-le să sesizeze proble­

Constituirea de noi departemente 
profesionale internaționale

ROMA 16 (Agerpres). — TASS 
ți ansmite:

Ziarul UNITA anunță că la 14 
Iulie s‘a deschis ia Milano conferin­
ța de constituire a departamentului 
profesional internațional al munci­
torilor din industria de construcții 
ai muncitorilor din industria lemnu­
lui Și al muncitorilor din industria 
de materiale de construcții.

Conferința a fost deschisă de Di 
Vittorio. președintele Federației 

Sindicale Mondiale, în numele con­
duceai acestei Federații.

In prezidiu au fost aleși Di Vit­

mele de interes local ce se cereau j 
rezolvate. Numai cu ajutorul >1 
sprijinul Comitetului Provizoriu 
Județean, plasa Tâlmaciu, de pil­
dă, a pututțjnregistra o seamă 
de realizări pe tărâmul gospodă­
riei locale.

Un caz asemănățor este cel al 
plășii Slobozia, care are a- 
proape zilnic în munca sa ajuto 
rul Comitetului Provizoriu al Ju­
dețului lalomî’a, având activita 
tea permanent controlată și în­
drumată îndeaproape de către a 
cesta. Roadele acestei activități 
n’au întârziat să se arat^. Plasa 
Slobozia și-a îmbunătățit zi de zi 
munca ajungând o plasă fruntașe.

Sunt însă și unele cazuri în care 
lipsa unu! ajutor temeinic din par­
tea Comitetelor Provizorii Jude­
țene este de cele mai multe ori 
cauza pentru care unele Comitete 
Provizorii de plăși duc o slabă ac­
tivitate, nereușind să facă față ce­
rințelor locale. Este cazul Comi­
tetului Provizoriu al plășii Fetești 
care lipsit de o îndrumare activă 
din partea Comitetului Provizoriu 
al județului Ialomița, a dus o gre­
șită politică de clasă în ceeace 
privește operațiunile de colectare 
a lânii, tolerând ca unii chiaburi 
să predea o cotă mai mică decât 
cea prevăzută.

Tot din cauza lipsei de preocu­
pare a Comitetului Provizoriu Co- 
vurlui, plasa Foltești nu are nici 
până azi un plan de muncă pe 
care să-și axeze activitatea.

Iată că acolo unde există o 
preocupare permanentă din par­
tea Comitetului Provizoriu Jude­
țean, rezultatele obținute sunt din­
tre cele mai bune, după cum a- 
colo unde această preocupare este 
situată pe un plan secundar, mun­
ca Comitetelor Provizorii de pla­
să prezintă numeroase deficiențe. 
De aceea, este necesar ca activi­
tatea Comitetelor Provizorii Jude­
țene, în această direcție, să fie 
mai bine planificată, astfel ca în 
cazul deplasărilor pe teren, toate 
plășile din județe să primească 
sugestiile și îndrumările de care 
au nevoie

Deasemeni trebuie să fie rele­
vat faptul că la unele Comitete 
Provizorii de Județ există tendin­
ța dăunătoare de a rezolva sectar 
diferitele probleme specifice plăși- 
lor, fără a căuta să antreneze în 
această muncă respectivele Co­
mitete Provizorii de plăși.

Intervenția neîntreruptă a Co­
mitetelor Provizorii Județene nu 
trebuie să se facă substitu ndu-se 
Comitetelor Provizorii de plăși In 
atribuțiunile care revin de drept 
acestora. Această înțelegere a 
sprijinului acordat menține Comi­
tetele Provizorii de plăși Într’o 
poziție pasivă față de problemele 
specifice regiunii respective și 
mai ales le diminuează prestigiul 
In fața maselor, înăbușindu-le 
orice inițiativă.

Deaceea membrii Comitetului 
Provizoriu județean trebue să ini­
țieze și să organizeze cu membrii 
Comitetelor Provizorii de plăși o 
adevărată școală a terenului și în 
același timp o școală a conducerii. 
Ei trebue să intervină cu tărie a- 
coîo unde munca merge prost, 
desorganizat. Și e dela sine Înțe­
les că atunci când Comitetul Pro­
vizoriu de plasă a început să prin­

torio șî reprezentanții Uniunii So­
vietice, Italiei, Franței, Poloniei, 
Olandei, Ungariei și Finlandei.

ROMA 16 (Agerpres). — TASS 
transmite:

La 14 Iulie s‘a deschis la Floren­
ța conferința de constituire a de­
partamentului profesional Interna­
țional al muncitorilor din industria 
minieră, Conferința a fost deschisă 
de secretarul Federației muncitori­
lor din industria minieră italiană, 
Marlo Mari.

Conferința a primit o scrisoare 
din partea sindicatului minerilor a- 

dă tehnica conducerii, intervenția 
Comitetului Provizoriu de județ 
trebue să se axeze mai mult pe 
tema controlului și coordonării.

Terenul oferă la fiecare pas o 
altă problemă care trebue să fie 
rezolvată. Pe acestea Comitetele 
Provizorii de plăși1 trebue să în­
vețe să le sesizeze și să le dea so­
luții.

Un exemplu de felul cum uncie 
Comitete Provizorii înțeleg să 
lucreze sectar, în această privin­
ța, îi constitue cazul Comitetului 
Provizoriu al județului Vlașca- 
Acesta prin deplasările sale pc 
teren în plasa Drăgășanl, acțio­
nând pe linia problemei sanitare, 
a luat măsuri fără ca să le aducă 
la cunoștința Comitetului Provi­
zoriu de plasă, care s’a văzut pus 
la un moment dat în fața unor si­
tuații pe care nu le cunoștea.

Tuturor Comitetelor Provizorii 
de plăși le este necesară în egală 
măsură îndrumarea și controlul 
Comitetului Provizoriu județean., 
In planul său de lucru. Comitetul 
Provizoriu județean trebue să ai­
bă în vedere sprijinul care trebue 
acordat tuturor Comitetelor Pro­
vizorii de plăși, astfel ca niciunul 
dintre ele să nu fie lipsit de acest 
sprijin după cum nici unul dintre 
Comitetele Provizorii de plăși nu 
ar trebui să fie mai favorizat In 
ceeace privește acest sprijin, de­
cât celelalte. Comitetele Provizo­
rii județene trebue să depună e- 
forturi susținute pentru a face ca 
munca să se îmbunătățească la 
Comitetele Provizorii de plăși, în 
special acolo unde aceasta prezin­
tă unele deficiențe.

Pentru a înlătura aceste defi­
ciențe, membrii Comitetelor Pro­
vizorii de plăși trebue să aibe In 
primul rând o temeinică pregătire 
politică și ideologică și —în ega­
lă măsură — ei trebue să cunoa­
scă toate legile și instrucțiunile 
care privesc administrația unită­
ții locale. In această privință Co­
mitetului Provizoriu Județean îi 
revine o importantă sarcină în 
îndrumarea și supravegherea stu­
diului ideologic al membrilor Co­
mitetelor Provizorii de plăși, pre­
cum și asigurarea unei bune cu­
noașteri a tuturor legilor și in­
strucțiunilor, venite dela organe­
le superioare și modul lor de a- 
plicare pe teren.

Realizarea acestui obiectiv va 
asigura Îndeplinirea în bune con- 
dițiuni a problemelor specifice 
fiecărei regiuni, asigurând toto­
dată aplicarea măsurilor ce se iau 
în spiritul luptei de clasă.

Pentru a reuși să cuprindă In 
timp cât mai scurt câmpul vast 
de probleme care le stau în față, 
Comitetele Provizorii de plăși tre­
bue să acționeze, la îndemnul Co­
mitetelor Provizorii județene, în 
orice împrejurare pe teren cu o 
deosebită operativitate, ajutând 
acum, la început de drum, Comi­
tetele Provizorii de comune. Ți­
nând seama de aceasta, având la 
îndemână inițiativa largă care le 
aparține, contactul permanent cu 
masele muncitoare și în special 
asigurarea conducerii de către 
Partid In orice acțiune, se merge 
pe drumul obținerii unor tot mai 
numeroase succese In activitatea 
Comitetelor Provizorii de plăși și 
comune.

mericani, afiliați la CIO, care spu; 
ne printre altele:

Sindicatul minerilor americani 
est© pe deplin conștient de necesi. 
tatea urgentă de întărire a unității 
oamenilor muncii din toată lumea. 
Noi ne dăm seama, scriu minerii 
americani, că acțiunile conducățorl- 
Hor CIO, care și-au anunțat retra-i 
ger ea din rândrile FSM sunt împou 
triva intereselor forțelor muncito­
rești organizate din lumea întreagă 
și in deosebi împotriva intereselor 
oamenilor muncii din America.
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N JUDBTUt BOMAMAȘl ARAMEI ROXAHDA
La Gospodăriile Agricole de Sfat 

a lost secerată o suprafață de 20.TM ha.
La Gospodăriile Agricole de Stat 

din jud. Romanați a început recol­
tarea păioaseior ți a mgzărei.

Muncitorii lucrează intens pentru 
ca recolta să poată fi strânsă la 
timp fi fără pierderi. Organizațiile 
de Partid ți ajută ți lî îndrumă, a- 
\rătăndu-le importantul rol ce-i au 
Gospodăriile Agricole de Stat lu 
transformarea socialistă a agricul­
turii.

Datorită faptului că mafiniM fi 
uneltele agricole au fost reparate la 
timp, a putut fi strânsă recolta de 
pe o suprafață de 20.737 M.

Astfel s’au executat toate lucră­
rile de întreținere la plantațiile de 
pomi pe o suprafață de 501 ha. Dea- 
semenl s’a asigurat valorificarea 
tuturor produselor prin centrul de 
prelucrat fructele dels Râureni- 
Vâlcea, prin Aprozar șl Magazinele 
alimentare de Stat.

In sectorul viticol s’au executat 
taaunclle necesere Iar valorificarea 
atât a strugurilor cât șl a vinului 
a fost asigurată. Pentru depozita­
rea nou II recolte de vin sa lucrează 
la repararea, confecționarea șl cu. 
rățlrea vaselor necesare precum șl

Datorită unei intense munci «I au 
pregătit aceste terenuri încă din 
toamnă tngrășându-le fi făcându-le 
ogoare. In primăvara acestea au 
fost însămânțate cu păloase, plante 
furajere și industriale.

Astfel în Japșa Uluia a fost însă­
mânțat ovăz care a crescut de 1,60 
m. înălțime, iar în balta Țiganul 
porumbului i-a dat mătasea. Inul 
de pe terenul gospodăriei are 1,20 
m. înălțime fi a început să se ma­
turizeze, iar sfecla furajeră are o 
jumătate kilogram greutate. Succe­
sele Gospodăriei Agricole de Stat

Pentru ca muncile de seceriș — 
treeriț să fie îndeplinite cu supees, 
Gospodăriile Agricole de Ștat, au 
pornit întreceri socialiste în care au 
fost antrenați toți muncitorii.

In acelați timp cu lucrările de se­
ceriț se fac ți desmlrițtlrile pregă­
tind locurile pentru insămânțările 
de toamnă. Până în prezent s’a des- 
mirițtit o suprafață de 5.454 ha. 
Deasemenl au fost continuate lu­
crările de prășit, reușindu-se ca să 
fie prășite a treia oară suprafața de 
32.020 ha. porumb.

Intense lucrări tn 
sectors! viticol

Cu toate că obiectivul principal al 
Gospodăriilor Agricole de Stat este 
strângerea recoltelor, nu au foit ne. 
glljate însă nici celelalte sectoare 
de activitate.

la deslnfectarea cramelor șl a piv­
nițelor. •

Plugarii muncitori văzând OS me­
todele Întrebuințate la Gospodăriile 
Agricole de Stat sunt cele mal bu­
ne, vin să ceară lămuriri șl Îndru­
mări pentru ca la rândul lor să le 
aplice practic.

I. POPESCU și C- RADULESCU 
s< corespondenți

Gospodăria Agric&lă efe
Stat Petrani-Ialomița 
exemplu pentru țără­

nimea muncitoare
Muncitorii ți tehnicienii dela Gos­

podăria Agrcolă de Stat Petrani— 
Ialomița, au reușit să are fi să în­
sămânțeze cereale in locuri până a- 
cum sterpe fi neatinse de fierul plu­
gului sau de sapă.

Petrani au uimit pe țăranii mun­
citori.

„Nimeni nu-și închipuia că însa- 
mânțările făcute in terenurile alea 
sterpe vor crește ața mari fi fru­
moase — spune țăranul sărac Ion 
D. Popa. Noi am privit cu neîncre­
dere munca ce o depunea Gospodă­
ria în acele terenuri. Dar astăzi 
ne-am convins că metodele întrebu­
ințate sunt mai bune decât ale noa­
stre".

Țăranii săraci ți mijlocași din co­
munele învecinate găsesc oricând 
sprijin și îndrumare la Gospodăria 
Agricolă de Stat Petrani care le-a 
dat fi în primăvara aceasta un a. 
jutor efectiv cu semințe de bună ca­
litate.

S L CRACIUNESCU 
coresp. volunt&f

SI CELOR 3 COPU Al El
II S’A FĂCUT DREPTATE

Șapte ani de afle a muncit neîn­
trerupt țăranca săracă Anania Ru- 
xanda, împreună eu cei j copii ai 
săi, pe ogoarele chiaburului Dumitru 
Călugăru din Comuna Podul Iloa- 
iei, jud. Iași.

In tot acest timp, biata femeie nu 
a primit nici un ban care să-i răs­
plătească munca.

— „Din zori până tn noapte, tru­
deam cu copiii mei la curtea chiabu 
rului. Mâncarea noastră totdeauna 
era aceeași i zeamă de castravete și 
mămăligă. Noaptea ne punea să dor­
mim la un loc cu porcii. Acesta ne-a 
fost traiul timp de 7 ani de zile. 
Zdrențele atârnau de pe noi, căci 
haine nu primeam. Zicea că sunt 
scumpe. Iarna era și mai cumplit... 
Frig, rupți și flămânzi, ne venea să 
ne punem capăt zilelor”.

Acestea sunt vorbele pline de tris­
tețe ale femeii Anania Ruxanda, la 
amintirea traiului. îndurat ca slugă la 
chiabur. Acum situația s’a schimbat, 
încolțit de vigilența țăranilor munci­
tori. Dumitru Călugăru, crede că nu 
mai este cel ce a fost, se poartă 
blând și caută cu vorbe mieroase să 
amăgească pe toți, sperând că se 
va șterge cu buretele peste faptele 
sale. Degeaba încearcă încă să-și 
schimbe înfățișarea și apucăturile, 
căci, „lupul tot lup — rămâne”.

Țărănimea muncitoare din comună 
nu-1 mai poate uita. Mizeria în care 
au fost ținuți Anania Ruxanda și 
cei trei copii ai săi, a lăsat urme a- 
dânci.

Țăranii săraci au trecut la fap­
te. „Să se facă dreptate!”, spuneau 
ei.

Chiaburul a fost demascat șl pre 
dat justiției spre a-și primi răsplata. 
Zadarnic se svârcolea ca un șarpe... 
La judecătorie, în fața întrebărilor 
puse de împărțitorii dreptății, nu 
știe ce să răspundă...

Asesorii Măria Bălan și Gh. Rusu 
din rândurile țăranilor muncitori, 
cari au suferit și ei mult de pe ur­
ma chiaburilor, au înțeles foarte 
bine păsurile Ananiei Ruxanda. Cu 
toate nevinovățiile pe care chiaburul 
credea că le are, ei l-au obligat să 
plătească Ananiei și celor trei copii 
ai ei leafa cuvenită pe timp de 7 ani 
de zile, să le dea alimente și îm­
brăcămintea care le-o datora.

Iată cum justiția populară, pusă 
în slujba oamenilor muncii, pedep­
sește pe acei cari ani de zile an ex­
ploatat fără milă țărănime*  săracă 
din satele noastre.

M. OTELE5CU
coresp.

Număni 1 - ătence lor eare folosesc
casele de

— Anul acesta
Casa de naștere este o imitate sani­

tară, care pune la Îndemâna femeilor 
din orașe și sate condiții bune de higie­
na. Ea este creată numai pentru a a- 
corda asistența medicală nașterilor nor­
male, nefilnd utilate cu aparatura șl 
Instrumentajul necesar unei nașteri a- 
normale. Prin organizarea și funcționa­
rea ei, casa de nașteri este unul din cele 
mai eficace mijloace de ocrotire și edu­
care a mamei și copilului.

Ea nu primește alocația de hrană din 
partea Ministerului Sănătății, ci numai un 
supliment. Deaceea, majoritatea caselor 
de naștere se bazează pe sprijinul co­
lectivității, a unui comitet de sprijin 
creat de U F D R., împreună cu cele­
lalte organizații de masă.

In casa de naștere este primită orice 
femeie însărcinată și în special cele 
muncitoare, iar asistența acordată în ca­
drul ei este gratuita.

Înființarea lor, raportul dintre numă-

nașteri
vor fi înființate

sporește
încă 200 case

Statul cu cel mai ridicat indice de mortalitate infantili, statul smde copiii 
se nasc /» mor in aceiaș proporție, așa H creiaseră faima în lume regimurile 
burghezo-moșierești de altădată din țara noastră. Și cum era să avem copii să­
nătoși, mame sănătoase, când exploatarea cruntă, fără nici o limită istoveau 
femeile țării noastre. Cum era să avem copii sănătoși când asistența medicală 
era o simplă vorbă goală aruncată în vânt, când nimeni dintre cei mulți și 
asupriți nu se putea apropia de un medic?

Pentru a putea îndepărta această tristă faimă, regimul nostru de demo­
crație populară a luat o serie de măsuri eficiente.

Prin Comisia de Stat pentru ocrotirea mamei și copilului, acțiunea de apă­
rare a sănătății lor, a luat o extindere din ce în ce mai mare. Munca de lă­
murire cu ajutorul organizațiilor de mase, creiarea nouilor unități sanitare 
după model sovietic, etc., toate acestea au dus la o scădere a indicelui de 
mortalitate. Și dintre instituțiile create tn scopul de a ocroti mama și copilul 
— creșc, cămine de zi, bucătării dietetice, centre de lapte, etc., etc. — un rol 
deosebit de important tn opera de ridicare a nivelului sanitar la maselor, îl 
au casele de naștere.

Menite să asigure o minimi asistentă medicală gravidelor m momentul 
nașterii, ele au fost create îndeosebi în mediul rural, adică acolo unde se 
simțea cel mai mult nevoia. Paralel cu rolul de asistentă medicali, casele de 
naștere îndeplinesc fi sarcina de d educa mamele, de a le obișnui cu regalele 
elementare de higienă, de a le face educația sanitară, contribuind tn felul 
acesta la opera de ridicare a nivelului sanitar în satele noastre.

CKSȘTS SPIStlTlH. DS SÂSPUKDSK9 AL MUHOTO ÎIILOR

LA UZINELE «STEAGUL ROȘU»-BRAȘOV
METODA AUTOCONTROLULUI PÎESELOO FABRICATE 

SE EXTINDE DIN CE I» CE MAI MULT
începând dela data de 1 Iulie a.c. 

muncitorii secției 510 sculărie, a 
uzinelor „Steagul Roșu” au cerut 
în cadrul unei consfătuiri de pro­
ducție a secției, să-și facă singuri 
controlul pieselor fabricate cu an­
gajamentul concret de a răspunde de 
buna reușită a fabricării pieselor în­
credințate. „

Această propunere a fost studiată 
amănunțit și dela data de 1 Iulie, 
un număr de 6 ajustări, 7 frezori, 9 
strungari, un raboteur, și 2 morti- 
zori au pornit la traducerea în fapt 
a acestei inițiative.

Rezultatul muncii lor s’a văzut în 
foarte scurt timp, piesele fabricate 
și controlate corespunzând în totul.

Metoda întrebuințată de muncitori 
este aceia de a-și fixa mașina cu cea 
mai mare precizie după necesitatea 
confecționării piesei respective.

Deci dela început ei își creiază 
condiții favorabile pentru confecțio­
narea pieselor în cele mai bune con­

dițiuni fără a mai pierde timp 
ulterior pentru control.

Prin această metodă s’a dat posi­
bilitatea îndeplinirii comenzilor la 
timșg, fără a mai întârzia 5-6 zile 
la control. Deasemenî, datorită aces­
tei metode cheltuielile de regie au 
scăzut simțitor, iar spiritul de răs­
pundere al muncitorilor s’a dezvol­
tat în mod deosebit. Datorită aten­
ției cu care au lucrat la fabricarea 
fiecărei piese încredințate, muncito­
rii nu au rebutat nici o piesă.

ExeEU'f’Bul este isrmat
Datorită frumoaselor rezultate ob. 

ținute de acest grup, si ceilalți mun­
citori ai secțiilor au cerut să li se 
dea posibiltatea să controleze piese­
le pe răspunderea lor. Astfel, s’a 
ajuns ca întreaga secție să-și efec­
tueze singură controlul pieselor.

In dorința de a-și extinde iniția­
tiva, muncitorii secției 510 sculărie 
dela uzina „Steagul Roșu” au lansat I

un apei către toți muncitorii din 
uzinele șl fabricile din țară din care 
desprindem următoarele:

„Prin metoda pusă în aplicare de 
a ne face singuri con’rolui pieselor, 
spiritul nostru de răspundere a cres­
cut. Prin această metodă am con­
tribuit efectiv la Înlăturarea siste­
mului greoi de control al pieselor, 
care necesita un număr mare de 
oameni și dura timp îndelungat.

Noua metodă de lucru a autocon­
trolului contribue la îndeplinirea ia 
timp a angajamentelor noastre.

In acest scop vă invităm ca în 
cel de al treilea trimestru al Pia­
nului de Stat să folosiți și să extin- 
deți această inițiativă care va aduce 
reale avantagii prin scăderea simți­
toare a cheltuielilor de regie, tre­
zirea spiritului de răspundere, înde, 
plinirea planului de producție la 
timp, eliminarea timpilor morți în 
folosul întregej clase muncitoare”.

tun.

In cotele AftiKteU
® Este In deobște cunoscut felul 

mârșav In care chiaburii șî unel­
tele lor — strecurați In conducerea 
cooperativelor — își creau benefici! 
considerabile pe spinarea țărănimii 
fmunci toare.

In acelaș timp, învesteau o buna 
parte din fondurile cooperativelor 
în mărfuri nefolositoare care nu-și 
găseau rostul la țară.

Bună oară cooperativele Bocșa-

horticolă a Gospodăriei Agricole de 
SWi-Tulcea.

Dela periferiile orașului, drumul 
șerpuiește printre straturile de zar­
zavat și se pierde între niște clă­
diri mari și frumoase: dormitoare­
le, cantina și birourile Gospodăriei.

Până în prezent la secția horti­
colă s’au răsădit 105 ha. pătlăgele 
rosti, 405,4 ha. s’au semănat cu di. 
verse cereale și plante furajere. Iar 
218 ha. au fost transformate î«

La ipl talul de Stat (fost Gfe ce arm) din T. Severin în curte sie 
găsește o grămadă de moloz Impresionantă. Pentru a curăța curtea 
spitalului direcția șl sindicatul spitalului au achiziționat uh ca­
mion.» fără cauciucuri. Acum — de aproape 3 luni — camionul stă 
pe butuci șl molozul... în curtea spitalului.

In jud. Bihor o clădire 
părăsită a fost transformată 
în sanatoriu T. B. C.

Prin grija organizației județe­
ne PMR și a Ministerului Să­
nătății, o clădire părăsită din
com. Âlejd-Bihor a fost trans,
formată într’un sanatoriu model.

La terminarea lucrărilor de
transformare un sprijin însem­
nat l-a adus țărănimea munci, 
toare din împrejurimi care a 
Prestat munca voluntară.

Deși și-a deschis porțile de 
curând sanatoriul a început să 
primească zeci de bolnavi din 
toată țara.

Alimentația, atât pentru bol­
navi cât și pentru personalul 
medical și administrativ este de 
o calitate superioară.

Direcția sanatoriului a pus la 
dispoziția bolnavilor și a perso. 
naiului administrației o sală de 
lectură înzestrată cu numeroase 
volume, precum și «terenuri șl 
materiale sportive.

MARIN DEFTU
1 coresp. voluntar

rul lor pe județe, s’a făcut ținându-se 
seama de indicile de mortalitate infan­
tilă, de condițiile de higienă, de natali­
tate, precum șl în raport cu locajurile 
puse la dispoziție. Acum în urmă, în 
înființarea lor, s’a ținut seama șl de ne­
cesitățile salariaților agricoli dela G. A. 
S. și S. M. T.

Pentru buna lor funcționare, Comisia 
de Stat pentru ocrotirea mamei și co- 
pilului, a întocmit un regulament după 
ale cărui criterii se orientează toată ac­
tivitatea caselor de naștere. El prevede 
obligativitatea instalării acestor unități 
sanitare într’un local adecuat, cu mini­
mum 5—6 încăperi, numărul și specia­
litatea personalului dela aceste case de 
nașteri—moașă, inflermieră, puerieui- 
toare, etc., precum și îndatoririle per­
sonalului sanitar.

In tot timpul șederii femeilor în ca­
sele de naștere, personalul sanitar are 
în sarcină educarea tinerilor mame prin 
îndrumări și lecții practice despre felul 
cum trebue crescuți și îngrijiți copii și 
în același timp, de a le face să-și însu­
șească cunoștințele elementare de hi­
gienă.
ANUL ACESTA VOR FI ÎNFIINȚATE 

INCA 100 CASE DE NAȘTERE
Rolul caselor de naștere în metfltil ru­

ral este deosebit de important, pentru- 
că în afară de opera de asistență me­
dicală, munca de lămurire desfășurată 
cu sprijinul organizațiilor de Partid si 
de masă contribue în mare măsură și

la ridicarea nivelului sanitar al populației 
rurale.

Planul Ministerului Sătătății pe anul 
1949, a prevăzut pentru motivele ară­
tate mai sus, extinderea rețelei de case 
de nașteri în mediul rural prin înfiin­
țarea a încă 100 case noui. Dar în a- 
fară de prevederile Planului, — din 
care s’au realizat până în prezent un 
număr de 60 de case —• a trimis pe 
teren în plus 100 de tfaremuri (paturi, 
mobilier, instrumentar, etc.) pentru 
complectarea utilajului celor 365 de 
case de naștere existente. Baremurile 
trimise au ajuns la locurile trimise, 
complectându-se astfel vechile lipsuri 
care le stânjeneau buna activitate.

Paralel cu munca desfășurată de Mi­
nisterul Sănătății, în ace.st domeniu 
este demn de remarcat sprijinul pe care 
l-a adus Crucea Roșie din R. P. R.

Din inițiativa și la îndemnul Partidu­
lui, ea și-a trecut în planul de muncă 
de până acum, creiarea a 65 case de 
naștere. înființând aceste case, Societa. 
tea de Cruce Roșie a mers pe linia cola 
borării cu Ministerul Sănătății, deoa­
rece a cerut sprijinul Iui în ceiace pri 
veste încadrarea lor cu personal.
NUMĂRUL SATENCILOR CARE VIN 

LA CASELE RE NAȘTERE
SPOREȘTE NEÎNCETAT

Utilitatea caselor de naștere a fost de- j 
monstrată de afluența mare a femeilor I 
la aceste unități sanitare. Nu rare sunt 1 
cazurile unde femeile vin chiar din latțle

neîncetat 
de naștere — 
vecine pentru a naște în condiții higte 
nice și pentru a scăpa de reaua influen­
ță a babelor din sat. Așa spre exemplu 
sunt cazurile dela casele de naștere din 
comunele Noua-Brașov, Odobești, Cisnă- 
die-Sibiu, Livada, Negrești, etc., unde fe­
meile vin în proporție de sută la sută.

Și încrederea pe care femeile o arată 
acestor unități sanitare se datorește conș­
tiinciozității cu care își duce munca per­
sonalul medico-sanitar, se datorește deo­
sebitei atenții pe care Ministerul Sănătății 
o acordă bunei lor funcționări. Astfel, 
constatând că unitățile sanitare din Ilfov, 
Mihăitești și Ainat-jud. Ciuc, nu cores­
pundeau, nefiind bine organizate. Minis­
terul Sănătății le-a suspendat activitatea. 
Acest lucru a întărit și mai mult încre­
derea populației în aceste instituții, cu 
atât mai mult cu cât ele au fost reînfiin­
țate după o perioadă de timp și astăzi 
funcționează în bune condițiuni.

Trebuește relevat deasemenea efortul 
depus de masele populare, inițiativa si 
aportul adus de Comitetele Provizorii, de 
a sprijini efectiv această acțiune. Astfel, 
în ceeace privește populația rurală, ea nu 
a precupețit nici muncă voluntară, nici 
sprijin material pentru ca aceste unități 
să-și ducă munca în bune condițiuni. Co­
mitetele Provizorii, prin casele de nașteri 
create din proprie inițiativă, au doved’t 
că au înțeles șt sprijină acțiunea dusă de 
Ministerul Sănătății prin Comisia de ocro­
tire a mamei și copilului.

Astfel, vedem cum în condițiile regimu­
lui nostru de democrație populară, o pro­
blemă care era total neglijată, o problemă 
care stătea la baza unei triste situații sa­
nitare, a fost rezolvată prin- măsurile 
luate din inițiativa și îndemnul P. M. R.

Datorită eforturilor depuse de Ministe­
rul Sănătății în colaborare cu Comitetele 
Provizorii și Crucea Roșie și cu sprijinul 
P. M. R., s’a ajuns ca astăzi 6o la sută 
din țărăncile muncitoare gravide, să se 
bucure de asistență medicală. Ținându-se 
seamă de realizările înfăptuite și de pla­
nurile pentru extinderea numărului de 
case existente, se poate prevede că într’un 
viitor apropiat în satele noastre nu va ră­
mâne nici-o femee care să nu se bucure 
de asistență medicală gratuită, în momen­
tul nașterii

Odată cu această înfăptuire, te va da 
și o lovitură nimicitoare acțîunei nefaste 
a babelor, a căror influență și-a arătat 
dezastrul decenii de-a rândul.

P. O.

Română ți Ramna din jud. Car aș 
au fost jefuite de 700.000 lei de că­
țele ooperativei Ramna.

O parte din acest fond, a fost în­
chis în piei de astrahan rare au rost 
vândute chiaburilor și rudelor lor, 
conducerea cooperativelor însușln- 
du-șl banii.

Țărănimea muncitoare dănd dova. 
dă de combativitate față de dușma­
nul de clasă, a demascat pe chiabu­
rii Ciuta lancu, Jumanca Constan­
tin, Marie Ion și preotul Niculae 
Grigorescu — care era și președin­
tele Cooperativei Ramna.

Comisia județeană de organizare, 
a luat măsuri, obligându-1 să re». 
titue cooperativelor respective capi­
talul înstrăinat (Fr. Dercse),

® Chiaburul Călin Gostică din satul 
Ogrăzi, jud. Buzău, prin diferite mane­
vre a încercat să speculeze munca țăra­
nilor săraci și mijlocași.

De curând a „inventat” o nouă me­
todă de a atrage țărănimea, spre „mat­
ca’’ sa. El și-a uns geamurile casei cu 
gaz și a chemat apoi pe muncitorii din 
vie să vadă „minunea”.

in schimbul „concesiei’’ de * ie fi *-  
rătat „minunea” ej a obligat muncitorii 
să-i lucreez gratuit o zi întreagă la vie.

Țăranii muncitori însă cunoscându-i 
mârșăviile au demascat atât viclenia sa 
cât și svonurile lansate. Sindicatul de 
salariați agricoli l’a obligat să plătească 
drepturile țăranilor săraci care i-au mun­
cit gratuit. (I. HOLDEA)

La 2 km. de orașul Tulcea, pe o 
suprafața de 2500 ha. se află secția

grădini de zarzavat.
Această secție aprovlzlon&tzlt mi 

legume populația muncitoare dela o. 
raș, dând, astfel o puternică lovitura 
speculanților.

La munca depusă în vederea în­
deplinirii la vreme a lucrărilor cu» 
grădinărit s’au evidențiat: Cuzts 
Anghelina, Marla Pață, Romanov 
Maria, Moroioanu Elena, Dumitru 
Nichita Și Bucur Stana (A. Mu»- 
teanu't.

® Tinerii UTM-Iștl dela fabrica 
de cherestea Nr. 1 Pojorâta, Îndru­
mați de organizația de Partid, au 
amenajat prin muncă voluntară un

teren sportiv. Având sprijinul Sin­
dicatului, el șl-au procurat echipa­
ment sportiv, un parat de radio, 
jocuri de șah, etc. Astăzi tinerii 
din fabrică după ce termină lucrul, 
vin la bibliotecă unde citesc cărți 
instructive, sau fac antrenament pe 
terenul sportiv (MOROȘAN CELEȘ- 
TIN).

© Tov. Librus Isldor, mecanic la 
fabrica IPEIL Nr. 2 Gura Humoru­
lui, a făcut o inovație la mașina de 
aburi care pune în mișcare întreaga 
fabrică.

Prin această inovație s’a obținut 
un debit mai mare de aer, înlăturări- 
du-se pericolul astupării grătarului 
de ventilație, iar. productivitatea 
muncii a crescut cu 10 la sută. 
(WOLFFER DORA).

La filatura uzinei „30 Decem­
brie” Arad, după ședințele entuzias­
te ale muncitorilor, a fost lansată 
lozinca „2,5 kg. fir de bună calitate 
pe fus în 8 ore”.

Această lozincă a Intrat în vigoare 
Marți 12 Iulie. Lozinca a fost prelu­
crată de organizația de partid și de 
către grupele sindicale din filatură.

Gospodări*  Agricolă de Stat „I. L. 
Caragiale” din comuna Lehliu * provo­
cat la întrecere socialistă Gospodări*  
Agricolă de Stat din comun*  Sălcloara.

Obiectivele fixate in jurul căror*  se 
va desfășura întrecerea sunt:

Terminarea prășitului la timp, recol­
tarea păioasclor ia timp și fără pierderi, 
treerișul să fie făcut în bune condlțîurtî, 
depășirea producției de bumbac la hectar 
față de producția anului 1948 și întreți­
nerea pomilor din livadă.

Muncitorii dela G. A. S. Sălcloara an 
primit cu entuziasm provocarea la În­
trecere, luându-șl în acela? timp anga­
jamentul să pornească la luptă hotărî tS 
pentru realizarea obiectivelor propuse. 
(I. DOROGHEANI.

® Tinerii țărani muncitori din era 
muna Giurgenl, jud. Ialomița, au ame­
najat prin muncă voluntară un vad la 
fluviul Dunărea, pe o distanță de 40 
metri, pentru adăpatul vitelor.

In această muncă s’au evidențiat tn 
mod deosebit tinerii țărani muncitori: 
Dinu Stamate, Stanciu Radu și ion 
A. Iacob. (VASILE DRAGOM1R)

POȘTA REDACȚIEI

Concert simfonic pe șantierul 
național „Vasile Luca“ 

dela Salva-Vișeu
BISTRIȚA. — De curând orches­

tra simfonică a filialei ARLUS din 
Bistrița a dat un concert pe marele 
șantier național „Vasile Luca“ dela 
Salva Vișeu.

Peste 500 de muncitori și tehni­
cieni au ascultat cu mult Interes 
bucăți de muzică populară sovieti­
că și română, bucăți din repertoriul 
clasic.

Programul a fost precedat de ex­
plicații, referitoare la compozitori, 
la viața și opera lor. Cu prilejul 
concertului, tov. Onea Niculae, dela 
cercul ARLUS al Justiției, a ținut 
o conferință despre j,Lupta între 
forțele păcii în frunte cu URSS si 
imperialismul anglo-american ațâță­
tor la război1', iar Cartea Rusă din 
Bistrița a organizat un bogat stana 
de cărți ideologice șl literare.

TITUS POP 
corespondent

ION I. TABAN. — 
Urzicuța (Dolj). — De­
oarece fiul dvs. nu a 
reușit la examenul de 
anul trecut, urma să 
dea un nou examen de 
admitere în anul I la 
Școala Tehnică.

ELENA PETRE CIO- 
BANU — Iași. — Of. 
Voinești. — Deoarece 
aveți pământ nu vă în­
cadrați în dispozițiile 
legii 7 din 1948 și ca 
atare nu pierdeți drep­
tul la pensia I O.V.R.

UN CITITOR DEVO­
TAT. — Ați interpre­
tat greșit articolul din 
Legea pentru reforma 
învățământului pubiie 
la care vă referiți dv. 
Educarea tineretului so 
poate face numai în in­
stituțiile de învățământ 
aparținând Statului: 
creșe, grădinițe de co­
pii, cămine sezoniere, 
școli elementare, etc,

FILOFTEIA GH. I. 
GHEORGHE. — Buzău 
Pentru a lămuri situa­
ția pensiei, trebue să 
complectați dosarul cu 
o dovadă în care să 
arătați că nu aveți ni- 
ciun venit provenit din 
camere închiriate,

ANTON FRENȚ. Hă- 
lăuceștl (Roman). — 1.- 
Nu există în țara noa; 
stră învățământ cu un 
ciclu de 12 clase: 2. Pu­
teți cere la toamnă în­
scrierea în clasa XI de 
liceu. 3. Examene în 
particular nu pot da 
decât oamenii ditf 
câmpul muncii. 4. E- 
xamenul în particular 
se dă în două se­

siuni : Iunie șl Sep­
tembrie. Pentru restul 
Informațiilor, adresa - 
ți-vă secției învățământ 
cultură a Comitetului 
Provizoriu al jud. Ho- 
man,

maria stan p. 
GHEORGHE. — Tn ba- 
za certificatului de sta­
re materială cu care ați 
complectat dosarul dela 
Casa IOVR contestația 
dvs. a fost respinsă de« 
oarece prin proprleta; 
tea avută nu vă înca-i 
drațl în dispozițiile le­
gii 7 din 1948, privind 
stabilirea drepturilor 
de pensii ale IOVR-ig*  
tilor.

FILIP DAN. Craiova 
— Puteți obține apro 
barea, dar numai prîn 
secția de învățământ- 
cultură a Comitetului 
Provizoriu al orașului 
Craîova, căreia urmea. 
ră să-i înaintați o ce­
rere în acest sens.

GHEORGHE LEON- 
TE. Păucești Putna. — 
înainte de exaimenul 
de admitere în facul­
tate are loc vizita me- 
dicaiă. Medicii vor de- 
cide dacă maladia de 
care suferiți vă împie­
dică sau nu să frecven 
tați cursurile în bune 
condițiuni. In ceeace 
privește posibilitatea 
de a urma cursuri pre 
gatitoare pentru exa-

publica toate lămuri*  
rile.

H. CRAIOVEANU. — 
Sibiu. — Impozitul de 
4 la sută este cei care 
se achită odată cu vi­
zarea contractului de 
închiriere. Ei este pre 
văzut de legea No. 11 
din 1949,

MIRCEA SMEDOIU.
Mizll. — Cel care au 
la bază diploma de ab­
solvire a 3 clase de 
gimnaziu unic sau a 4 
clase de liceu, sau chiar 
a mai multor clase nu 
pot intra decât în anul 
I al școlii tehnice de 
administrație economi­
că, în urma examenu­
lui de admitere Nu 
dați examen de ’ dife. 
rență, ci examen de 
admitere care constă 
din scris: limba româ­
nă, limba maternă, ma- 
tematecă; oral: limba 
română, limba maternă 
matematică, științele 
naturii, fizică și isto­
rie. 2. In Septembrie,

MAI MULȚI TINERT 
CITITORI. Șiret. - 
Amănunte despre școa­
la tehnică cînematogra 
fică se vor publica <n 
curând. Consultați pro­
spectul privitor la șco­
lile medii tehnice pe

menul de admitere șl 
obiectele examenului, 
Ministerul InVățămân.
tului Public va hotărî 
în curând. Urmăriți 
ziarul nostru care va

care.] găsiți la secreta­
riatul oricărei școli.

FILIP. Huși. — Pu­
teți da examen de ad-
anul T al școlii tehn'ce 
mîtere numai pentru 
agricole.
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Spania, 1936 — Spania 1949

13 ani de luptă a poporului spaniol 
împotriva terorii fasciste

COOPERATIVA BOLINTINUL DIN VAIE-ILFOV,
0 COOPERATIVĂ BINE ORGANIZATĂ

In ziua de 15 Iulla 1833, prîmela 
avioane destinate rebelilor fas­
ciști spanioli, ișl luau «borul da 

pe aerodromurile italiene. Iar în 
liua de 17 Iulie, războiul civil din 
Spania, războiul declarat de o ban­
dă de fasciști, poporului spaniol, a- 
vea să înceapă.

La Madrid, dela primele vești ale 
rebeliunii clicii de generali, poporul 
ați in stradă; nu era nlatun moment 
de pierdut. Trebuia acționat ime­
diat, mal înainta ca rebelii să intre 
în stăpânirea punctelor strategice 
ale Capitalei. Organizațiile munci, 
toreșii se ooncentrarfi în jurul ca­
zărmilor, le asedîară cu toată infe­
rioritatea lor da armament: revol­
vere, puști, puști da vânătoare, sim­
ple măciuci, contra tunurilor șl mi­
tralierelor 1

lAcesta a fost începutul
*

Pdnă la instaurarea regimului re­
publican, Spania era un adevărat 
anacronism în mijlocul lumii mo­
derne : un stat de tip «uasi-medie- 
val, caracterizat prin raporturi feu­
dale între țărani și proprietarii 
funciari. precum și printrta foarte 
Slabă deăvoltare a economiei indus­
triale și comerciale autohtone. Po­
porul spaniol a fost timp de sute 
de ani, supus unei nemiloase asu­
priri din partea monarhiei, marilor 
clerici catolici și moșierilor feudali. 
Lor li s’au adăugat cu timpul capi­
taliștii străini veni fi să exploateze 
bogățiile nenumărate ale Spaniei.

împotriva acestei asupriri multi­
laterale, poporul spaniol a dus o 
luptă grea și îndelungată, o luptă 
plină de sacrificii. In sfârșit la 14 
Aprilie 1931 masele populare teu. 
șese să-l alunge pe rege de pe tron. 
Comitetul Republican Centrai dtn 
capitală se instală in ministere, al­
cătuind Guvernul provizoriu al Re­
publicii. Se votOftză 0 Constituției 
nouă care declară: „Spania este o 
Republică democratică a muncitori­
lor”. imediat după aceasta se pun In 
laplicare principalele reforme s re­
forma agrară, legislația muncii, in­
strucțiunea publică, justiția, apăra­
rea națională. Toate acestea erau 
menite să schimbe fața înapoiatei 
Spânii medievale, să realizeze în 
Spania revoluția burghezo-dema- 
erată.

Rebeliunea generalilor fasciști a fost 
Îndelung pregătită In cancelariile diplo­
matice ale Germaniei hitleriste și ale 
Italiei fasciste. Trupele mercenarilor 
marocani au fost Înzestrate cu arma­
ment german șl Italian. In afară de a- 
ceasta în Spania au mal luptat șl „vo­
luntari” germani șl italieni. In acelaș 
timp, Spania republicană era sugru­
mată pe la spate de guvernele „demo­

crate” ale Fran(el și Angliei, care l-au 
tăiat, toate aprovizionările, au împie­
dicat-o să capete arme și i-au finanțat 
pe fasciști. In această poli tică, perfidă 
și criminajă s’a „evidențiat'’ „socialis­
tul” Leon Blum.

In fața invaziei străine, poporul spa­
niol nu ala găsit totuși singur. Cuvin­
tele tovarășului Stalin: „Cauza poporu­
lui spaniol' este cauza întregii omeniri 
progresiste”, au răsunat ca o chemare 
U luptă In Întreaga lume. Dacă rezis­
tența sa a fost prelungită peste limitele 
puterii omenești, aceasta se datorește 
ajutorului material, moral, politic și di­
plomatic al Utâunii Sovietice, care în 
ciuda tuturor greutăților care i-au fost 
puse In cale și-a manifestat viguros 
solidaritatea cu poporul spaniol. Alături 
de milițiile republicane au mai combă­
tut și brigăzile internaționale formate 
din luptători pentru democrație din toa­
te colțurile lumii. Aceștia și-au dat 
viața sub zidurile Madridului, la Bru­
nete, Teruel, Jarama, Aragon și Ebru 
Poporul nostru e mândru că 500 dintre 
cei mai buni fii ai lui au luptat în Spa­
nia, In rândul brigăzilor internaționale. 
La Început în „Batalionul Balcanic”, 
mal apoi când numărul lor a crescut în 
Compania Grivița, în bateriile Tudor 
Vladimirescu, Ana Pauker, Vasile Luca, 
Passionaria, Donca Simo. Eroi ca Cos- 
tache Burcă, Magyaji Ștefan, Bodeanu, 
Mihai Ardeleanu, A. Făclie, Roșu Mihait 
și-au vărsat sângele lor, pentru a bara 
drumul fascismului în plină expansiune.

¥
După cucerirea, — cu ajutorul com­

binat al statelor fasciste și al „de­
mocrațiilor’' occidentale, — puterii, 
Franco a Instituit în Spania o crun­
tă, sângeroasă dictatură militară. 
Libertățile democratice cucerite de 
Frontul Popular au fost călcate în 
picioare. Reformele instituite de 
guvernul republican au fost anu­
late

In timpul războiului civil popoful 
spaniol a pierdut un milion de oa­
meni, Iar victimele terorii franchls- 
te asasinate mișelește se ridică tos 
la un milion. Două milioana de oa. 
meni! Acesta este bilanțul războ­
iului civil din Spania șl a dictaturii 
falangiste.

După cel de-al doilea război mon­
dial, Franco și.a schimbat stăpânii. 
Din slugă a axei Roma-Berlln a de­
venit lacheu ai Imperialismului a- 
merlcan, care-1 susține |I-1 acoperă 
toate crimele.

Pătrunderea capitaliștilor angkjp 
amerlcan! in Spania, Ia proporții toț 
mal mari. Mărturie stau recentele 
acorduri Încheiate cu Franco. Sta­
tele Unite au acordat un Împrumut 
de 50 milioane dolari. Anglia a In­
tensificat schimbul de mărfuri cu 
Spania. A luat ființă societatea 
petroliferă amerlcano-spanîolă pen­
tru exploatarea rafinăriilor spanio­

le. Intre Franța șl Spania s’a înche­
iat un acord comercial în valoare 
de 13 miliarde franci francezi. Gu­
vernul italian a hotărlt să acorde 
Spaniei credite In valoare de 14 mi- 
liardie lire. Experțli americani au 
sosit in Spania pentru „a determina 
cantitățile de bumbac de care are 
nevoie această țară“. Elveția s’a a- 
rătat dispusă să acorde un impru. 
mut de 25 milioane franci elve­
țieni, etc. etc.

Toate aceste fapte arată clar că 
imperialiștii doresc să facă din Spa­
nia un satelit prețios. El vor să in­
cludă Spania în Pactul agresiv al 
Atlanticului de Nord, să facă din- 
tr’insa o bază războinică împotriva 
lagărului democratic.

încă in Noembrie 1948, Biroul Po­
litic a] Partidului Comunist Spaniol 
a anunțat existența unui acord mi­
litar secret între U.S.A, și Spania. 
Teritoriul Spaniei se acoperă trep­
tat cu baze militare strategice ale 
forțelor armate americane. Toate 
aeroporturile Spaniei, in număr ae 
aproape 70, se găsesc sub controlul 
direct al U.S.A. Monopolurile ame. 
rlcane acaparează încet, încet, în­
treaga economie a Spaniei. Indus­
tria de război germană a fost tran. 
sport ată șl lucrează pentru produc, 
țîa de armament.

Toate acestea arată atitudinea fă­
țiș profascistă a anglo-amerlcanllor. 
Ajutorul lor acordat lui Franco II 
demască drept dușmani declarați ai 
poporului spaniol.

★
Lupta poporului spaniol împotriva Iui 

Franco, discipol credincios al lui Hitler 
și al lui Mussolini, continuă de 13 ani 
fără încetare. Lupta partizanilor retrași 
în munți și ajutați de populația din re­
giunile agricole ,se îmbină cu mișcarea 
muncitorească ce dă lovituri serioase re­
gimului franchist.

împotriva regimului fascist al lui 
Franco se ridică întreg poporul spa­
niol. In fiecare zi ,noui și noui știri vin 
să ne vorbească despre acțiunile pline 
de eroism ale partizanilor din regiunile 
Leon, Asturia, Malaga, Toledo. Mișca­
rea de rezistență a luat un deosebit a- 
vânt în provinciile Andaluzia, Estrama- 
dura, Toledo, Navarra, etc. Lupta parti­
zanilor se duce în acelaș timp cu cea 
a oamenilor muncii din fabrici. Trebuie 
amintită marea grevă din Bilbao, des­
fășurată In Mal 1947. Deosebit de bine 
au fost organizate grevele de anul tre­
cut ale muncitorilor din industria cons­
trucțiilor de mașini, cea textilă și a 
berel din Barcelona. Lupta muncitorimii 
se bucură de ajutorul masiv al țărani- 

! lor.

Lupta spaniolilor pentru viața liberă, 
pentru pace și progres, se întețește. 
Spre luptătorii antifasciști din munții 
și câmpiile Spaniei, spre muncitorul din 
fabrică și comunistul din temniță, din 
mareei lagăr de deținuți care e Spania, 
se îndreaptă privirile întregii lumi. A- 
jutorul pe care-1 dau azi partizanii păcii 
de pretutindeni eroicului popor spaniol 
constă într’o luptă fără răgaz pentru 
cucerirea păcii și biruirea tendințelor 
războinice ale imperialismului. Fiecare 
grevă din șantierele navale din Italia 
sau reacțiunea muncitorilor din uzinele 
aeronautice din Franța, fiecare nouă 
spargere de normă din țările de derno 
crație populară sau victoria muncitori­
lor agricoli din Itriii fiecare faliment 
din Statele Unite și fiecare nouă vic­
torie a popoareMr din China sau Viet 
nam, constitue lovituri nimicitoare îm­
potriva imperialiștilor susținătorii fățiși 
ai lui Franco. Fiecare din aceste vic­
torii constitue un nou glonte îndreptat 
asupra fortărețe! fasciste dintre Pirinei 
și Gibraltar.

Mărturie pentru întreaga sforțare a 
poporului spaniol de a se scutura de 
lanțurile dictaturii fasciste, stă apelul 
partizanilor din Levant, adresat poporu­
lui spaniol la începutul anului 194S- 
„Noi promitem să nu depunem armele 
până când nu vom vedea Spania corn 
plet eliberată. Noi promitem că Franco 
nu va avea pace, cât timp măcar unul 
din noi va fi capabil să poarte arma...”

E. Greets

TRENURILE ACCELERATE
CARE VOR CIRCULA INTRE 

BUCUREȘTI Șl CONSTANTA
Cu începere de Sâmbătă 16 Iulie a.c. 

trenurile accelerate 801 șl 804 vor cir. 
cula zilnic între București-Nord—Con­
stanța.

Trenul 801 pleacă din București la 
orele 7,15 și sosește ta Constanța la 
orele 11.

Trenul 804 pleacă (fin Constanța Ia 
orele 18.04 șl sosește în Bucureștî- 
Nord orele 22.14.

Cu câțiva ani In urmă. în co- i 
muna Bollntinul din Vale-Il- ‘ 
fov, țăranii muncitori au pus 

mână dela mână șl au înființat o 
cooperativă. Dar treburile mergeau 
greu la început: țăranii erau săraci 
și bani nu aveau. Cu timpul însă 
lucrurile s’au îndreptat. Ba chiar 
într’o vreme cooperativa ajunsese 
grija de căpetenie a țărănimii mun­
citoare din Comună, care se străduia 
să-și depună la timp părțile sociale 
în vederea unei mai bune gospodă­
riri și a unei mai bune aprovizio­
nări a populației din Bolintln.

Chiaburs i încep să 
tăneiiească

Din casele lor cu balcoane, chia­
burii se uitau chiorâș st cu mare 
ciudă la înfăptuirile „Prostănaci­
lor". Parcă nu prea le venea la so­
coteală. Si pe bună dreptate: de 
când cu Cooperativa nu mai prin- 
deai picior de sărac trecând pragul 
chiaburului, după mălai sau altele. 
Si atunci, s’au apucat chiaburii în­
tr’o zi de-au luat cu asalt coopera­
tiva și au trecut-o in proprietatea 
lor. instalându-se ei la conducere.

— „Parcă se aleseseră, maică, toți 
pe-o sprânceană, — spune o femee 
mai in vârstă, Cu ochi jucăuși și a- 
gerl. — Alde Manoiache, Vasile Du­
mitrescu, cârciumar și cel mai mare 
cămătar din județ, Puican Răduca- 
nu zis Priptu, măcelar, care mai a- 
poi a intrat intr’o bandă de spăr­
gători, și Costîcă Dumitrescu, ne­
gustor de talpă care ne lua și Pie­
lea de pe noi‘‘.

Si ca să le fie mai la îndemână 
specula și jaful, au înființat pe 
lânoă cooperativă... o altă coopera­
tivă „de credit” Le mergea treaba 
de minune; când dădea o fugă la 
București după bani Manoiache, 
când Dumitrescu. Și acordau cre­
dite numai negustorimii din sate și 
celor avuțl. Țăranii muncitori nu 
puteau lua nicio lescae „fiindcă — 
după cum spuneau chiaburii — n'a- 
neau „gir". Când adunau insă da­
toriile, nu se mai grăbeau să le de­
pună la București, ci luau drumul 
buzunarului lor fără fund.

,,Și erau dibaci tâlharii. Nici ne­
gustorilor nu le-au eiiberat chitan­
țe de achitare, până când tot luând 
și nepunând la loc. au dat coopera­
tiva de râpă, tar ceilalți speculanți 
s’au trezit dintr’odată din nou da­
tornici. Se furau unii pe alții, și toți 
furau dela noi, bată-î pustiul să-i 
bată, că multă mizerie am mai în­
durat de pe urma lor", spune oțâ- 
rîtă Niculina VâlceanU.

Această stare de lucruri dela coo­
perativa din Bollntinul din Vale a 

durat până mai acum un an, când 
țărănimea muncitoare a demascat 
pe acești chiaburi afaceriști și a pu» 
oarecare ordine în cooperativă. Cu 
toate acestea, uneltele chiaburilor 
au continuat să ducă mai departe 
lupta pentru recăștigarea „isvorului 
de venituri", strecurând în conduce­
re alte cozi de topor. Odată însă cu 
instalarea Comisiei de organizare 
Ilfov, care a luat măsuri de reor­
ganizare a cooperativelor, s’a ter­
minat cu toate fărădelegile afaceriș- 
'tffyw. chiaburi și a celorlalți de- 
fraudatori.

In mijlocul satului a luat 
ființă o nouă cooperativă

„Să veniți să vedeți noua cooperati­
vă. spune cantonierul Ghcorghe Cris- 
tea, care a asistat la discuție. Iacă « 
colo, în casa ceia cu etaj, din mijlo­
cul satului”.

Intriadevăr, în cea mai frumoasă casă 
din comună, Comisia județeană de or­
ganizare, cu sprijinul țărănimii munci­
toare, a instalat noua cooperativă.

Am intrat înăuntru. Dela prima ve­
dere ne-au atras privirile, rafturile în­
cărcate de sus până jos, cu diferite 
mărfuri. Câteva gospodine făceau cum­
părături, cerând sfaturi vânzătorilor 
care le dădeau toate lămuririle. Peste 
tot, o ordine și o curățenie exemplară. 
Mărfurile sunt sortate pe raioane: sti­
clărie, obiecte casnice, coloniale, fieră­
rie, CAM. MAT și librărie, iar la fie­
care dintre ele câte un vânzător în 
halat albastru.

„Suntem 22 cu toții, spune Dobre 
Maciolcu, și mulți dintre noi am lucrat 
înainte vreme la chiaburi pe nimica 
toată. Eu «ram ajutor de șofer și pe 
rând treceam ia cele opt mașini de 
piață ale chiaburilor din sat. Ne sculau 
bandiții la orele 2 din noapte, că cică 
să nu n«.o ia alții înainte la Bucu­
rești”.

„Păi să vă spun eu, care am lucrat 
chiar la Manoiache, ce viață am dus, 
îl ccmplectează vânzătorul Ion Trifu 
Pană. Intrasem la cooperativa aia veche 
să învăț și eu meseria de vânzător. 
Apoi ți-aț găsit de unde să prinzi me­
serie. Toată ziua desculț și dezbră­
cat, cărani gunoi pe ici pe colo, iar 
seara mă alegeam deobici și cu câte 
o băteie.“

Pe nesimțite, cooperativa se umple 
de lume; veniseră oamenii să-șl ridice 
stocul de pânzeturi, alții se interesau 
de încălțăminte, iar alții de pielărie. 
Cooperativa e bine aprovizionată. Nu­
mai întrio singură lună, Comisia jude­
țeană de organizare a distribuit în jtri. 
Ilfov mărfuri de pest- 40 milioane lei. 
Datorită muncii de lămurire, bunei or­
ganizări și sprijinului dat de îndrumă­
torul plășil, capjtalui cooperativei Bc- 
lintinui din Vale a crescut la 1.500.000 
lei, iar numărul membrilor s‘a dublat.

țărănimea muncitoare a căpătat încr*-  
dere și drag de cooperativă și nu pre­
cupețește niciun efort oridecâte ori • 
nevoe de vreun ajutor.

*) Acest articol al lui Mao Tse Dun, transmis de a- 
genția Sinhua, a fost scris de autor cu prilejul celei de 
a 28-a aniversări a Partidului Comunist Chinez, care s’a 

■ sărbătorit în ziuă de 1 Iulie a. c. și a apărut în „Pentru 
pace trainică, pentru democrație populară” nr. 14 (41) 
din 15 Iulie 194»,

8 secțiâ șâ o sală de. spec» 
tefflcS înființate pe lângă 

cooperat i vă
Suntem conduși pe rând in toata 

secțiile înființate pe lângă coopera­
tiva Bolîntinul din Vale, intrăm în­
tâi in restaurant. In trei săli spa­
țioase stau aliniate în ordine mesa 
din stejar. Parcă te îmbie să te a*  
șezi și să te odihnești o clipă. Vizi­
tăm pe rând cămara, bucătăria șl 
grădinița.

Tov. Alexe, Îndrumătorul plășil na 
arată apoi în continuare măcelăria, 
care la două-trei zile taie numărul 
de vite prevăzut. Vizităm secția de 
materiale de construcție și cea de 
unelte agricole. Cațiva țărani mun­
citori își aleg scânduri din suvă. 
pentru un grajd. Fețele lor arse de 
soare, și cutele adânci de pe fruntea 
arată energie și mulțumire. Sub un 
alt șopron, frumos aranjate stau 
butoaie cu petrol, grămezi de câr» 
buni, iar mai Încolo uneltele agri­
cole.

La secțiile de croitorie de damâ șl 
bărbătească, precum și la cizmăria 
domnește aceeași ordine. La clamă- 
rie, în cele patru încăperi lucrează 
cei mai buni meșteri pantofari ; nu» 
mărul muncitorilor se ridică la 41» 
încălțămintea lucrată de el e des» 
făcută prin Magazinul de Stat „Bu­
curești” și pusă la dispoziția sala» 
waților din fabric] și instituții, etc»

Dar nu numai atât. Comisia de 
organizare a amenajat o sală de fes­
tivități și in colaborare cu Comite» 
tul Provizoriu de plasă a Inzestrat-o 
cu radio și un aparat de proectat 
filme.

Toate aceste realizări dovedesc^ 
munca neprecupețita depusă de co­
misia de o,ga.uz.re a jud. Ilfov, 
pentru buna îndrumare a coopera­
ției pe un făgaș nou, în folosul ce­
lor ce muncesc.

*■
începuse să inopleze când am a» 

juns la marginea satului. înainta 
de a ne depărta, am mai aruncat o 
privire în Urmă.

,,Nu e singura cooperativă de fe­
lul acesta, spune tov. Ion Crăciun 
președintele Comisiei județene de 
organizare. Mai sunt și altele la feu 
Dorința noastră este însă să facem 
din județul Ilfov un județ model, 
in care cooperativele să devină un 
sprijin real pentru țărănimea mun­
citoare”.

Viorica Ekiba

II
Ni se «pune că „aveai nevoie do ajutorai guver­

nelor englez șl american”. In momentul de față «• 
cesta nu este decât raționamentul unul copil In pre­
zent, în Anglia și Statele Unite continuă să guver­
neze imperialiștii. Vor acorda ei oare ajutor unui stat 
popular? Dacă am avea relații comerciale cu aceste 
țări sau am crede că aceste țări sunt gata pe viitor 
să ne acorde un împrumut pe bază de avantaje reci­
proce, care ar fi motivul? Aceasta i’ar întâmpla deoa­
rece capitaliștii din aceste țări doresc să se îmbogă­
țească, iar bancherii vor să obțină dividende pentru 
a-și ușura propria lor criză șl nu pentru a ajuta po­
porul chinez. Partidele Comuniste șl partidele șl gru­
pările progresiste din aceste țări m străduiesc ca 
acestea să stabilească cu noi relații comerciale și 
chiar relații diplomatice. Sunt Intenții bine, aceasta în­
seamnă ajutor, dar aceste acțiuni nu pot fi puse pe ace­
laș plan cu acțiunile burgheziei acestor țări. In timpul 
vieții sale Sun-Yat-Sen a apelat deseori la ajutorul 
țărilor imperialiste. Toate aceste apeluri au rămas 
fără rezultat, în loc de ajutor el a fost atacat fără 
milă. In timpul vieții sale Sun-Yat-Sen a primit nu­
mai o singură dată ajutor dîn partea unei țări stră­
ine și acest ajutor a venit din partea URSS. Citito­
rul poate să consulte testamentul doctorului Sun- 
Yat-Sen, în care acesta sfătuește poporul să nu ceară 
ajutor țărilor imperialiste. El s’a străduit să con­
vingă poporul „să se unească cu acele popoare, care 
ne tratează ca o națiune cu drepturi egale”. Doctorul 
Sun-Yat-Sen a avut experiență, el fusese înșelat. Noi 
trebue să ținem minte cuvintele sale șl nu trebue să 
ne mai lăsăm înșelați.

Pe plan internațional, noi facem parte din frontul 
antiimperialist, în fruntea căruia stă Uniunea Sovie­
tică și ne putem aștepta la un ajutor cu adevărat 
prietenesc numai din partea acestui front și nu din 
partea celui imperialist.

Ni se spune: „Voi instaurați o dictatură”. Da, sti­
mați domni, aveți dreptate. Intr’adevăr noi instaurăm 
o dictatură. Experiența câtorva decenii acumulată de 
poporul chinez ne arată necesitatea de a instaura 
dictatura democrației populare. Aceasta înseamnă că 
reacționarii trebue să fie lipsiți de dreptul de a-și ex­
prima părerea lor și că numai poporul are drept de 
Vot, dreptul de a-și exprima părerea. Cine este „po­
porul”? în etapa actuală, în China, poporul este clasa 
muncitoare, țărănimea, mica burghezie și burghezia 
națională. Aceste clase s’au unit pentru ca sub con­
ducerea clasei muncitoare și a Partidului Comunist 
să formeze statul lor propriu, să aleagă guvernul lor 
propriu pentru a instaura o dictatură asupra lacheilor 
imperialismului — clasa moșierească, capitalul biro­
cratic — pentru a-i reprima, pentru a nu le permite 
să acționeze decât în limita celor permise, și a nu 
admite ca discuțiile și acțiunile lor să depășească 
anumite limite. Dacă în discuțiile și acțiunile lor ci 
vor încerca să depășească limitele permise, aceasta 
li se va interzice și vor fi pedepsiți imediat Siste­
mul democratic trebue să se aplice numai poporului, 
acordându-i-se libertatea cuvântului, libertatea întru­
nirilor și libertatea de organizare. Dreptul de vot se 
acordă numai poporului, și nu reacționarilor. Aceste 
două aspecte șî anume: democrație pentru popor și 
dictatură -supra reacționarilor, reprezintă dictatura 
democrației populare.

Dece trebue să f’e tocmai așa? Este evident că 
dacă n’ar fi așa revoluția ar fi înfrântă, poporul a» 
îndura mizerie și statul ar pieri.

Despre Aictatvra demerafiei populare*)
Ni «a opMMt „Mu vreți oare să desființați puterea 

de stat?” Da, vrem, dar nu acum. Noi nu putem des­
ființa în momentul de față puterea de stat. Dece? 
Pcntrucă împerialiamui tot mai există, reacționarii 
chinezi tot mai există șl in țară tot mai există clase. 
Acum sarcina noastră este de a consolida aparatul de 
stat popular, ceeaee se referă mal aies la armata popu­
lară, la poliția populară și la justiția populară, Ia apă­
rarea națională și ia apărarea intereselor poporului. A- 
ceasta e o condiție necesară pentru desvoltarea ne­
contenită a Chinei sub conducerea clasei muncitoare 
șl a Partidului Comunist, pentru transformarea Chinei 
dintr'o țară agrară într’o țară industrială și pentru a 
trece dela noua democrație la societatea socialistă și 
comunistă, pentru desființarea claselor și înfăptuirea 
comunismului în lumea întreagă. Armata, poliția și 
justiția sunt în mâinile unei clase instrumente în ve­
derea asupririi altor clase. Pentru clasele dușmane a- 
paratul de stat constitue un instrument de asuprire. 
Este Instrumentul violenței și nu al „bunăvoinței”

NI se spune: _Nu sunteți binevoitori”. Este exact. 
Noi suntem hotărit împotriva unei puteri de stat 
binevoitoare laț» de acțiunile reacționare ale reacțio­
narilor șl ale claselor reacționare. Noi suntem pentru 
o conducere de stat binevoitoare numai față de po­
por ți nu față de acțiunile reacționare ale reacționa­
rilor și ale claselor reacționare, care sunt în afara 
poporului. Statul popular apără poporul. Numai într'un 
stat popular este posibil ca poporul să folosească me­
tode democratice pe scară națională pentru a se educa 
și a se reeduca complect, pentru a se elibera de sub 
influența reacționarilor din țară și străinătate (în pre­
zent această influență este încă destul de mare, va 
mai exista mult timp și nu poate fi repede nimicită): 
pentru a se debarasa de relele obiceiuri și de ideo­
logia căpătată dela vechea societate și pentru a nt> 
pomi pe drumul greșit pe care-1 indică reacționarii, 
ci a merge mereu înainte și a se desvoita în direcția 
construirii societății socialiste și comuniste.

Metodele folosite de noi în acest domeniu sunt 
metode democratice, noi folosim metode de convin­
gere șl nu de constrângere. Dacă oamenii vor încăl­
ca legea, ei vor fi pedepsiți, băgați la închisoare sau 
chiar condamnați la moarte. Insă 'toate acestea sunt 
cazuri izolate, șl se deosebesc principia! de dictatura 
exercitată împotriva clasei reacționare, privită ca 
clasă. După ce regimul politic al reacționarilor va fi 
doborît claselor reacționare și clicii reacționare li se 
va pune Ia dispoziție pământ, li se va da posibilitatea 
de a munci și li se vor da mijloace de existență, pen­
tru ca, muncind, să se reeduce, cu condiția să nu re­
curgă la răscoale, distrugeri și sabotaj. Dacă ei nu 
vor voi să muncească, statul popular îi va sili s'o 
facă. Apoi, se va duce printre ei o muncă politică 
de propagandă șl de lămurire, așa cum am făcut prin 
tre ofițeri! prizonieri. Și aceasta se poate numi o con 
ducere de stat binevoitoare: noi o realizăm însă prin 
constrângerea față de fostele clase dușmane și acea­
stă muncă nu poate fi pusă pe aceeași treantă cu 
munca noastră educativă dusă în sânul poporului re 
voluționar. Această reeducare a claselor reacționare 
se poate realiza numai într’un stat în c:re se exercita 
dictatura democrației populare.

Dacă această muncă va fi bine făcută, principalele 
clase exploatatoare ale Chinei — clasa moșierilor și 
clasa capitalului birocratic sau clasa capitalului mono­
polist «Rjtqț ^desființate în cele din urmă. Cât pri-

de MAO TSE-DUN
Președintele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinex

vește altă clasă exploatatoare — burghezia națională, 
în etapa actuală se poate duce o intensă muncă edu­
cativă în mijlocul acestei clase. Când se va realiza 
socialismul, adică atunci când va fi înfăptuită națio­
nalizarea întreprinderilor particulare, bughezia națio­
nală poate fi educată și reeducată mai departe. In mâi­
nile poporului se află un puternic aparat de stat și 
poporul nu se teme de răscoala burgheziei naționale.

O problemă serioasă este aceea a educării țărani’or 
Gospodăriile țărănești sunt răzlețite. Din experiența 
Uniunii Sovietice ne dăm seama că socializarea agri­
culturii va necesita mult timp și multă muncă. Fără 
socializarea agriculturii nu poate exista un socialism 
desăvârșit și consolidat. Pentru socializarea agricul­
turii este necesar să se desvolte o puternică industrie 
care să cuprindă întreprinderi de stat ca principalii 
factori componenți. Statul Î11 care se exercită dicta­
tura democrației populare trebue să rezolve pas cu 
pas această problemă a industrializării țării. Acest ar­
ticol nu are ca scop de a analiza în mod profund pro­
blema economică și deci, aceasta nici nu va fi expusă 
amănunțit aici.

In 1924 primul congres național al Kuomintangului 
condus de Sun-Yat-Sen, la care au hiat parte șl co­
muniștii. a adoptat cunoscutul manifest. In manifest 
se spunea: „ta țările de astăzi așa zisul sistem demo­
cratic este deseori monopolizat de clasa burgheză și 
se transformă într’o armă de asuprire a poporului. 
Insă democrația Kuomintangului este un bun comun 
ai poporului întreg, și nu un bun personal al mino­
rității”. Dacă vom face abstracție de Cine trebue să 
conducă și cine trebue «ă fie condus, democrația ară 
tată mai sus, privită din punct de vedere al progra­
mului politic general, corespunde democrației popu­
lare sau noii democrat» despre care este vorba. Dacă 
sistemul de stat, care este bunul comun al poporului 
și nu bunul particular a! burgheziei, va fi complectai 
cu conducerea clasei muncitoare, acest sistem de stat 

fi o dictatură a democrației populare. Ciang Kaî 
Shek a trădat pe Sun-Yat-Sen și a folosit di tat 'ra 
capitalului birocratic și a moșierilor ca instrument 
pentru asuprirea poporului chinez, Această dictatură 
contrarevoluționară a existat 22 de ani și este 
turnată acum de poporul chinez sub conducerea 
ștră.

Reacționarii străini, care ne condamnă pentru 
latură” și „totalitarism”, sunt de fapt tocmai

răs- 
noa-

„dîc 
acei 

tare exercită dictatura și totalitarismul Unei singure 
clase, cea burgheză, asupra proletariatului șl asupra 
Celorlalte pături ale poporului. Sunt tocmai acet oa­
meni despre care Sun-Yat-Sen vorbea ca despre clasa 
burgheză din țările de astăzi, clasă care asuprește po­
porul. Clang Kai Shek a împrumutat dictatura sa 
contrarevoluționară dela acești tovarăși ai săi de idei 
reacționari. Tșu-Sî, filosoful dinastiei Sung, a seri*  
multe Cărți și a rostit multe cuvântări, pe care HO*  
>e-am uitat. Totuși el a rostit 0 frază pe care o ți­
nem minte: „Poartă-te cu alții, așa cum alții se poar­
tă cu tine”. Aceasta e tocmai ceeace facem noi acum. 
Aceasta înseamnă: poartă-te cu imperialiștii și lacheii 
loc ’-a.rilca reacționară a lui Ci ana Kaî Shek —• așa

epoca im- 
nu poate 
Faptul a- 
biirghezie 
multe ori

cum s’au purtat ei cu alții. Numai atât și nimic mai 
mult.

Dictatura revoluționară și dictatura contrarevoluțio­
nară sunt opuse din punct de vedere al caracterului 

Prima a învățat dela cea de a doua. Acest lucru 
ere o importanță foarte mare, deoarece dacă poporul 
revoluționar nu va învăța metodele de dominație asu­
pra claselor contrarevoluționare, el nu va putea men­
ține regimul său, care va fi răsturnat de clica reac­
ționară chineză și străină. Ciica reacționară din China 
si din străinătate și-ar restabili atunci dominația sa 
in China și ar nenoroci poporul revoluționar.

Baza dictaturii democrației populare o constitue a- 
iîanța clasei muncitoare cu țărănimea și mica bur­
ghezie orășenească, dar mai ales alianța clasei mun­
citoare cu țărănimea, deoarece ele alcătuesc 80-90 
la sută din populația Chinei. Imperialismul și Clica 
reacționară a Kuomintangului au fost doborîte mai 
ales prin forța clasei muncitoare si a țărănimii. Trece­
rea dela noua democrație la socialism depinde mai ales 
de alianța dintre aceste două clase. Dictatura demo­
crației populare trebue să fie condusă de clasa mun­
citoare. deoarece numai clasa muncitoare este de p 
perspicacitate mai mare, este dreaptă, lipsită de ego­
ism și consecvent revoluționară. Istoria întregii re­
voluții arată că fără conducerea clasei muncitoare re­
voluția este sortită înfrângerii, Dar sub conducerea 
clasei muncitoare revoluția va învinge. In 
perialismului nicio altă clasă în nicio țară 
conduce o adevărată revoluție ia victorie, 
cesta a fost demonstrat limpede .căci mica 
chineză si burghezia națională au stat de 
în fruntea revoluției și totdeauna au suferit înfrân­
geri.

In etapa actuală burghezia națională are o impor­
tanță destul de mare, imperialismul tot se mal află 
in apropierea noastră și el este un dușman crâncen. 
China va avea nevoie de mult timp pentru a 
dobândi o adevărată independență economică. Numai 
atunci când industria chineză se va desvoita și China 
nu va mai depinde din punct de vedere economic de 
puteri străine, va fi dobândită o independență adevă­
rată și deplină. Astăzi partea industriei chineze de 
tip modern este încă neînsemnată în ansamblul 
economiei naționale. încă nu avem date exacte, în­
să, potrivit anumitor date, se poate considera că in­
dustria de tip modern constitue mai puțin de 10 la 
stila din totalul producției industriale a economiei na­
ționale. Pentru a se putea veni de hac presiunii im­
perialiste și a împinge economia înapoiată cu un pas 
înainte. China trebue să folosească toate întreprinde­
rile Capitaliste dela oraș șî dela sate, care aduc folos 
reonottliei naționale și Care nu prejudiciază nivelul 
le trai al poporului; ea trebue să se unească în lupta 
«nună cu burghezia naționala. Politica noastră de 
istăzi este să îngrădim capitalismul și nu să-l desfiin- 
am.

Insă burghezia națională nu poate fi conducătorul 
evoluției .deasemeni ea nu trebue să aibă în stat un 
o! de conducere, deoarece situația sociala și econo- 
Mea a burgheziei naționale determină slăbiciunea ei, 
psa ei de perspectivă, lipsa de curaj, precum și frica 

le mase, care se manifestă ta multi reprezentanți ai 
mrghezlei naționale. Sun-Yat-Sen făcea apel la „ri- 
'icarea maselor (a luptă” sau la „acordarea unui ajutor 
țăranilor și muncitorilor”. Cine intenționează să Ie ri­
dice la luptă sau să le ajute?, După Sun-Yat-Sen, ndca 

burghezie și burghezia națională. Insă în fapt lucrul 
acesta e irealizabil. Activitatea revoluționară desfă­
șurată de Sun-Yat-Sen timp de 40 de ani a suferit o 
înfrângere. Dece? Pentrucă în epoca imperialismului 
mica burghezie și burghezia națională nu pot conduce 
cu succes niciun fel de revoluție adevărată. Experi­
ența noastră, acumulată timp de 28 de ani este cu totul 
de altă natură. Noi am acumulat o experiență pre­
țioasă și principalul în această experiență ÎI constitue 
următorii trej factori:

Un partid care are la bază disciplina, înarmat cU 
teoria lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, partid căre 
folosește metoda autocriticii și este strâns legat de 
mase; o armată condusă de acest partid și un front 
unic al diverselor straturi și grupuri revoluționare 
ale societății conduse de acest partid.

Aceasta ne deosebește de predecesorii noștri. Bizu- 
indu-ne pe acești trei factori, am câștigat principala 
victorie, am parcurs uri drum greu șî am luptat împo­
triva tendințelor oportuniste de dreapta și de stânga 
din rândurile Partidului. Când se făceau greșeli se­
rioase revoluția suferea înfrângeri. Noi a’m învățat 
din greșelile și din înlrângerile noastre și am devenit 
mai înțelepți. In felul acesta am putut lucra mai bine. 
Greșelile sunt inevitabile pentru fiecare partid, pen­
tru fiecare om, însă noi cerem să se facă cât mai pu­
ține greșeli. Când se face vreo greșală ea trebue în­
dreptată, și cu cât mai repede și mai radical, cu atât 
mai bine Experiența noastră poate fi rezumată ta 
felul următor: dictatura democrației populare, bazată 
pe alianța dintre muncitori și țărani, condusă de clasa 
muncitoare (prin Partidul Comunist). Această dicta­
tură trebue să fie în concordanță cu forțele revota» 
(ionare internaționale. Aceasta e formula noastră, ex­
periența noastră principală, programul nostru prin­
cipal.

In intervalul lung al celor 28 de ani de existență ■ 
Partidului nostru am realizat im singur lucru: am re­
purtat principala victorie în lupta revoluționară. Acest 
eveniment merită să fie marcat, deoarece este o vic­
torie a poporului, obținută într’o țară atât de vastă 
cum e China. Dar mai avem mult de muncit. Ceeace 
s’a făcut în trecut este numai un prim pas din calea 
lungă de 10.009 de mile. Mai trebue să sdrobim ră­
mășițele dușmanului. Și ne mai revine greaua sarcină 
a construcției economice Muncile, cu care ne-am 
obișnuit, vor fl lăsate în curând deoparte și vom fi 
nevoiți să ne apucăm de munci ce nu ne sunt cunos­
cute. în aceasta consta greutatea. Imperialiștii cred 
cȘ nu vom fi în stare să facem față sar inilor în dome­
niul economiei. Ei pândesc si așteaptă eșecul nostru. 
Trebue să Învingem greutățile și să ne însușim ceea­
ce încă nu cunoaștem Trebue să învățam să lucrăm 
în domeniul economiei dela toți (oricine ar fi). Trebue 
să-i recunoaștem drept dascălii noștri și să învățăm 
dela ei. Nu trebue să ne dăm aere că știm totul atunci 
când nu știm unele lucruri.

Nu trebue să devenim blrocrați. Trebue să ne apu­
căm de această treabă și până la urmă ne vom însuși 
această muncă în câteva luni, într’un an. doi, în trei 
sau cinci ani.

La început, muițî comuniști din Uniunea Sovietică 
nu știau nici ei cum să muncească in domeniul eco­
nomiei iar imperialiștii așteptau eșecul lor, Insă Par­
tidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice a ieșit 
învingător. Sub conducerea lui Lenin și Stalin, el nu 
a dus numai lupta revoluționară, ci și munca de re­
construcție. El a construit mărețul și gloriosul stat 
socialist. Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii So­
vietice este cel mai bun dascăl al nostru, dela care 
trebue să învățăm. Situația internațională șl internă 
rie este favorabilă. Putem avea toată încrederea în 
arma dictaturii democrației populare pentru a uni în­
tregul popor din toată țara, cu excepția reacționarilor 
șl pentru a merge dârz înainte spre realizarea țeîiw 
lui nostru. ———■ u



PAGINA 6-a ____ „ROMÂNIA LIBERĂ”

OMITEItlOR PRIMIOIII
ÎMBUNĂTĂȚIREA condițiilor de viață 

ALE OAMENILOR MUNCII

A ÎNCEPUT CAMPIONATUL 
POPULAR DE NATAȚIE 

Se impune o mai buna munca de organizare și o mai intensa acțiune de propagandă
la 
de

Colectivele sportive din 
uzinele și întreprinde­
rile sovietice obțin r.cui 
succese în Oesvoitarea 

sportului de mase

Colectivul muncitorilor, ingine­
rilor, tehnicienilor și func-

lași.- Copiii oamenilor 
vară —

In cele două piețe centrale ale ora­
șului au fost înființate laboratorii 
pentru analiza laptelui și a produselor 
lactate, aduse spre desfacere de către 
vânzătorii particulari.

La Dorohoi Comitetul Provizoriu al 
județului a distribuit prin secția sa sa. 
uitară o mare cantitate de medicamen. 
te, populației muncitoare dela sate și 
orașe.
Copiii oamenilor muncii 
sunt trimiși în coloniile 

de vară
Copiii muncitorilor și țăranilor 

muncitori sunt grija de căpetenie a 
Comitetelor Provizorii.

După un an școlar care a cerut 
nenumărate eforturi din partea a- 
cestora, vacanța petrecută în colo­
niile dela munte șt mare, este o 
binemeritată răsplată. In județul 
Gorj toți copiii au fost’ supuși unui 
examen medical făcându-li-se radio- 
scopii pulmonare. Recrutarea copii, 
lor s’a făcut în special din familiile 
sărace atât din mediul rural cât și 
cel urban. Copiii aduși in județ au 
fost cazați până la plecarea lor în 
colonii la internatele școlilor din 
localitate unde 11 s’a dat o îngrijire 
deosebită de către societatea de 
Cruce Roșie și activistele UFDR.

Până în prezent au fost trimiși 
de copii la Avrig-Sibiu și 130 
Eforie.

La Lugoj, cu ocazia sfârșitului 
an școlar toți elevii școlilor din
calitate au fost examinați medical. 
Cei găsiți debili sau bolnavi vor fî 
supuși unui tratament medical pe 
tot timpul vacanței. S’au triat ast­
fel 100 de copii, care vor pleca în 
colonie de vară la Râmnlcu-Vâlcea 
și la mare. In satele din județ s’au 
înființat în cursul luneî Iunie 36 
grădinițe sezoniere venindu-se astfel 
în ajutorul țărănimii muncitoare pe 
timpul muncilor agricole de vară.

Din grija Comitetului Provizoriu a] 
comunei urbane Pitești au fost tri­
miși deasemeni zilele trecute în co­
loniile de munte o primă serie de 
100 de copii în mare parte fii ai 
muncitorilor evidențiați în câmpul 
muncii.

In stațiunile de munte din județul 
Vâlcea, unde copiii vor sta în colonii 
timp de 20 de zile s’au făcut in­
tense pregătiri de primire și cazare.

După materialul trimis de 
corespondenții noștrii: GH. 
VRABIE, KELEMEN TIBER1U 
V. VACULIN, IZU TEICH, ” 
LITEANU, A. RUDEANU, 
D. KARNAZIU- 

acordată populației

Măsuri pentru mărirea spațiului de locuit 
muncii sunt trimiși în coloniile

lui Provizoriu s’au deplasat în car­
tierul muncitoresc Bularga, pentru a 
se interesa șt rezolva la fața locului 
unele nevoi ale cartierului. Munci­
torii din cartier au propus Comite­
tului Provizoriu să se formeze un 
comitet cetățenesc compus din mun­
citorii care locuiesc în acest cartier 
Locuitorii din cartierul Bularga s’au 
oferit bucuroși să 
muncă voluntară la 
zllor din cartier.

k
Un nou exemplu

grija față de oamenii muncii, îl dă 
Comitetul provizoriu al plășii Vizi- 
ru din jud. Brăila, care a acordat 
tot sprijinul cooperativei din comu­
nă pentru a înființa un restaurant 
popular. Acest restaurant va fi pus 
la dispoziția salariaților agricoli și a 
țăranilor muncitori. Tot cu sprijinul 
Comitetului Provizoriu al acestei 
nlăsi a luat ființă în aceeași co­
mună un centru de desfacere a căr­
nii, care a pus, prin înființarea Iul, 
capăt speculei și tăSrilor clandestine 
de vite, precum și o brutărie 
va funcționa pe lângă aceeași 
perativă.

Lai Reșița
Comitetul Provizoriu al comu­

nei urbane având sprijinul or­
ganizației de Partid a luat o serie 
de măsuri menite să asigure o bună 
aprovizionare a muncitorilor din 
oraș. In acest scop s’au înființat pe 
lângă cele cinci centre de distribuire 
a cărnii dinatinte existente, altele 
cinci și s’a pus totodată în funcțiu­
ne o fabrică de mezeluri.
Grija fată tfe sănătatea 
populației muncitoare 
Comitetul Provizoriu al comunei ur­

bane Buhuși-Neamț, în grija pentru să­
nătatea populației muncitoare, a ini­
țiat de curând o campanie sanitară, la 
care participă 12 echipe voluntare, 
compuse din muncitori și membri ai 
organizațiilor de masă. In cadrul pri­
melor măsuri luate, s‘au făcut vacci­
nări antitifice unui număr de 2142 ce­
tățeni, depășindu-se astfel planul Ini­
țial al serviciului sanitar pe cel de-al 
doilea trimestru.

Și în jud. Iașj se întâlnește aceeași 
intensă activitate pe tărâm sanitar. 
Prin secțiunea sanitară, Comitetul Pro­
vizoriu a început de curând construi, 
rea a două noi dispensare în comunele 
Românești și Cornul Caprei. Pe lângă 
noile dispensare va funcționa și câte o 
casă de naștere cu 
pentru noii născuți, 
torie, etc.

In opera _de redresare și desvol. 
tare a satelor și orașelor noastre, 
de ridicare a nivelului de trai al 
populației muncitoare, noilor organe 
locale ale puterii de Stat, Comitete, 
lor Provizorii le revin mari și nu­
meroase sarcini. Ele își intensifică 
tot mai mult eforturile, izbutind ast­
fel într’un timp destul de scurt să 
lichideze numeroasele lipsuri din di­
feritele sectoare, moștenire a de. 
zintersuluî total al vechilor regi­
muri, a relei funcționări a fostelor 
organe administrative. O stradă nouă 
un magazin de Stat sau cooperativă, 
un local de spital sau un dispensar 
nenumăratele 
grija față de 
sunt astăzi tot 
existerții noii orânduiri gospodărești 
tot atâtea dovezi ale grijii șl dra­
gostei față de oamenii muncii.

In această privință, fiecare zi de 
muncă a Comitetelor Provizorii se 
soldează cu alte realizării, cu no! 
succese.
Comitetul Provizoriu al 
comunei urbane lași ia 
măsuri pentru rezolva­
rea problemei spațiului 

da locuit pentru 
muncitori

In cvlrsul ultimelor zile, Comite­
tul Provizoriu al comunei urbane 
Iași a întreprins o acțiune pentru 
revizuirea locuințelor, in vederea 
măririi spațiului locativ. Se știe că 
la iași urmele războiului au fost 
deosebit de accentuate. Numeroase 
clădiri au fost distruse sau degra­
date. In urma demersurilor, făcute 
de către Comitetul Provizoriu al co­
munei urbane Iași, Ministerul de 
Interne a aprobat un fond impor­
tant în vederea reparării locuințe­
lor, pentru rezolvarea cât mai grab­
nică a problemei spațiului de locuit.

In prezent se studiază un plan de 
reparații în care vor intra acele 
imobile, a căror proprietari lipsesc 
sau nu se îngrijesc de ele. Printre 
acestea se numără și localul fostului 
hotel Paias din localitate. Pe lângă 
fondurile acordate pentru aceste lu­
crări, un aport însemnat îl vor 
constitui materialele recuperate dela 
clădirile vechi precum șt munca 
voluntară a populației muncitoare. 
Prin această acțiune, Comitetul Pro­
vizoriu al comunei urbane Iași va 
da un sprijin efectiv oamenilor 
muncii contribuind astfel la rezolva, 
rea satisfăcătoare a problemei lo­
cuințelor.

Zilele trecute, membrii Comitetu-

campanii sanitare, 
copil muncitorilor, 
atâtea semne ale

7

contribue prin 
refacerea stră-

care dovedește

care 
coo-

câmeră specială 
bucătărie, spălă-

JUDEȚUL PUTNA: Asistență medicală 
muncitoare

de reparare și amenajare a dispensa­
relor din comuna Străoane, Jarlș- 
tea și Panciu Și a spitalului din Ad- 
jud a fost accelerat. O deosebită grije 
se acordă desfășurării construcției 
dispensarului din comuna Surala 
care va fi cea mal modernă instîtu" 
ție sanitară din județul nostru.

Paralel cu aceste lucrări de con. 
struire și renovare, policlinica No- 1 
din localitate a fost Înzestrată de 
către Ministerul Sănătății! cu un apa­
rat modern de raze X, s‘a completat 
mobilierul și instrumentajul caselor 
de naștere din comunele Câmpuri și 
Odobești șl cu spriiînul Comitetului 
Provizoriu s‘au înființat bucătării die-

FOCȘANI. — Acțiunea pentru îm­
bunătățirea asistenței medicale a oa­
menilor muncii, începută de Comite­
tul Provizoriu județean imediat după 
instalarea sa, se desfășoară cu inten. 
sitate.

Astfel, cu sprijinul dat de organi­
zațiile de Partid și de Sindicatul sa­
nitar, Comitetul Provizoriu județean 
a reușit să termine zilele acestea 
atât lucrările de renovare și amena­
jare a spitalului de tuberculoză osoa­
să din comuna Vidra cât și clădirea 
dispensarului modern din Valea 
Sării care va deservi întreaga re. 
giune.

In acelaș timp, ritmul lucrărilor

JUDEȚUL ARAD:
contrihue la ridicarea nivelului sanitar

165 
la

de 
lo-

V. 
N-

tetîce pe lângă celee 34 circumscripții 
sanitare din județ și oraș.

Deasemenea la sugestia organiza­
ției P. M. R. și a Comitetului Provi­
zoriu al județului nostru, Sindicatul 
sanitar a organizat o brigadă sani­
tară care se deplasează în fiecare Du­
minică în județ dând consultații și 
medicamente gratuite țărănimii mun­
citoare.

Astfel neajunsurile dîn domeniul 
sanitar moștenite dela fostele regi­
muri sunt unul câte unul lichidate 
și oamenii munci! se bucură din ce 
în ce mal mult de o bună îngrijire 
sănătății lor.

D. TARNAUCEANU 
corespondent

a

Înființarea unor dispensare și centre sanitare 
al țăranilor muncitor1'

ARAD. — Comitetul Provizoriu al 
județului Arad, prin secțiunea sanitară, 
a început o susținută campanie pen- 
tru ridicarea nivelului sanitar al oa­
menilor muncii.

In acest scop, a luat ființă la Arad 
un centru antituberculos județean, cu 
un serviciu de consultații și un serviciu 
de chirurgie pulmonară care are 40 de 
paturi.

înființarea acestei unități sanitare 
constitue un puternic sprijin în lupta 
împotriva tuberculozei,

Sta trecut apoi la reorganizarea 
aircumscripților medicale din județ, nu-

mindu.se la conducerea fiecăruia câte 
un medic și personalul ajutător.

In satele mai mici au fost înființate 
puncte sanitare, cu o moașă și un ofi­
ciant sanitar.

La Gospodăriile Agricole de Stat, 
Stațiunile de Mașini și Tractoare, I. P. 
E. î. L.-uri, funcționează până în pre­
zent 36 de puncte sanitare, toate cu câte 
un oficiant sanitar. Alte 25 de aseme­
nea puncte sunt în curs de înființare.

La G. A. S.-Iratoș și la Industtria 
lemnului Pâncota, au fost înființate 
dispensare medicale complect utilate.

Tot pentru a se asigura o bună în­

grijire a sănătății oamenilor muncii, 
Comitetul Provizoriu județean a mai 
hotărit controlarea riguroasă a fân­
tânilor publice din comunele județului. 
S’a început construirea unor fântâni 
publice în comunele lipsite de apă po­
tabilă : Lazuri, 
soia și Cana.

Copiii țărănimii 
cinați cu seruri
anti-difterice, pentru a se preveni aceste 
boli.

Masuri gospodărești
- •

Păiușeni, Podiș, Vă-

muncitoare sunt vac- 
anti-scarlatinoase, și

Ieri a început desfășurarea primei faze a Campionatului Popular de Na­
tație. Prima zi a acestui concurs, menit să atragă masele de tineret spre a- 
cest sport atât de necesar, nu a cores puns în întregime așteptărilor, In 
ceeace privește mobilizarea tineretului, cât și în ceeace privește organizarea.
Pentru ieri era programată desfășu­

rarea competiției ia trei centre bucu- 
reștene: STB, Ministerul de Finanțe și 
Obor.

La STB au participat 70 de concu- 
renți și numai două fete, ceeace însem 
nează că munca mobilizatorică nu a 
fost bine dusă și că elementul feminin 
nu a fost atras. Organizarea, dease. 
meni, a lăsat de dorit. Nu s’a făcut 
pavoazarea, iar locul de înnot nu a fost 
marcat. «

Un alt centru unde urma să se dis­
pute eri prima fază, Ministerul de Fi­
nanțe, unde trebuiau să se prezinte 
concurenții Sindicatelor Steaua Roșie. 
Tăbăcăria Națională și Gheorghe Gheor­
ghiu Dej a fost foarte puțin populat.

Toate aceste Sindicate nu s’au pre­
zentat și nici măcar nu au anunțat că 
nu se prezintă.

Astfel că la acest centru nu a avut 
loc eri niciun concurs, urmând să aibe 
loc astăzi. în cadrul unui festival.

Singurul centru care a dovedit o bu­
nă organizare a fost cel dela Ștrandul 
Obor, unde s’a putut observa atenția 
acordată concursului. Aci au participat 
66 de concurenți.

Dar, deși acest campionat a avut un 
început mai slab decât ar fi fost nor­
mal, aceasta nu însemnează că și de

acum înainte lucrurile se vor întâm­
pla la fel.

Prima fază se termină la 14 August 
și până atunci mai este timp suficient

ca cei ce au întârziat cu pregătirile 
să le sfârșească la timp și ca deficiențe­
le ivite să fie îndepărtate de îndată.

© Corespondentul nostru din Cluj, I. 
Roșescu ne relatează că la Cluj încă 
n’a început prima fază a Campionatu­
lui Popular de Natație; pregătirile sunt 
în toi și au fost trimiși instructori în 
toate centrele de înnot din județ.

COMUNA URBANA ALEXANDRIA:
în folosul oamenilor munciiluate

D£ .TOATE 5_iB£
PRETUTINDtHI

ALEXANDRIA.—Activând in spirit 
gospodăresc, Comitetul Provizoriu al 
comunei urbane Alexandria inițiază 
tot mai multe lucrări de interes 
obștesc menite să contrîbue la ridi­
carea nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

Astfel rețeaua electrică din locali­
tate a fost de curând reparată pe o 
lungime de peste 200 m. lungime. Cu 
această ocazie, s‘au înlocuit stâlpii 

numărul 
încă 70.
instalate

uzati șl a fost înmulțit 
punctelor luminoase cu

Deasemeni au fost 
becuri în grădina publică și în par­
cul comunal. Totodată, pentru a se 
asigura un debit sporit de curent

electric în raport cu necesitățile 
crescânde ale orașului, Comitetul 
Provizoriu a procurat uzinei de elec. 
tricitate un nou grup electrogen de 
80 h. P-

O altă inițiativă a Comitetului 
Provizoriu este completa renovare a 
spitalului de Stat din localitate. La 
această acțiune s’au alăturat cu 
entuziasm muncitorii dela diferitele 
întreprinderi contribuind activ prin 
muncă voluntară. In acelaș timp tot 
pe linia unei bune asistențe medica­
le pentru oamenii muncii, dispensa­
rul TBC a fost mutat într’o nouă 
clădire care corespunde din toate 
punctele de vedere.

Pentru frânarea speculei, Comite-

tul Provizoriu a acordat un sprijin 
nemijlocit cooperativei „Alexandria” 
pentru deschiderea unui restaurant 
comunal. Deasemeni, tot prin șpri. 
jinul Comitetului Provizoriu societa­
tea „Alimentara” 
sucursală 
mente în 
produsele 
mai bună
cu lapte a fost acordată o deosebită 
atenție înființării 
Iertarea Aprolacta.

Totodată au fost 
rile de amenajare 
sportiv din localitate.

EUGEN PENESCU 
ooresp. voluntar

a deschis încă o 
precum ?! două comparti- 
hala de alimente pentru 
piscicole- Pentru o cât 

aprovizionare a populației

centrului de co-

desăvârșite lucră, 
ale stadionului

© ERI după amiază a avut loc la 
Casa Studențească festivitatea pre­
mierii echipelor și ? ’
care s’au plasat prtmh tn campio­
natele regionale ale C. T. M.-ului. 
Au luat parte reprezentanți, ai uni 
tăților de tineret din fabrici, școh 
medii și facultăți.

Cu acest prilej a luat cuvânt a 
tov. Sică Gheorghe, responsabil cu 
agitația și propaganda m Biroul - 
ganizației Capitalei U-.T. ȚȚ car* 
a arătat contribuția V'nfc’re iJea 
R. P. R. la lupta pentru realizarea 
unității tineretului democrat din lu­
mea întreagă.

S’au împărțit apoi premiile.. 
Festivitatea împărțirii

fost încheiată cu un program art îs 
tic executat de Ansamblul de cânte 
ce șTjocuri al organizației Capitalei

la ora 9 dim. începe în sala 
SFP un concurs de tennis de masa 1 
care participă jucătoarele și Jucăt°rd 
noștri fruntași, precum și un lot nume 
10 ®daREȘIȚA (Dela coresp. nostru A. 
RuIÎuT - La ștrandul 1 MaP s a 

desfășurat un concurs de înot in ca 
drul căruia s’au stabilit trei noui recor­
duri națjonale: 50 m.. spate (junim i 
Bogdanovici (SMCR) 40 s.; 50 m. spa e 
(seniori): Mladin (SMCR) 39:1 , șta 1 
3x50 m. mixt (juniori): Bogdanovici, 
Wilner, Virag 1:59,4.

® METALOCHIMIC din Reșița a 
învins Rata Tg. Mureș cu 1:0, prin goa. 
Iul înscris de Micu în minutul 85.
“© PARTICIPÂND la campionatele 

inter naționale de atletism ale Ang î-1» 
singurul Nemeth a câștigat aruncarea ciolanului cu 55,60 metri A doilea sa 
clasat tot un ungur, Petik cu oOJO m.

@a FERENCVAROS a jucat eri la 
Navisanski în Cehoslovacia șl a învins 
selecționata locala cu 11-+ (3—°) L > 
a jucat cu selecționata Trencin (Ceh.) 
si a câștigat cu 7—1 (6 1).
' ERI după amiază s’a desfășurat pe 
arena U.C.B., matchul dintre U.C.B. 
Venus si Dinamo (T. Măgurele), con­
tând 'ca semifinală a campionatului sec- 
tforului de Sud. Au Învins bucureștenu cu 
scorul de 2-0 (n-0) prin goalurile în­
scrise de Fane Tudor.

U.C.B. s’a calificat astfel pentru fi­
nala sectorului unde va juca cu Invn- 
gătorul dintre CSU Brașov ș. Astra 
iana.

Reuniunea de box de eri
Eri după amiază a avut loc în In­

cinta uzinelor „23 August o reu. 
niune de box organizată de s’nd^a- 
tul uzinelor. Au luat parte cel mal 
buni reprezentanți al cluburilor 
F. R., Godeanu. Ospătari șl 
muncitoresc. S’au obținut 
toarele rezultate;

Cat. cocoș: Pintea Ion (23 
b. pt. Zlătaru Gh. (Godeanu).

Cat. cocoș; Barbu Petre 
gust) face match nul cu 
(Godeanu).

Cat. cocoș: Ungureanu V. 
gust) face match nul cu 
rea (Ospătari).

Cat. ușoară: Schwartz 
August) b. pt. Chiciu I.

Cat. ușoară: Mantoma 
gust) b. pt. Georgescu 
tari).

Cat. semî-mijlocie: Bălan N. (23 
August) b. pt. Boris Moscalciuc 
(C.F.R.).

In match de demonstrație s’au în­
tâlnit boxeurii: Voinea Mihail și 
Sîmion Gheorghe, apoi Linca și Po- 
petcu.

C.
Sportul 
urma.

August)

(23 Au- 
Mocanu

(23
Radu

Au. 
FIo-

(23Iosif 
(Godeanu). 
I. (23 Au- 
A. (Ospă-

ționarilor dela uzina pentru 
construcția de mașini „Krasnai 
Proletar” (Proletarul Roșu) a ho- 
tărît să obțină noui succese in 
desvoltarea sportului de mase.

In acest scop, colectivul uzinei 
a hotărît să dubleze numărul 
membrilor societății sportive „Ro­
dina”, să pregătească 500 posesori 
ai insignei GTO, să stabilească 10 
noui recorduri sportive și să forme­
ze 75 de instructori pentru educația 
fizică.

Colectivul uzinei „Krasnâi Prole­
tar” a mai hotărit să termine con­
strucția terenului sportiv și și-a pro­
pus să indrumeze colectivul sportiv 
din stațiunea de mașini și tractoa­
re din Mojaisk.

In acelaș timp, colectivul uzinei 
a lansat un apel către toate colec­
tivele din întreprinderile industriale 
din Moscova, îndemnându-le să 
desvolte munca de educație fizică și 
sportul. Acest apel a fost pe larg 
susținut de către colectivele spor­
tive ale fabricilor, uzinelor și în­
treprinderilor din Moscova și din 

'■ I Uniune*

Va reuși Marin Niculescu 
să-și păstreze titlul de 
bion național de fond ?

traseu mă.
266 km. ți

Pe un 
surând 
care va traversa re. 
glunl de șes șl de 
munte, se aleargă 
■zi campionatul na- 
ional ciclist de fond 
u participarea ce- 
or mal buni aler- 
■ătorl din Capitală 

și din provincie.
Plecarea se va da 

a ora 9 dimineața 
din piața Victoriei. 
Cicliștii vor merge 

pe șoseaua București — Pitești până la
Bâldana, apoi vor porni spre Târgovlște, Șandru.

de unde vor escalada serpentinele Pădu. 
chlosulul pentru a ajunge la Sinaia. Ina. 
poerea se va face pe șoseaua națională 
Sinaia — București. Sosirea ta Capitală va 
fl ta jurul orei 16.30.

Nu vor lipsi dela startul alergării Ervant 
Norhadian, proaspătul Campion național 
de seml-fond, Marin Nlculescu, C. șandru. 
Nae șl Traian Chlcomban, Dede Negoescu, 
C. Ciohodaru, etc. Acestora 11 se vor ală­
tura, cu șansele lor, 
Martie Ștefănescu (unul 
„cățărători'*),  C. Dumitru; 
Volcu; ploeștenll Dolete și 
se va da între campionul 
Marin Nlculescu, Ervant

tinerii v. Naidin, 
din bunii noștri 

R. Ștefan; N 
Coman. Lupta 
anului trecut 
Norhadian ș>

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE CANOTAJ 
AU ÎNREGISTRAT PERFORMANȚE BUNE

Eri au continuat pe lacul Snagov 
concursurile din cadrul Campionatului 
Național de Canotaj. S’au obținut re­
zultate bune, în special de către echi­
pele din provincie.

Rezultate tehnice:
Skiff dublu juniori 10.000 m. (seria I) 

UT A — Zalady L. și Șandor Ernest, 
6,43. .

Skiff dublu juniori băieți 10.000 m. 
(seria II): AMEFA — Vereș L., Sar- 
kozi A., 6,32.

Caiac dublu juniori fond 10.000 m. : 
SRTG — Băiineany Gh. și Boneff 
50’49”

Caiac dublu seniori fond 10.000 
BRPR — Ștefănescu și Marinescu 
52’30”

C.,

m., 
R„

Caiac dublu fete fond 3.000 m.: SRTG
— Nicolau Greta șl Ionescu E., 18‘07‘ 
5/10.

Skiff 4+1 seniori 1800 m.: CSUT — 
Roping L., Zelinski S., Slahotka Ș., 
Benedek Z., Constantinescu D., 6*38 “

Skiff simplu juniori 1800 m.: Amefa
— Bar any Z., 8’6’’.

Caiac simplu seniori viteză 1000 m.: 
CSCA — Batal! A., 5‘17“

Skiff 2+1 băeți seniori CIAT — Sch- 
onberger J., Kanpa E., Frankel R., 8'13“

Caiac dublu juniori viteză 1000 m.: 
SRTG — Bălineanu G. și Benoff G-tin 
4‘47“

Skiff simplu fete 1000 m.: CFRT — 
Frank Greta 5‘02'‘

bucureșteni 
victo ioși in concursul național 

de aeromodele
CLUJ (Prin telefon dela corespon­

dentul nostru I. Roșescu). — Eri a 
continuat concursul național de aero. 
modele, pe panta Fânețe. Rezultatele, 
în general, au fost bune.

Iată clasamentul individual:
1. Teodorescu (PTT-Buc.) 8,5 minute
2. Purice Ștefan (PTT-Buc.) 5 

minute.
3. Varga Pavel-Cluj 5,02 minute

I. C. O.-METALUL
Ultmul joc al diviziei naționale A 

I.C.O.—Metalul, se va disputa azi, la 
Oradea. Match fără nici o semnificație 
pentru clasamentul diviziei A. el va 
prilejul o luptă frumoasă, ascensiune? 
metalului din ultimele săptămâni fiind 
de natură să echilibreze raportul de 
forțe dintre adversari.

1! Zzl pe Stadionul Republicii 
BUCURESTI- 
T G. MURES f 

în cadru!,,Cupei Orașelor"
Stadionul Republicii 

va găzdui azi la orele 
6 matchul retur din 

cadrul Cupei Orașe- 
i lor, dintre București 
și Tg. Mureș.

Se vor alinia urmă­
toarele formații:

TG. MUREȘ: Sze. 
kely, Tlrlak, B: assay, 
Vakar, Spalock!, Be_ 
nyovskl, Sas, Incze III 
Incze II, Strola, Palfi. 

BUCUREȘTI: Ivan, Ambru, Gică Andrei, 
Socec, Teodorescu, Pepelea, Oană, Marin 
Apostol, Titl Popescu, lordache, Florian 
Marinescu.

Partida va fl condusă de dr. Tudor Ră- 
dulescu.

q In deschidere la ora 19 se va Juca 
matchul de calificare în cadrul campiona­
tului districtual dintre Ospătari șl Scri­
sul Liber.

INCZE II

alte orașe industriale din 
Sovietică.

Printre primele care au 
la apelul colectivului uzinei „Kras­
nâi Proletar” au fost colectivele 
sportive din uzinele „Serp I Molot’’ 
și „Kaganovici” din Moscova. Me- 
talurgiștii din prima uzină și-au 
luat angajamentul să mărească nu. 
mărul sportivilor cu cel puțin 500 
de oameni, să pregătească 100 de 
instructori pentru educația fizică 
și 700 de posesori ai insignei GTO. 
In afară de aceasta ei se vor ocu­
pa de colectivul sportiv al școlii 
medii nr. 405 din raionul Pervo- 
amisk.

Sportivii uzinei „Kaganovici” 
și-au luat noui angajamente, care 
vor fi împlinite până la 1 Noem- 
brie.

Sportivii uzinei „Kaganovici” 
din Moscova au hotărit să dubleze 
colectivul lor, acordând o deose­
bită atenție desvoltării secției de 
atletism. In toate secțiile se vor 
preda lecții de gimnastică.

O serie de anngajamente similare 
au fost luate de colectivele spor­
tive din uzina de mașini din Po­
dolsk, fabrica de frânghii din Har- 
cov, uzina „Elcctroslla” din Le­
ningrad, fabrica „Vozrojdenie”, 
fabrica de produse zaharoase „MI- 
kloian” și altele.

răspuns

Inaugurarea taberei de juniori 
dela Bistrița

BISTRIȚA NASAUD. — Eri s’a des­
chis, în localul Școalel tehnice de horti­
cultura din localitate, tabăra juniorilor 
și antrenorilor de football. A avut loc o 
festivitate la care atj luat cuvântul tov. 
Suclu, Secretatul Comitetului Provizoriu 
al orașului, tov. Danciu în numele orga­
nizației PMR și tov. Tudor Vasile, se­
cretarul FRFA.

Sunt prezenți în tabără 119 juniori șl 
25 de antrenori.

In prima zi a matchului dela Diosgyor

ECHIPA R. P. R. A REUȘIT TREI NOUI RECORDURI 
NAȚIONALE

dar a fost depășită de echipa Ungariei
BUDAPESTA. — (Prin telefon)

atletic Ungaria — R. P. R. A urmărit probele un public numeros, for­
mat aproape tn întregime d’n muncitori ai Industriei grele maghiare. 
Un public foarte sportiv, care a aplaudat pe reprezentanții ambelor po­
poare cu egală căldură.
In prima zl a matchului atlețll unguri 

au manifestat o netă superioritate care, 
se reflectă In punctajul final: 64—38 în 
favoarea echipei maghiare. In general, 
majoritatea atlețllor români au scos per­
formanțe 
namentul 
Tâlmaciu, 
tetă 4x400 
loroase recorduri naționale. Din 
probe disputate eri, ungurii au câștigat 8, 
iar românii doar două. Este semnificativ 
pentru clasa superioară a atletismului 
maghiar că acolo unde au reușit noul re­
corduri naționale, românii nu au cucerit 
totuși primul loc. Moina, nerestabillt, n’a 
alergat.

Iată rezultatele tehnice ale întâlnirii:
Greutate: 1. M. Raica 15,05; 2. Negruțlu 

14,27; Kiss (U) 13,38; 4. Nemetvary (U)
13,31.

400 m. plat: 1. Banhalmy (U) 48,9; 2. Ko- 
rady (U) 49,6; 3. F. Moscovici 51,8; 4. ~ 
51,9.

Prăjină: Zsltval (U) 3,80; 2. Zeno 
gomir 3,60; 3. Kovacs 3,60 4. Taus 3 

1500 m. plat: 1. Garay (U) 3:55,4;
Apro (U) 3:56,2; 3. D. Tâlmaciu 3:56,2 (nou 
record național), 4 V. Pop 3.59,2.

Lungime: 1. Kiss (U) 6,87 m. 2. A. Puș. 
kaș (U) 6,82 m. 3. Poenaru 6,72 m; 4. Taus 
6,71 m.

100 m. plat: 1. Sehenl (U) 11 s; 2. Gany
(U) 11,1; 3. Lupșa 11,1; 4. S. Toma 11,2.

Ciocan: D. Constantin 50,64 m.; 2. Bonl-
hadl (U) 50,50 m.ț 3. I. Toma 50,30 m.;
4 Bender (U) 48,93.

10.000 m. plat: Szllagy (U) 31:23,4; 2.
»ț«rfoml 91:19,1; I. Xadu Ioniță 81:48,8

Eri » început la Diosgyor matchul

(nou record național),
32:45,2

4. Dtau Crtstea

Ștafetă 4x100 m.t 1. Ungaria 41,8; 1
R.P.R. (Toma, Lupșa, Poenanl, Stoeneacjl, 
43.

Ștafeta 4x400 m.: 1. Ungaria 3:19.8; 
R.P.R. (Moscovici, Trulcă, 
3:23,4 (nou record național).

Punctajul primei zile:
1. Ungaria
2. R.

1.
Jecu, Kiss)

P. R.

PROGRAMUL DE AZI
m punct»

3» »

sub valoarea arătată în canto- 
dela Cluj. Au făcut 
Radu Ioniță șl echipa 
m. care au reușit noul

excepție 
de șta. 
șt valo- 
cele 10

jecu

Dra_
m.

2.

Ziua doua a matchului dela Diosgyor 
cuprinde uimătoarele probe:

10.000 m. MARȘ; Kun (U), Laszlo 
(U), D. Paraschivescu (RPR), I. Babole 
(RPR).

400 m. GARDURI: Lambros și Berdi 
(U); L. Kiss și M. Trulcă (RPR).

ÎNĂLȚIME: Foeldessy, Bulgovay (U), 
I. Soeter și H. Toma (RPR).

800 m. PLAT: Bakos și Edocs (U), 
Tâlmaciu șl F. Moscovici (RPR)

DISCUL: Kulitzi, Horvath (U); M.

D. Constantin (RPR).Raica,
200 m. PLAT: Gsany, Sebeny (U), E. 

Lupșa, Stoenescu (RPft).
3000 m. OBSTACOLE: Iasenski, Cse- 

peny (U), V. Firea, Radu Ioniță (RPR).
SULIȚA: Varsegy, Satmary (U), St. 

Dezideriu, V. Pușcașiu (RPR).
5000 m. : Szllagy, Gsardos (U), Dinu 

Giistea, E. Pandrea (RPR).
TRIPLU SALT: FIckly, Tompa (U), 

E. Baruch, V. Topoloveanu (RPR).

Prima zi a c anipionaielor 
naționale «Ie atletism ale 

juniorilor
TIMIȘOARA. (Prin telefon). — Eri 

după amiază au început la Timișoara 
campionatele naționale de atletism ale 
juniorilor. S’au înregistrat o serie de 
performanțe birne. Iată rezultatele tech- 
nice:

BAEȚI:
100 m.: Gârleanu 11,2.
800 m.: Dumitrache 2,06.
3.000: Nicolae Georgescu 9:26,9.
110 m. GARDURI: Lupescu Alex. 18,1. 
4x400 m.: CSUC 3.41,2.
LUNGIME: P. Popescu 6,25 m.

PRAJINA: Brassay 3,14 m.
SULIȚA: A. Mușat 45,12.
CIOCAN: Ștefan C. 33,(8.

FETE:
80 m. GARDURI: Stela Stanca 13,8. 
100 m.: Ivaș Letitia 13,1.
ÎNĂLȚIME: Weisser Burger 1,40 m. 
GREUTATE: Lia Manoliu 9,64 m.
In urma acestor rezultate, primele e- 

chipe clasate sunt următoarele:
BAEȚI: 1. CSU Cluj 42 p-ncte. 
FETE: CSU București 23 puncte. 
Campionatele continua azi.

mindu.se
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importanța sportului în U.R.S.S
„Succesele sportivilor noștri, a tineretului nostru sunt cele 

mai bune indicatoare a creșterii țarii noastre, a tinereții și « 
sănătății ei, a încrederii ei în forțele proprii ți * 

său."
Cuvintele acestea rostite de. V. M. MolotOv, 

toată importanța pe care 
?{ educației fizice.

In
popor.

Zi 
munca 
mai frumoase.

Una din preocupările 
multor elemente tn organizațiile sportive. In 'scopul 
se duce o serioasă Propagandă, se scriu articole, se 
țează organizații pe lângă fabrici ți uzine.

Rezoluția C.C. al P.C. (b) din 27 Decembrie 1948, 
odată în plus grija partidului ?i a guvernului pentru 
grija Uniunii Sovietice pentru educația fizică a tineretului.

Pe zl ce trece oamenii sovietici se înscriu In număr mereu 
crescând în organizațiile sportive, conțtienți că sportul le 
aduce vigoare fi sănătate.

Primul stai socialist din

Uniunea Sovietici

de zi, colectivele 
să fi-o organizeze

sportul 'aste un bun

de 
si

de

al

iltM treăsă 
lume • dă

I
întregului

sport caută să-fi
ajungă la rezultate din ce In ce

ImbunStățeascS

căpetenie ezte atragerea cât mai 
acesta 
tnfiin-

arată 
sport,

tn viitorul

MUNCĂ Șl SPORT
8 ntr’o dimineață de Aprilie a anului 

trecut, teritoriul uzinei pentru fabri­
carea mașinilor de calculat din Mos­

cova, era excepțional de animat. Curtea 
imensă 
resturi 
vedeau 
grăbiți

Erau 
inte, a avut loc o ședință la care sportivii 
au hotărît că ei vor munci umăr la umăr, 
pentru a transforma curtea aceasta în 
care se adunau resturile de materiale, în­
tr’un teren de sport. Zis și făcut! Mun­
ca mergea din plin.

a uzinei era plină de tot toiul de 
de materiale, din loc în loc se 
gropi. Sute de oameni treceau 

de colo până colo...
sportivii uzinei. Cu o zi mai îna-

O SCOALĂ A TINERETULUI SPORTIV j.i

Acum 8 luni la Mos­
cova s‘a înființat o 
școală sportivă de 

sărituri în apă pentru ti­
neret. Dela înființare și 
până în prezent școala a 
dus o frumoasă activi, 
late.

Colectivul de antrenori 
al școlii a răspuns prin 
concrete realizări cereri­
lor Rezoluției C.C. al P. 
C. (b) din Decembrie pri. 
vitoare la sport. La com­
petițiile care au avut Joc 
de curând elevii școlii au 

dobândit rezultate rernar. 
cabile. Din. 14 sportivi 
care formau echipa, 12 au 
Îndeplinit norma pentru 
calificarea gr. 2.

In întreceri individuale 
4 oameni au dobândit ca­

lificarea gr. 1. In total,

are 7 elevi cu c«-școala
lificarea gr. 1, 10 cu ca­
lificarea gr. 2 și 5 cu ca­
lificarea. gr. 3.

Mulți sportivi de înaltă 
calificare au fost educați 
de această școală sporti­
vă. Printre ei s‘au dis­
tins în special tânărul 
Roman Brener în vârstă 
de 17 
reina. 
chipa

Cel 
ștrii 
dau un mare ajutor elevi­
lor școlii. In această 
școală lucrează ca antre­
nor cunoscutul maestru 
Blohina 
URSS 
Esin.

E! transmit 
gata lor experiență tine.

ani și Tatiana Ve. 
Ei au intrat în e- 
tmicnală a URSS.
mai de seamă mae- 
la săritură în apă,

?i 
Pe

campionul 
anul 1918.

cu drag bo.

rilor sportivi. In prezent 
în școală se fac 
intense pentru 
competiții.

pregătiri 
viitoarele

Vt TE.CONSTRUCȚII 
RENURI SPORTIVE 

IN MOGHILEV
i 

a- 
a|

In primăvara anului 
cesta colectivul sportiv 
fabricii de mătase din 
Moghilev, una dintre cele 
mai mari întreprinderi 
ale orașului, a luat ini­
țiativa creierii unui crășel 
sportiv. Construcția a in. 
cepuf pe malu| Niprului. 
Platourile de jos au fost 
de acum construite și *e-  
renul de football curățat. 
In prezent se lucrează la 
construirea unei stațiuni 
nautice cu chei și bazin

de înot și tam pentru să- 
rituri.

Frumoasa inițiativă a 
colectivului sportiv al fa­
bricii de mătase a fost 
urmată de colectivele al- 
tor mari întreprinderi din 
regiune. Muncitorii dela 
calea ferată din Moghilev 
își reconstruesc stadionul 
care fusese distrus in 
timpul războiului.

La uzina de ciment din 
Cricevsk, unde pregătirea 
stadionului a început încă 
anul trecut, acum se a- 
ranjează sectorul de atle­
tică ușoară cât și terenu­
rile de volley-ball și bas­

ket-ball.
Deasemcnea s‘a început 

construirea terenurilor 
sportive și în satele din 
regiunea Moghilevului.
iw imz'W-

— 'Atleții de categorie ușoară, la mine 1 
Aid rab mormanul acesta de cărbune, va 
fi pârtia noastră de alergare I Trebuie 
curățat terenul! Un, doi, trei 1—

Și atleții de categorie ușoară via în 
goană să execute ceeace le cere Boris Jo- 
qin, comsomolist și muncitor în atelierul 
Nr. ta.

Acest tânăr stahanovist « na sportiv 
de frunte. Sub conducerea lui, roabele se 
umplu cu cărbune, terenul se curăța. In 
fruntea tuturor e echipa strungarului Ium 
Alexandrov, instructor de ski.

—* Ia priviți fetelor, cât suntem de 
frumoase — striga Olga Klimovict.

Fețele tuturor sunt negre de cărbune. 
Lucește numai albul ochilor și dinții des- 
văluiți într’un hohot de râs tineresc, plin 
de sănătate.

Sportivii nu simt oboseala, nu observă 
cum trece timpul. Munca e îndrumată de 
șeful de atelier Nicanov Andreevici Re­
vin. El a trecut demult de „vârsta spor­
tivă", dar rar întâlnești un adept și ani­
mator mai credincios al sportului.

— Lucrați, lucrați copii. Când vom 
termina, veți vedea ce bine o să fie I

...Zilele treceau una după alta. Amena­
jarea terenului de sport se apropia de 
sfârșit. Nu mai rămăsese nici o groapă, 
nici o moviliță. Mâinile grijulii ale spor­
tivilor au acoperit cărările cu nisip.

— Terenul e gata ! In întregime, — 
dela basinul de înnot, până la 
totul a fost făcut de tinerii și 
sportivi ai uzinei.

★
Sezonul sportiv se apropia,

ducea o luptă asiduă pentru atragerea în

trapez. Și 
entuziaștii

Colec tivul

AVIAȚIA SOVIETICĂ,
AVIAȚIA CEA MÂI PUTERNICĂ DIN LUME

(Urmare din pagina l-a)_______

rii din industria de avioane. Numele 
fruntașilor din această producție sunt 
cunoscute pretutindeni căci avioanele 
sovietice poartă numele creatorilor lor.

Numele lui Alexandru Iakovlev sau 
Simion Lavocikin, ne amintesc temutele 
avioane de luptă de mare viteză, după 
cum numele lui Serghei lliușin sau a! 
lui Andrei Tupocev, ne trezesc imagi­
nea uriașului bombardier, „Ilițisin 10” și 
al bombardierelor în picaj „Tupolev 2”.

In timpul războiului tehnicienii sovie­
tici au inventat mașini de luptă din ce 
în ce mai perfecționate, iar industria de 
avioane a produs câte 40.000 de mașini 
anual.

Aviafia în vremurile 
de pac©. BS

Pentru prima oară dela sfârșitul răs- 
boiului, deabia în anul 1946 „Ziua Avia­
ției” a fost sărbătorită în condițiunile 
de pace.

La aerodromul Tușino, din apropierea 
Moscovei, în fața a 300.000 de specta­

tori, aviatorii au dat dovada unei iscu­
sințe impresionante. Ultimele realizări 
ale tehnicienilor mai ales în domeniul 
helicopterelor, avioanelor de pasageri, 
dirijabilelor și avioanelor-rachetă, au 
câștigat admirația unanimă.

Ultimele tipuri de avioane sovietice 
sunt adevărate minuni ale tehnice’^ mo­
derne. In specia! avioanele rachetă cu 
viteza lor de sute de km. pe oră amin­
tesc de romanele fantastice, ai căror 
autori cari se hazardau în sboruri în­
drăznețe în spațiul interplanetar.

Tehnicienii sunt unanimi să recunoască 
faptul că în momentul de față aviația 
sovietică este cea mai înaintată din lume 
din pune*  de vedere tehnic și din punct 
de vedere al puterii de luptă.

Poporul sovietic cinstește cu dragoste 
pe sburătorii săi.

Astfel în fiecare an, cu ocazia ,,Zilei 
Aviației’’ poporul sovietic își exprimă 
entuziasmul și dragostea^ pe care o are 
față de neînfricații apărători ai Patriei, 
aviatorii sovietici, față de glorioasa avia­
ție stalinistă, cea mai puternică aviație 
din lume, scut al păcii și libertății po­
poarelor.

Asigurarea unei tae paze în câmp și in comune, 
o sarcină imediată a Comitetelor Provizorii

(Urmare din pagina l-a) ______

unde de asemenea așezarea taxelor 
trebue să se facă după principii d«- 
clasă.

Evidențiem aîcî ca un fapt pozi­
tiv, inițiativa Comitetului Provizo­
riu al j’ud. Doljî care în deplasările 
făcute pe teren șî-a dat seama de 
Importanța acestei probleme șl, 
datorită tocmai unei bune cunoaș­
teri a situației diepe teren, și ajuto- 
rului permanent dat de organizațiile 
de Partid, a putut să rezolve în 
mod just această problemă.

Lucrând la întocmirea deciziei 
privitoare la stabilirea taxelor pen­
tru paza în câmp, Comitetul Provi­
zoriu județean a împărțit comunele 
dtn județul Dolj în 4 categorii, după 
gradul de productivitate al pămân­
tului din regiunea respectivă.

Pentru asigurarea unei bune paze 
atât ziua cât șl noaptea. Comitetul 
Provizoriu lucrează în prezent la 
întocmirea unui regulament de func­
ționare a paznicilor comunali. Acești 
paznici care îndeplinesc și funcția 
de responsabili de sectoare agricole, 
urmează să-și ducă activitatea sub 
îndrumarea tehnică a organelor agri­
cole și cu sprijinul Miliției și a uni­
tăților de pompieri din comunele 
unde acestea există.

Măsurile luate de Comitetul Pro­
vizoriu al jud. Dolj, dovedesc că 
acesta a înțeles pe deplin necesita­
tea organizării unui corp de paznici 
închegat, care să demaște fără cru­
țare încercările de sabotaj ale chia­
burilor și a uneltelor lor.

Ținând seama Că pe măsură ce 
Intrăm mai adânc în muncile agrl- 
oole de vară, problema pazei în sa­
tele noastre câștigă în Importanță, 
este necesar ca in toate județele

țării, Comitetele Provizorii să la 
măsurile necesare pentru a organiza 
in bune condițiuni paza recoltelor 
și a bunurilor obștești.

Paznicii de câmp șl comunal! tre- 
buesc aleși in primul rând din mlj. 
locul proletarilor agricoli șl al țăra­
nilor săraci, Iar organizațiile de 
Partid au sarcina de a desvolta în 
sânul acestora spiritul revoluționar 
de luptă necruțătoare împotriva duș. 
manului de clasă. El trebue să de­
vină agitatori, permanenți care să 
mobilizeze țărănimea muncitoare în 
așa fel incât să poată obține tot 
sprijinul pentru a-șl putea duce la 
îndeplinire sarcinile in perioadele 
când acestea depășesc puterea 
lor de acoperire, cum ar fî, paza 
clăilor în timpul secerișului, a bato, 
zelor pe câmp, etc.

Comitetele Provizorii trebue să 
lămurească la maximum acest corp 
de paznici prin constituirea de echi­
pe de paznici formate din țărani 
muncitori. Printr’o intensă muncă 
de lămurire dusă mal ales in rân­
durile tineretului muncitor dela sate 
trebue să se formeze echipe volun­
tare care să ajute la paza bunurilor 
comune ale poporului muncitor.

In multe locuri țăranii muncitori 
răspunzând cu entuziasm acestei ini- 
țiatîveA au și trecut la acțiune și 
rezultatele sunt din cele mai îm­
bucurătoare.

Acest lucru dovedește că, antre­
nând la păzirea bunurilor obștești, 
tot mai largi mase de cetățeni mun. 
citorl și asigurându-și sprijinul per­
manent al organizațiilor de partid, 
Comitetele Provizorii pot rezolva cu 
succes această problemă, aducând în 
acest fel o contribuție însemnată la 
realizarea planurilor locale in ca- 
drul Planului de Stat pe HKfti

FIGURI DE SPORTIVI SOVIETICI

CASIERIȚA NINA MOROZOVA

organizația sportivii a uzinei a cât mai mul 
tor elemente. Zilnic, în atelier, în timpul 
liber, flecare sportiv ciuta să atragi cât 
mal mulți colegi, si le arate binefacerile 
sportului ți a educației fizice. Și zilnic 
veneau noi amatori.

Sosi fi sezonul sportiv. Deslungul 
pistei de alergări, porniri tinerele concu­
rente. Zina Stelmacova fi Zlna Terekova 
sunt primele. Câștigătoare e cea de-a 
doua. ,
" Astăzi, am reufit si ajung ta rezul­

tate frumoase fi asta numai datorită fap­
tului că în ultimele săptămâni am putut 
să mă antrenez zilnic pe terenul nostru 
de sport.

Cuvintele ei sunt ascultate de 
sportivi cari se gândesc ce mult 
Uzat ei prin amenajarea terenului.

Toate felurile de sport își au
prezentanții lor. Iati-l pe foot-ballistul 
Fedor Haritonov care îndeplinește zilnic 
4—f norme în producție, iar în timpul 
liber se antrenează cu perseverență, iat-o 
pe volley-ballista Taina Șcegoecova, care 
stârnește admirația tuturor cu jocul ei 
elegant, iată-l pe skiorul Evghenie Go- 
reanschi, câștigătoarei 
cursuri și stahanovist 
atâția alții.

Uzina de mașini de
cova, ca și celelalte uzine sovietice din 
Uniunea Sovietică, au 
sport care știe să-și 
timpul între munca din 
de competiții sportive.

Adeseori, aparențele înșea­
lă.
La unul din ghișeele ad- 

îlnistrației cooperative! regiona­
le a invalizilor, lucrează o fată 
tânără și slăbuță pe care o vezi 
ceasuri întregi aplecată asupra 
mașinii de calculat. E liniștită 
și cufundată în munca ei. Când 
ridică uneori capul, vezi un o- 
braz subțire șî o frunte gândi­
toare.

Cine ar crede, că fata asta 
fragilă este o călăreață nețnfrl 
cată? Dar iată povestea ei.

ceilal(i 
au rea-

acs re-

mai multor 
de frunte, și

calculat din

con-
înc3

Mos-

colectivul lor de 
împartă perfect 
atelier și terenul

EWES?-®®
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celor excomunicați, justifică pe deplin 
aprecierea unor observatori bine infor­
mați din Roma, comunicată d- ..France 
Presse”, „riscă să marcheze o cotitură 
în istoria catolicismului”.

Prea Sfântul Părinte își poartă prea 
sfântul său pantof alb — acela pe care 
credincioși primiți în audiență trebue. 
potrivit tradiției, să-l sărute — pe un 
povârniș tare primejdios.

*
Dar Prea Sfântul Părinte are cel puțin 

în aceste riscante manifestări binecuvân­
tările, dacă nu ale Sfântului Duh, dar cel 
puțin ale Departamentului de Stat ameri­
can, iar între el și această cerească au­
toritate, aripioarele agile ale cuviosului 
cardinal Spellmann. Sunt alții care se de­
dau la acrobații politice fără această di­
vină acoperire. De pildă, Ciang Kai Shek, 
care după ce a făurit niște mărețe „pla­
nuri strategice” (am vorbit despre ele și 
în trecuta „săptămână”) potrivit cărora 
s’a anunțat Duminică intenția guvernului 
naționalist de „a apăra întreaga regiune 
sudică a Chinei” și „de a nu evacua Can­
tonul” (în timp ce scriem, se anunță eva­
cuarea Cantonului!), a pornit să făurească 
niște tot atât de mărețe „planuri de ac­
țiune politică”.

Adică, Sâmbătă seară jalnicul șef al 
resturilor Kuomintangului a sosit la Bag­
nio, reședința de vară a lui Elpidio Qia- 
rino, președintele Filipinelor. Duminică, 
a făcut declarații, exprimându-și nădej­
dea că vizita sa, deși scurtă, va fi bo­
gată în rezultate cu privire la „interesele 
noastre comune față de amenințarea de 
expansiune a comunismului în Extremul 
Orient” etc. etc. Apoi a intrat în confe­

rință cu gazda, care îi urase în prealabil 
bun sosit. Referitor la conținutul acestor 
prime convorbiri, „cercuri bine informate 
americane și japoneze din Tokio” res­
ping, după cum spune „Associated Press”, 
ideea că Ciang Kai Shek ar intenționa să 
tatoneze eventualitatea pentru el a unui: 
refugiu în Filipine. Cercurile respective 
preferă să vadă în demersul naționalistu­
lui chinez încercarea de a crea o alianță 
anticomunistă, în care să atragă eventual 
și alți sateliți extrem-orienta'i ai imperia­
lismului american și în primul rând gu­
vernul marionetă al lui Sing Man Rhee 
din Coreea de Sud. Luni, nouă întreve­
dere Ciang Kai Shek-Quirino și telegrama 
acestuia din urmă către Sing Man Rhee. 
Marți Sing Man Rhee acceptă să se ală­
ture unei eventuale „uniuni anticomuni­
ste” din Sud-Estul Asiei. Paralel cu acea­
stă desfășurare diplomatică, cei doi parte­
neri au prins a făuri grandioase visuri: 
ei se și vedeau în fruntea unei coaliții 
care să înglobeze Australia, Siamul, Indo­
nezia, Vietnamul. Eventual, nu chiar în 
fruntea, ci pe o a doua treaptă: daca 
Statele Unite se vor alătura acestei uniuni, 
a declarat subsecretarul Ministerului de 
Externe filtpin, aceasta ar putea deveni a- 
tunci „o alianță politică sau militară” 
(ceeace constituia un diplomatic apel la 
„generozitatea” guvernului american). 
Dar Statele Unite, după „nerentabila a- 
facere chineză” se mențin în rezervă : 
ambasada americană din Manilla a negat 
chiar că ar fi fost încunoștiințată de 
existența unei întrevederi Ciang Kai Shek- 
Quirino. La Washington, în cercurile De­
partamentului de Stat, s’a vorbit față de 
eventuala „uniune”, despre „interes” și 
„simpatie”, dar nu despre finanțare (sau, 
conform limbajului consacrat despre „a-

jutor”). Dimpotrivă, cei mai vorbăreți au 
apreciat ca „prematură” participarea Sta­
telor Unite la aceste discuții. La Londra 
atitudinea cercurilor guvernamentale e 
tot atât de platonică.

In plus, vizita lui Ciang Kai Shek la 
Bagnio a fost întâmpinată cu nemulțumire 
de opoziția burgheză, iar presa i-a re­
zervat o primire deloc entuziastă. îpotezi 
formării unui guvern naționalist chinez 
în exil pe teritoriul Filipinelor (se pare 
că informația „cercurilor bine informate 
americane și japoneze din Tokio” era to­
tuși defectuoasă și că Ciang Kai Shek a 
urmărit deopotrivă să găsească o firmă 
nouă pe numele căreia să obțină dela 
Washington creditele pentru care propria 
lui persoană de mult nu mai e o garanție 
și să-și găsească și un adăpost pentru a- 
propiatele zile grele), ipoteza aceasta a 
înspăimântat burghezia filipină, care 
— nu fără dreptate — și-a imt- 
ginat indignarea populară pe care 
o asemenea prezență ar stârni-o, populari­
tatea sporită a Partidului Comunist, pro­
pria ei poziție șubrezită...

Așa încât, în cursul zilei de Marți, 
Ciang Kai Shek s’a urcat din nou în a- 
vion și a făcut cale întoarsă. Iar mărețul 
lui „plan diplomatic” a avut soarta suc­
cesivelor lui mărețe „planuri strategice”. 
In timp ce unele cercuri din Statele Uni­
te proectează să-l sacrifice Formosei: 
mai de grabă decât să lase insula drept 
bază strategică a Kuomintangului, adică 
mâine sau poimâine, a Chinei democrate, 
aceste cercuri se gândesc do preia sub 
etichetă japoneză. Ceeace însă l-ar mâhni 
inutil pe bătrânul criminal de război, căci 
n’ar constitui decât o achiziție temporară 
a strategiei americane din Pacific...

IN FIECARE DUMINICĂ

MU DE MUNCITORI PLEACĂ
LA MARE SAU LA MUNTE

(Urmare din pagina l-a) 

pează încă tn mod cu totul nepo­
trivit.

Pentru excursiile dela munte, de pil­
dă, unde drumurile sunt grele iar vre­
mea schimbătoare, se cere ca oameni} 
să poarte haine de lucru, încălțăminte 
solidă, să albă un polover sau un 
pardesiu ca rezervă. Totuș, unii mun­
citori îmbracă cele mai bune haine; fe­
meile vin în rochițe subțiri și pantofi 
cu toc înalt, absolut improprii urcu­
șului.

In privința alimentelor, sfaturile sunt 
deasemenj uneori nesocotite. In unele 
cazuri se iau geamantane sau ruck­
sack uri grele, pline cu o mulțime de 
alimente și ustensile de gătit, atunci 
când atât la cabană cât și pe vapor 
sau la mare, se găsește mâncare caldă 
suficientă, bine gătită și la prețuri 
populare.

O nemulțumire a fost creiată cu 
ocazia escursiilor pe Dunăre, când du­
pă trei ore de plimbare cu vaporul, 
dela Giurgiu la Oltenița sau Invers, 
excursioniștii rămâneau cinci ore pe 
malul Dunării sau în oraș, fără nici un 
rost.

Pentru a remedia această lipsă de or. 
ganizare, C.G.M. a hotărît ca In loc 
de două excursii de trei ore cu acelaț 

aă a» taci una ringw# apt

ore pe parcursul Oltenița-Călărajfl șî 
înapoi. * - vr

Nicicând, sub regimurile trecute, 
muncitorii din alte regiuni nu ajungeau 
măcar să vadă coama dințată a munți­
lor sau valurile spumoase ale mării, 
cu atât mal puțin să pășească pe pote­
cile șerpuitoare dintre brazi, să se 
bronzeze pe litoral în razele binefăcă­
toare ale soarelui.

Toate aceste avantagfi eraiu rtezet- 
•vate exclusiv clasei exploatatoare.

De’scîijzând larg clasei muncitoare 
căile către stațiunile balneo-climaterl-

ce, anul acesta peste 170.000 munci­
tori fruntași sunt trimiși prin grija 
Partidului, să se recreeze în casele 
de odihnă din toate regiunile țării. 
Cifra aceasta se va mări din an în an, 
Pe măsură ce se vor crea noi posibili­
tăți.

Muncitorii care n’au reușit să se 
flaseze chiar în primele rânduri, nu 

eneflciază încă de acest avantaj. Dar 
rin excursiile organizate de C.G.M. 
1 pot, după șase zile de muncă, să se 

destindă într’un cadru frumos în mij­
locul naturii, să-și învioreze plămânii 
în aerul tare dela munte și dela mare.

DELA <ARLUS>
g A.R.L.U.S. — Filiala București anun­

ță conferința căpitanului Cekati Octavian, 
care va vorbi despre: „Lupta delegațllor 
sovietici la Conferința dela Paris, pentru 
rezolvarea problemei germane”.

Conferința va avea loc mâine Luni 18 
Iulie, orele 18,3(1, la Casa Prieteniei Ro- 
mâno-SovIetlce, din Str. Batiștel No. 14.

, Va urma un film sovietic.
a A R.L.U.S’. — Filiala București, Sub. 

filiala Comitetului Provizoriu al Capita­
lei. anunță conferința tov. Costache Z. 
Alexandru, care va vorbi despre „Știința 
șl superstițiile".

Conferința va avea loc mâine Luni 18 
Iulie, orele 18, la Parcul de Cultură șl 
Odihnă, din rtr. *r.  matoovM MB- Mk

Va urma un program artistic.
p A.R.L.U.S. — Filiala București, a- 

nunță conferința prof. Cioiulescu Constan­
tin, care va vorbi despre: „Maxim Gorki, 
luptător pentru pace și democrație”.

Conferința va avea loc azi Duminică 17 
Iulie, orele 10,30, la Casa Prieteniei So­
viet© Române, din str. Batiștel No. 14^

Va urma un film sovietic.
p A.R.L.U.S. — Filiala București, anun_ 

ță conferința căpitanului Constantin Ni- 
colae, cu subiectul: „Construind comufc 
nismul. U R.S.S. întărește pacea”'.

Conferința va avea loc Marți 10 Iulie 
1949, orele 18,30, la Parcul de Cultură șl 
Odihnă, din str. dr. Staicovlci No. 44.

Xr ww w» m «oYiaMk _

In primăvara anului trecut 
Nina Morozova, casierița Ia ad­
ministrația cooperativei a ve­
nit pentru prima dată Ia clubul 
hipic Dosarm. A fost repartiza­
tă unul grup pe care il Instruia 
maistrul N. Burdac. La început, 
atâta timp cât a călărit în ma­
nej, totul a mers cum nu se poa­
te mai bine,- Nina s’a împrietej 
nit cu Sleni, calul el favorit. Pă­
rea că sunt cel mai buni prie. 
tenl. Dar am mai spus că une­
ori aparențele înșeală; Deabia 
Ieșise grupul la exerciții în câmp 
Si Slem Începu să demonstreze 
că nu mai are de gând să se la­

se stăpânit și că nu e dispus să 
se supună.

Ba o lua razna peste câmp, 
ba strângea zăbala între dinți 
șl juca pe loc, ba făcea salturi 
nebune aruncând-o pe Nina din 
șea. Nina însă, era răbdătoare 
și perseverentă. Treptat, din zî 
țn zl ea l-a domolit din ce în 
ce mai mult făcându-1 supus și 
ascultător. In curând Nina s’a 
convins că această perseverență 
a învățat-o tot ce vroia să știe 
despre călărltul în câmp. Călă­
rea bine, executa și sărituri 
Trebuia să mai Învețe sărituri 
de obstacole. Acestea cer dela 
călăreț multă îndemânare, și arfa 
călări tulul constă în a sări pe­
ste toate obstacolele, indiferent 
de natura lor; șanțuri, ridicături 
de pământ, garduri, etc. înce­
pând cu obstacole mici și fără 
să se lase Intimidată de primele 
Insuccese, fata a studiat silitoa­
re și acest aspect al sportului 
hipic. Ea sa antrena zilnic și 
în flecara zl lua obstacol*  mal 
grei*.

Anul trecut Nlna Moroaovt k 
participat la ântWcerfl*  hipic*  
regional*.  La sărituri ♦ de obita-> 
col*  *a  ■*>  clasat la locul I să­
rind peste toate cele 12 obsta­
cole.

Nlna continuă rt M ocup*  cu 
dragoste dc acest aport. Clasa 
ei tehnică e în continuă crește­
re. In prezent *a  se pregătește 
de campionatul unîonal din *-  
cest an.

ÎNCHIDEREA cursurilor școlilor
PENTRE PREGĂTIREA DE CADRE ADMINISTRATIVE

La Craiova și Oradea Mare a a- 
vut. ioc într‘un cadru festiv solem- 
uitstea închiderii cursurilor școmor 
pentru pregătirea de cadre adminis­
trative, școli îndrumate și întreți­
nute de Departamentui Gospodăriei 
Locale din Ministerul Afacerilor in. 
terne.

Cursurile au durat 0 luni șl au 
fost urmate de peste 490 elevi, pro­
venit; din rândurile muncitorilor șj 
ale țăranilor muncitori, elemente 
capabile, evidențiate — cea mai ma­
re parte — in timpul campaniilor de 
colectări și însămânțărt

Scopul școlilor fiind în primuî 
rând aceia de a da muncitorilor și 
țăranilor muncitori o pregătire co­
respunzătoare nevoilor nouii admj. 
nisfațiî elevii au studiat dreptul 
administrativ, constituționa!, penai 
și procedura penală, dreptul civil șî 
financiar, contabilitatea, planificarea

șî statistica, dreptul muncitoresc 
cooperația, etc.

O atenție specială a fost dată stu­
diului noțiunilor elementare ale 
marxism-lenlnlsmului șl Legii Sfatu. 
rilor Populare.

La închidere» cursurilor au luat 
cuvân-țul reprezentanți a| organiza, 
țiilor de Partid, al Departamentului 
Gospodăriei Locale șl al colectivelor 
de conducere ale școlilor. Vorbitorii 
a-u arătat că elevilor le revine sar­
cina de a fi elemente fruntașe în 
muncă, în secțiunile de resort ale 
Comitetelor Provizorii, unde trebue 
să aplice în viață învățăturile pri­
mite în școli.

Elevii și-au luat angajamentul de 
a fi exemplu în muncă șl de a contri.

Iliui cu toată puterea lor, ia construi­
rea socialismului în Republica Popu­
lară Română.

La Tăbăcăria Națională

Angajamentele luate prin contractul colectiv 
sunt îndeplinite cu succes

(Urmare, din pagina l-s)

citorl. tn ducerea la îndeplinire a «- 
cestul angajament, administrația fabri­
cii a întâmpinat unele greutăți. Astfel, 
calitatea materialului livrat de „Cen- 
trocom-Textil” lasă mult de dorit Din 
această cauză hainele de protecție se 
uzează șl se rup foarte repede, trebu­
ind să fie des Înlocuite. O altă difi­
cultate constă tn aceea că „Centro- 
conri-ul furnizează, un număr Insufi­
cient de costume, 50—100 lunar, din 
care cauză se ivesc greutăți la distri­
buirea lor. Distribuirea aceasta se face 
cu atât mai dificil, cu cât „Centro- 
com“-ul furnizează numai materialul, 
confecționarea hainelor revenind In 
sarcina administrației fabricii. Pentru 
a Înlătura această deficiență, direcțiu­
nea fabricii a hotărît să împartă hai­
nele de protecție de preferință la mun­
citorii ce prestează munci grele Și 
unde uzajul hainelor este mai mare.

Eforturile muncitorilor pentru îmbu­
nătățirea calității produselor, creșterea 
productivității muncii, realizare» do e- 
conomll, etc., au dus la obținerea a- 
nor sume importante pentru „fondul 
directorului11. Din acest fond, o sumă 
este alocată cantinei, pentru îmbună­
tățirea calltățlț meselor, altă sumă a 
fost destinată pe plan cultural pentru 
dotarea bibliotecii, formarea unul an­
samblu artistic, etc.

Tot din „fondul directorului**  sunt 
acordate primele de producție. Din cau­
za directivelor greșite date de Direcția 
Centrală a Pielăriei, până luna tre. 
cută primele de producție au fost acor- 
d»te tutorov. șalari*gl«r t fapt «u tohrt

Injust care tindea sa realizeze o oare, 
care nivelare a salariilor. Din luna Iu­
nie, însă, în urma lămuririlor date de 
Uniune, primele au toceput să fie a- 
cordate conform sistemului de salari­
zare socialist, numai acelora cu merit» 
excepționale fn muncă.

*
La „Tăbăcărla Națională", ca și în 

toate fabricile șl uzinele din țară, e. 
forturile muncitorilor în producție se 
îmbină armonios cu ridicare» nivelului 
lor de viață. Pe măsură ce angaja, 
mentele luate prin contractele colec. 
five devin realități, se pune încă o 
piatră la temelia construcției socialis­
mului In Republica noastră Populară.

MAI MULTE
CÂNTECE DE MASSĂ

(Urmare din pagina l-a)
rea creatorilor de cântece de mase 
reprezintă numai câteva din variatele 
mijloace pe care editurile le-ar putea 
utiliza cu succes.

Din toate colțurile țării, scrisorile 
pe care nl le trimit oamenii muncii 
lansează acelaș apel : „Dațl.ne mal 
multă muzică, dațl-ne mal multe cân­
tece**.  Conștiente că această doleanță 
exprimă o adâncă necesitate a oa­
menilor muncii instituțiile noastre 
muzicale ar trebui să lupte din răspu­
teri pentru a o Împlini.

Poporul muncitor din țara noastră 
care își cucerește pe zl ce trece un 
viitor mal luminos este îndreptățit să 
aștepte dela compozitori cântecel® 
făurite pe măsura elanurilor șl a vic­
toriilor sale.

Mihail Cosma 
——=—• V .:___



„ROMANIA LIBERT

parazitar decadent* care luptă pentru cucerirea recordurilor mondiale aviatice

MOSCOVA, 16 (Agerpres). — „Tass” 
transmite :

Sub semnătura lui Koriotiov, ziarul 
„Krasnaia Zvezda" publică un articol 
intitulat „STATELE UNITE - ȚARA 
CAPITALISMULUI PARAZITAR DE. 
CADENT“, în care autorul citează nu- 
meroase fapte ce dovedesc că economia 
Statelor Unite, politica internă și exter­
nă, cultura, arta și celelalte aspecte ale 
vieții din America poartă pecetea deca­
denței și opresiunii reacțiunii imperia­
liste.

ALȚI SENATORI AMERICANI
SE OPUN RATIFICĂRII PACTULUI ATLANTIC

WASHINGTON, 16 (Agțerpnes). — 
„Tass“ transmite că cei care in Sena, 
tul american au propus să se pribeas- 
că punerea Ia vot a ratificării Pactului 
Atlanticului, ou suferit un nou eșec la 
14 Iulie.

Senatorul democrat Lucas a cerut Se­
natului ca ratificarea să fie pusă la vot 
Sâmbătă, dar senatorii republicani Wat­
kins și Donnell s‘au opus. Deasemeni 
Lucas nu a isbutit să convingă pe 
cejlalț senatori să se voteze la 19 Iulie.*

ROMA, 16 (Agerpres). — „Tass" 
transmits:

In Camera Italiană au început Joi

Patru ani dela Potsdam
La Potsdam acum patru ani, zorile 

unei lumi noui păreau săse între, 
vadă. Omul de pe stradă aștepta 

cu înfrigurare rezultatele conferinței, in 
care cele trei mari puteri învingătoare 
aveau să pună bazele unei păci cu a- 
devărat democratice. Privirile tuturor se 
îndreptau spre Potsdam. Priviri din 
care nu se șterseseră încă imaginile 
pline de groază ale crimelor săvârșite de 
hitleriști. Prea mari fuseseră suferințele 
îndurate, prea monstruoase faptele na­
ziștilor, prea adânci urmele războiului. 
Și toate speranțele fură îndreptate spre 
Potsdam. Un singur gând străbatea 
mințile milioanelor de oameni simpli din 
întreaga lume care abia își întorseseră 
cu desgust privirea dela baia de sânge 
în care nazismul înecase Europa. „Să 
nu se mai repete” — strigau mamele 
{nebunite de groază, strângându-și cu 
teamă copiii la sân „să nu se mai repete” 
murmurau cu arma încă fierbinte în 
mână soldații biruitori de pe front. A- 
ceasta era atmosfera în care a fost con­
vocată conferința dela Potsdam. Ome­
nirea întreagă aștepta să se facă însfâr- 
șit dreptate, să se înlăture pentru tot­
deauna agresiunea.

„Militarismul și nazismul german vor 
fi extirpate — spunea raportul confe­
rinței dela Potsdam — și aliații vor lua 
prin acord comun acum și în viitor și 
alte măsuri necesare pentru a se obține 
siguranța că Germania nu va mai ame­
nința niciodată pe vecinii ei sau pacea 
lumii”.

Lumea a răsuflat ușurată. Militarismul 
german părea înlăturat pentru totdea 
una, drepturile națiunilor mari și mici 
păreau a fi asigurate, o epocă de pace 
și prosperitate se arăta la orizont. 
Dar cât de amarnic au fost înșelate nă­
zuințele acelora care își legaseră gân­
dul de posibilitatea unei colaborări in­
ternaționale, s'a văzut chiar imediat 
după Potsdam, imediat după zilele din 
Iulie 1945, când conducătorii naziști își 
mai fabricau în grabă pașapoarte false 
pentru a se sustrage astfel justiției 
lumii, pentru a păstra mai departe să­
mânța blestemată a otravei hitlcriste. 
Lumea a început să priceapă încetul cu 
încetul că în Germania se petrecea ceva 
ciudat, că nazismul abea înfrânt își gă­
sise un aliat puternic: imperialismul an- 
glo-american.

Operațiile de denazificare pe care pu­
terile occidentale le trâmbițau pe toate 
drumurile, s’au dovedit a nu fi altceva 
decât ceeace însăși americanii numesc 
un „bluff” adică o mare și bine ticluită 
înșelătorie. Naziștii „mari” și „mici” au 
fost condamnați la pedepse ridicole și 
apoi iertați și puși în posturi de răs­
pundere. lin Schacht, un Rundstedt, Von 
Papen și alți bandiți instalați în vile 
somptuoase ca să-și poată scrie în li­
niște memoriile. Peste 50 la sută din 
personalul administrației militare de o- 
cupație din zonele occidentale s’a dove­
dit a fi nazist. Doi ziariști Edmond Os. 
monczyk și Marian Podkovinșki au pu­
blicat recent un articol în urma unei vi­
zite făcute în Germania occidentală. 
„Cineva a calculat — scriu dânșii — că 
în ritmul în care decurge actualmente 
denazificarea în Trizonia ea va fi ter­
minată abea în anul 2018, adică atunci 
când ultimul german născut la sfârșitul 
ultimului an al celui de al treilea Reich, 
va fi murit de moarte bună”.

Exploatarea sângeroasă
Un articol al ziarului

a muncitorimii 
KRASNAIA ZVEZDA

americane
In nicio altă țară capitalistă, puterea 

monopolurilor, trusturilor, băncilor și o- 
ligarhiei financiare nu a luat proporții 
atât de uriașe ca în Statele Unite. Ma­
rile monopoluri americane dețin cheia 
tuturor ramurilor economiei americane. 

Este suficient să amintim, scrie au­
torul, că întreaga industrie de alumi­
nium este controlată numai de trustul 
,,Mellon“. Trustul Morgan controlează 
444 societăți, cu un capital de 77 mi­
liarde dolari, adică aproape dublul ve­
niturilor anuale ale Marei Britanii și 

desbaterile în legătură cu proiectul de 
lege prezentat da guvern în vederea ra. 
tificării Pactului Atlanticului de Nord.

După cum se știe, petiția populară 
prezentată Parlamentului Împotriva Pac. 
tului Atlanticului de Nord va fi luată în 
discuți® în același timp.

ROMA, 16 (Agerpres). — „Tass" 
transmite :

După cum anunță agenția „Ansa", 
după .desbateri care au durat două zile, 
Camera deputaților l-a însărcinat pe 
președintele Republicii Italiene Einaudi, 
să ratifice statutul „Consiliului Euro- 
pean“ semnat la Londra la 5 Mai 1949,

Poporul german, domic de pace și u- 
nitate a privit înmărmurit cum hotărî- 
riie dela Potsdam sunt călcate în picioa­
re, cum unitatea Germaniei e sfârtecată 
de anglo-americani, cum podurile de pe 
Elba se despart. Două Germanii aveau 
să existe de acum încolo: una în zonele 
occidentale Bizonia și mai apoi Trizonia, 
creații artificiale ale politicii dolarului, 
în care puterile occidentale profanau cu 
nepăsare criminală principiile cele mai 
elementare ale democrației și uita în 
zona sovietică constructivă și demo. 
erată, despărțită prin dorința guvernelor 
dela Washington, Londra și Paris. Două 
Germanii în concepția magnaților din 
Wall-Street și a slujitorilor lor, căci In 
concepția poporului german și a întregii 
lumi progresiste nu a încetat niciun mo­
ment să existe decât o singură Germanie 
unită și democrată, așa cum se stabilise 
la Potsdam.

Nenumărate au fost manifestațiile In 
masă ale poporului german împotriva 
politicii anglo-americane In Trizonia. 
Numai pe Unter den Linden, peste ju­
mătate de milion de berlinezi au mani­
festat pentru o Germanie unită și de­
mocrată. Dacă puterile occidentale au 
făcut tot posibilul ca să despartă Ger­
mania în două, ei încep acum să tragă 
toate consecințele. Poporul german are 
în față două imagini fidele a ceeace în­
seamnă politica dusă de anglo-americani 
în zonele occidentale și politica sovietică 
din zona răsăriteană. El vede cum în 
apus se urmărește refacerea mașinii de 
război germane. Corespondenților străini 
li s’a refuzat să viziteze Ruhrul, de către 
autoritățile de ocupație anglo-americane. 
Administrația militară britanică a cerut 
un număr suplimentar de 5000 polițiști 
înarmați pentru a întări paza liniei de 
demarcație a zonei britanice de ocupație. 
Formațiunile militare înființate în Bi­
zonia au depășit numeric armata ger­
mană a Republicii dela Weimar. In Ruhr, 
unde familia Krupp se lăfăește din nou 
în voe, coșurile uzinelor fumegă pentru 
război. Economia Trizoniei merge spre 
dezastru. Nivelul de trai al oamenilor 
muncii din Germania occidentală este cu 
50 la sută mai scăzut decât înainte de 
război. Ziarul „New-York-Herald Tribu­
ne’’ arată că în momentul de față în 
Germania occidentală se găsesc 1.200.000 
de șomeri. Șomajul este în continuă creș­
tere. Salariile sunt atât de mici, — scrie 
ziarul, încât es,te imposibil ca ele să fie 
reduse mai mult. Pe de altă parte, pre­
țurile sunt atât de ridicate încât măr­
furile rămân nevândute în magazine.

In schimb, în zona sovietică și în sec­
torul sovietic al Berlinului, prețurile ar­
ticolelor alimentare și ale articolelor de 
mare consum care se vând la magazinele 
de comerț liber au fost reduse pentru 
a doua oară în cursul ultimelor șase luni. 
Noua reducere a prețurilor este în me­
die de 30—35 la sută. In acelaș timp 
au fost reduse și prețurile la restau­
rante.

Planul bienal al industriilor smulse din 
mâna exploatatorilor, contribuc efectiv 
la refacerea zone? sovietice din Ger­
mania. Ziarul „Neues Deutschland” pu­
blicând cifrele preliminare pe primul se­
mestru al anului curent, arată că pro­
ducția de oțel a sporit cu 65 la sută 
iar producția de laminate cu C0 la sută 
față de cel de al doilea semestru al a- 
nului 1948.

In sectoarele occidentale ale Berlinu­

Irlandei. O astfel de concentrare a ca­
pitalurilor în mâna industriașilor șj fi­
nanciarilor este cea mai elocventă do­
vadă a caracterului parazitar al impe­
rialismului american. Clica monopolistă 
consideră Statele Unite ca pe un bun 
al lor.

In continuare autorul subliniază că 
această clică de magnați Industriali și fi. 
nancteri din Statele Unite nu înrobesc 
numai poporul american. Dominația lot 
se extinde în mod direct șj indirect a- 
supra multor sute de milioane de ca-

de țările marshallîzate din Europa Occi­
dentală. «

In numele Partidului Comunist Italian 
a luat cuvântul Palmiro Togliatti, care 
a declarat: „Cu priviră la principiul fe­
deralizării, consider că Federația sau U. 
niunea Continentului European poate fi 
realizată numai printr-o transformare 
profundă a întreg®! baze economice a 
societății europene. In acest sens fede­
ralismul. în măsura în care poate exi­
sta, aste indisolubil legat de socialism, 
fără să mai spun că statele capitaliste 
trebue să fie transformate în state so­
cialiste, aceasta fiind singura cale pen­
tru creai ea unei federații.

lui 80 la sută d'n întreprinderile chimice 
și metalurgice au suspendat lucrul. Fa­
bricile „Zeiss” și „Telefunken” au a- 
riunțat concedieri în maisă. Berlinezii au 
așteptat cu înfrigurare eșirea din impa­
sul creat de reforma monetară cu efecte 
dezastruoase a anglo-americanilor în zo­
nele occidentale. Mai mult de un an și 
jumătate, așa zisa problemă a Berlinu­
lui a fost fluturată în chip diversionist 
de anglo-americani ca o amenințare de 
război. In acest timp populația din sec­
toarele vestice ale Berlinului a suferit 
de frig și s’a hrănit cu „praf de cartofi” 
în cutii ,,made in USA”. Așa zisul „pod 
aerian al Berlinului” s’a dovedit cu totul 
ineficace și gospodinele din Berlin au 
răsuflat ușurate când au putut să cum­
pere în sfârșit cartofi naturali și fructe 
proaspete dela piețele din zona sovie­
tică, în urma ridicării restricțiilor. Ber­
linezii nu au dece să regrete „podul ae­
rian”. II regretă însă marile societăți 
particulare anglo-americane care reali­
zau enorme profituri de pe urma lui. 
Potrivit cifrelor oficiale americane, 
transportul de mărfuri pe „podul aerian” 
costă zilnic 400.000 dolari sau 1.200.000 
mărci occidentale la cursul oficial, în­
casate în cea mai mare parte de aceste 
societăți. Astfel, societățile britanice în 
frunte cu „British European Airways”, 
care au doar un rol secundar față de 
cele americane, realizează de pe urma 
transporturilor pe „podul aerian” un 
câștig net de 200.000 lire sterline pe 
lună. Temându-se că operațiunile „po­
dului aerian” care acum devin inutile vor 
înceta, societățile aeriene anglo-ameri­
cane intenționează să dea în judecată 
administrațiile militare britanică și ame­
ricană, întrucât în cadrul unei convenții 
în vigoare până la sfârșitul anului, ad­
ministrațiile militare sunt obligate să 
plătească despăgubiri enorme în cazul 
când convenția nu va fi respectată din 
vina lor. In consecință administrațiile 
militare americană și britanică, au hotă- 
rît să continue transporturile pe „podul 
aerian”, cheltuielile fiind suportate de 
germani.

„Problema Berlinului” a însemnat un 
lamentabil eșec pentru politica puterilor 
occidentale, față de Germania. Ele au 
fost nevoite să-și amintească de Pots­
dam și să accepte sesiunea miniștrilor de 
afaceri externe ce s’a ținut recent la 
Paris. Dar stratagema de care au uzat 
puterile occidentale la Potsdam de a-și 
lua angajamente solemne și a nu le 
respecta; nu le.a mai reușit. Zadarnic 
au trâmbițat ațâțătorii la război, eșecul 
mai mult ca sigur al convorbirilor dela 
Paris, zadarnic au încercat puterile occi­
dentale să impună menținerea „statutu­
lui” de desmembrare a Germaniei, ela­
borat la Washington și falsa „constituție 
dela Bonn”și să le extindă și asupra zo­
nei sovietice de ocupație. Politica fermă 
a Uniunii Sovietice care a mers consec­
vent pe linia înțelegerii dela Potsdam, 
a reușit să asigure succesul conferinței.

Astăzi când această politică s’a do­
vedit a fi singura în stare să rezolve 
problema germană și să asigure colabo­
rarea internațională, când sutele de mi­
lioane de oameni simpli se alătură cu 
încredere lagărului democrației și păcii 
în frunte cu U.R.S.S., principiile elabo­
rate la Potsdam, principiile creierii unei 
Germanii unite și democratice, drept ga­
ranție pentru o pace trainică în lume 
rămân mai valabile ca oricând.

Dare Friretu 

meni din Europa, Asia și- din celelalte 
părți ale globului.

Situația mizeră a munci­
torilor și funcțicreacilor 

clin Anglia
MOSCOVA, 16 (Agerpres). - „Tass” 

transmite :
Ziarul „Pravda1* publică o scrisoare 

primită la redacție din partea Iui Komu- 
tova și intitulată „Pe cine vrea să în­
șele revista „Aliatul Britanic'1 ?

Numărul 24 al acestei reviste, scrie 
autoarea scrisorii, cuprindea un articol 
intitulat „Ce se poate cumpăra cu sa­
lariul pe o oră al unui muncitor brita­
nic”. La acest articol era anexat un ta­
blou cu cifre. Articolul căuta să inducă 
în eroare pe cititorul sovietic și să de­
natureze realitatea astfel încât nici un 
englez să nu o poată recunoaște.

Am trăit în Anglia de după război 
timp de doi ani, scrie autoarea scriso­
rii. Familia mea era compusă din patru 
persoane. Ca gospodină, colindând pie­
țele și magazinele din Londra și din al­
te orașe britanice, am putut cunoaște 
îndeaproape viața din Anglia și susțin 
că atât articolul cât șj cifrele publi­
cate în „Aliatul Britanic" sunt false și 
tendențioase. Autorul acestui articol 
spune că In tablou, la toate alimentele 
s‘au pus prețurile cele mai scăzute, în 
timp ce calculele au fost făcute pe ba­
za salariilor mijlocii. Nu este greu să-ți 
dai seama că este vorba de o manevră 
grosolană. In afară de aceasta se dau 
prețurile la produsele alimentare pe ki­
logram, atunci când fiecare știe că po. 
porul britanic a uitat că alimentele pot 
fi măsurate în lilograme; toate alimcn. 
tele în Anglia sunt raționalizate șj greu­
tatea se măsoară In grame. Aș vrea să 
dau câteva exemple de alimente rațio­
nalizate, despre care nu pomenește ni. 
mic „Aliatul Britanic’’. Rația săptămâna­
lă de carne este de 140 de grame, rația 
săptămânală de brânză de 70 de gra­
me, rația săptămânală de mezeluri este 

< e 70 grame, etc. Există Insă și produ- 
;e neraționalizate, ca de exemplu legu- 

fiele și peștele, dar aceste produse sunt 
tât de scumpe încât populația muncitoa­

re nu le poate cumpăra. Bine înțeles că la 
i Lcndra există restaurante unde poți 
'comanda ce dorești, dar niciodată în a- 
Iceste restaurante nu poți vedea un mun- 
| citor sau un funcționar.

LONDRA, 16 (Agerpres). — „France 
Press" transmite că ministrul de finan­
țe al Angliei Stafford Cripps s'a îm­
bolnăvit. Se știe că Stafford Cripps a 
dus zilele trecute tratative foarte la­
borioase cu ministrul de finanțe ame­
rican John Snyder, care a căutat prin 
mijlocirea planului Marshall să arunce 
asupra Angliei povara gravei crize e- 
conomice declanșate în Statele Unite. 
Stafford Cripps a trebuit să accepte cea 
mai mare parte din „dictatul” lui Sny­
der.

In momentul de față, miniștrii de fi­
nanțe ai întregului Imperiu Britanic sunt 
reuniți întrio conferință la Londra pen. 
tru a examina situația. Imediat după 
sfârșitul acestei conferințe, Stafford 
Criops va pleca în Elveția unde se va 
interna într'un sanatoriu.

® In ziua de 14 Iulie, la împli­
nirea unui an dela atentatul îm­
potriva lui Palmiro Togliatti, 
secretar general al partidului co­
munist italian, numeroase de­
legații din toate colțurile țării 
au venit să-i aducă salutul or­
ganizațiilor din care face par­
te. (TASS).

@ La 17 Iulie, 44 dintre cei 
mai buni operatori ai studioului 
central pentru turnarea filme­
lor. documentare, din V.R.S.S. 
decorați cu ordinul Drapelul Ro. 
șu, vor. filma marea paradă ae­
riană a aviației sovietice care se 
va desfășura cu prilejul Zilei 
Aviației Sovietice.

Vor fi turnate două copii ale 
filmului, una obișnuită, iar una 
in culori. (TASS).

@ Ministrul agriculturii al 
Statelor Unite Braunen, a ce­
rut cultivatorilor de cereale să 
reducă recolta cu 17 la sută, în 
vederea menținerii prețurilor. 
(TASS).

@ La Frankfurt pe Main, a 
avut loc o conferință a miniștri­
lor muncii din regiunile Ger­
maniei Occidentale, convocată 
pentru a rezolva problema șo­
majului. Miniștrii au recuno­
scut că în zonele occidentale, 
șomajul a devenit „alarmant”.

In decizia adoptată la această 
conferință se declară oficial că 
în Germania Occidentală sunt 
înregistrați în prezent 1.250.000 
șomeri. In afară de aceștia, mii 
de oameni șomează parțial. (A 
N. D.).

MOSCOVA, 16 (Agerpres).—TASS 
transmite:

într’un interview acordat cores­
pondentului Agenției TASS, gene, 
raiul-locotenent de aviație Kamanin, 
erou al Uniunii Sovietice, a decla- 
rat: „UNIUNEA SOVIETICA ESTE 
O ȚARA A RECORDURILOR MON. 
DIALE”. încă în anul 1913, în e- 
poca primelor începuturi ale aviați­
ei rusești, pilotul Nesterov a efec­
tuat primul sbor record din lume 
dela Kiev la Petersburg în 24 de 
ore.

Piloții, planoriștii și parașutiștii 
sovietici au mărit gloria flotei aeri­
ene rusești. Ei au dat. o luptă dârzii 
pentru cucerirea recordurilor mon. 
diale de aviație. Dacă in 1937, curând 
după alăturarea Uniunii Sovietice la 
Federația Internațională aeronauti­
că, Uniunea Sovietică ocupa locui al 
cincilea în această privință, iar țn 
1938, al patrulea, la sfârșitul anu­
lui 1939, noi am cucerit primul loc.

Tinerii noștri aeromodeiiștl dețin 
majoritatea recordurilor internațio. 
naie; ei dețin 11 din cele 19 recor­
duri Internaționale. Printre ei exi­
stă maeștri admirabili al acestui 
sport ca Ivan Kardașov, care a efec­
tuat un sbor de peste 600 km cu 
planorul, Olga Kiepicova a reușit să

ȘTAFETA TINERETULUI PENTRU PACE,
ORGANIZATĂ CU OCAZIA FESTIVALULUI DELA BUDAPESTA

BUDAPESTA, 16 (Agerpres). — 
După cum anunță MTI, cu prilejul 
festivalului tineretului ce va avea 
loc la Budapesta, va fi organizată o 
cursă de ștafetă a tineretului pentru 
pace. Punctul final al itinerariului 
acestei curse va fi Budapesta.

Fiecare ddntre tinerii care vor lua 
parte la această cursă, ce va avea 
loc către sfârșitul lunii Iulie și în­
ceputul lunii August, vor aduce me- 
sagiul de pace al tineretului din ță­
rile lor. Pe parcursul ștafetei se vor 
alătura tinerii alergători din țările 
vecine, iar în toate localitățile tra­

IN URMA ÎNAINTĂRII ARMATEI POPU LAKE CHINEZE

Ruomintangisl evacuează Cantonul
CANTON, IO. (Agerpres). — Rupă cutri trans­

mite „France PressC”, guvernul Kuomintangului 
a hotărît Miercuri să evacueze Cantonul în urma 
înaintării armatelor populare chineze.

NANCIANG, 16 (Agerpres).— După 
cum anunță agenția „China Nouă", ar­
mata popuiară chineză a eliberat orașele 
Fengsin și Kaoan, reședințe districtuale 
din nord-vcstul provinciei Kjangsi. Un 
regiment al Kuomintangului a fost di­
strus cu acest prilej de armata populară 
chineză. *

CANTON, 16 (Agerpres). — „France 
Presse" transmite că unitățile armatei 
populare chineze au ocupat orașul Lî- 
engfeng, la 140 km. Sud de Nanciang și 
au ajuns în suburbiile orașului Anfu, la 
190 km. Sud-Vest de Nanciang.

Se anunță deasemeni că două regi­
mente ale Kuomintangului s'au revol­
tat în districtul Siangtan.

PEIPiNG, 16 (Agerpres). — „China 
Nouă" transmite:

MIȘCARE DE SOLIDARITATE 
CU DOCHERII GREVIȘTI

LONDRA, 16 (Agerpres,. — După 
cum anunță TASS, ziarul DAILY 
WORKER semnalează că din toate 
colțurile țării sosesc telegrame de 
solidaritate cu docherii greviști din 
Londra.

Consiliul sindicatelor din Londra, 
care număiă 650.C00 de membri, a a- 
doptat o rezoluție prin care cere a- 
brogarea legii privitoare la împu­
ternicirile extraordinare ale guver­

GREVĂ GENERALĂ
LA UZINELE FORD
DETROIT, 16 (Agerpres). —pe Ford din Statele Unite au ho- 

FRANCE PRESSE anunță că târât să declare grevă pentru a 
muncitorii dela toate cele 49 uzi-1 susține revendicările privind spo­

rirea salariilor în raport cu sctttn- 
petea și asigurări pentru acci­
dente.

bată recordul mondial de distanță 
în line dreaptă, efectuând un sbor 
de 749,02 km.

- Adepții sporturilor aeronautice 
sunt mândri de tovarășii lor para, 
sutiști. Dintre aceștia se evidenția­
ză î-n deosebi V. Romanîuk, care a 
efectuat acum doi ani o săritură re­
cord dela 13.401 m. Pe o distanță de 
12.000 m. din parcurs el nu a des­
chis parașuta.

Alți pa-rașutiști, Polosuhin, Via. 
dimirskaia, Er.picev, Krivoi, Ivanov, 
Dorosev au înregistrat un record fără 
precedent în noaptea de 22 Iunie 
1949, sărind în grup dela 10.370 m. 
înălțime.

LANSAREA UNUI ÎMPRUMUT NATIONAL
IN R. P. ALBANIA
TIRANA, 16 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Albaneză transmite:
Prezidiul Adunării Populare a R. 

P. Albania a promulgat la 14 Iulie 
un decret de lege cu privire la lan­
sarea unui împrumut național pen­
tru desvoltarea economiei și cultu. 
rii R. P. Albania.

versate de itinerariul cursei, tine­
retul va organiza mari manifestații 
pentru pace, cu sprijinul comitete­
lor locale pentru apărarea păcii.

BUDAPESTA, 16 (Agerpres). — 
După cu anunță MTI, reprezentan­
tul tineretului indian care a sosit în 
Ungaria pentru a lua parte Ia pre. 
gătirile pentru festivalul mondial al 
tineretului democrat, Crima Raj 
Chandhury, a vorbit Joi in fața 
muncitorilor fabrice! textile „Ma- 
ghyar Pamutipar” despre viața po­
porului indian.

Potrivit unui comunicat publicat de 
cartierul general al armatei populare de 
eliberare chineze în cei trei ani ai răz­
boitului popular de eliberare, Kuomin. 
tangul a pierdut în total 5.691.400 oa­
meni. Dintre aceștia, peste 60 la sută 
au fost Tăcuți prizonieri, peste 27 la su­
tă nrorți și răniți șj peste 12 la sută 
reprezintă soldații care s‘au revoltat sau 
au trecut de partea armatei populare 
de eliberare.

In cel de al treilea an al războiului, 
dela 1 Iulie 1948 la 30 Iunie 1949, Kuo- 
mintangul a pierdut 3.050.000 oameni.

La sfârșitul lui Iunie, suprafața teri­
toriului eliberat acoperea 2.962.800 km. 
p„ adică 30 la sută din suprafața totală 
a Clinei. Populația regiunilor eliberate,

IN ANGLIA

nului. In rezoluție, se cere respec­
tarea dreptului muncitorilor organi­
zați de a folosi grevele pentru sa­
tisfacerea revendicărilor lor ți d)e 
a-și manifesta solidaritatea sindi­
cală Internațională.

Deasemeni Consiliul sindicatelor 
din Londra de Vest a adresat pri­
mului ministru Attlee o telegramă 
în care își exprimă solidaritatea cu 
docherii londonezi aflațl în grevă.

Pintre piloții ce vor lua parte 10 
parada aviației de Duminică 17 Iu­
lie, se găsește și Marina Cecineva, 
erou al Uniunii Sovietice. Ea a în*  
ceput războiul ca voluntară chiar 
din primele zile ale deslănțuirit Iul 
și are la activ un număr de 810 
sboruri de luptă. Pentru eroismul și 
vitejia sa, Marina Cecineva a fost 
decorată su steaua de aur, șase de­
corații și patru medalii. Ea ești 
membră a Record-clubului central 
al URSS.

„Uniunea Sovietică este mândră de 
aviatorii, planoriștii și părtașul îștil 
sovietici care luptă pentru cucerire^ 
recordurilor mondiale aviatice".

Acest împrumut se ridică la 250 
milioane leki, iar termenul de resti. 
tuire este de 20 de ani. împrumutul 
a fost lansat în vedered desvoltărli 
economiei și culturii țării, tn vede­
rea ridicării nivelului de trai al 
mosselor muncitoare și asigurării 
ccndtțiilo pentru îndeplinirea pla­
nului bienal-

Tineretul Indian, aț spus efl, sa 
pregătește pentru festivalul mondial 
al tineretului democrat, luptând 
împotriva guvernului Iul Pandit Ne­
hru, care asuprește poporul șl la ce­
le mal violente măsuri de represiu­
ne împotriva reprezentanților săli

La Budapesta, la marea reuniune 
a tineretului democrat din lumea 
întreagă, tineretul Indian va întări 
alianța cu tineretul tuturor popoa­
relor ce luptă pentru pace, In frun­
te cu Uniunea Sovietică, a declarat 
în încheere Ouma Raj Chandhury.

este de 279.274.000, adică peste 58 lâ 
sută din populația totală a Chinei.

IVAN KAIROV
NUMIT MINISTRU AL EDUCAȚIEI
AL R. S. F. S. R.

MOSCOVA, 16 (Agerpres). — 
TASS transmite:

Prezidiul Sovietului Suprem al 
RSFSR l-a eliberat pe Alexandru 
Voznesenski din postul de mini­
stru al educației al RSFSR.

Prezidiul Sovietului Suprem al 
RSFSR l-a numit pe Ivan Kairov 
în postul de ministru al educației 
al RSFSR.

MANCHESTER, 16 (Agerpres). — 
REUTER transmite că muncitorii 
feroviari din Manchester și Salford 
au hotărît să continue greva lor per- 
lată.

LONDRA, 16 (Agerpres). — FRAN­
CE PRESSE anunță că o mie de do­
cheri din Belfast au declarat grevă 
în semn de protest împotriva Im-- 
pozltelor mari;
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